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MNpeaucnosue

JunaxkTudeckue Marepruajbl IpeHa3HAYEHb] JJIsI OPTaHU-
3alUN CaMOCTOATeJbHON AuddepeHINPOBaHHON paboThl yua-
IIUXCA M COJAepKaT pasHooOpasHBIM MaTepHaj, KOTOPHIHA
MOXKeT ObITh HCIOJIB30BAH Ha PAa3JIMYHBIX 3TAllaX H3Y4YeHUd
TEeMBl U JJIf PasHBIX IPYII yYaUIuXcs.

Kuura umeer apa paspgena:

I. O6yuaromye paGoThI.

II. IIpoBepouHbie pPaGOTHI.

B kasxkpom u3 pasgesioB paGoThl pacmpefesieHbl IO IIATH
rjaBaM, Ha3BaHUA KOTOPBIX COBHagaioT. BHyTpm riar Bce pa-
60TBHI MMEIOT CKBO3HYIO HyMepaluio.

Ob6yuarommue padorsr (0O-1, O-2 u T. 1.) HameJeHHI Ha
dopMHpoBaHUE BaKHEHININX YMEHWMI M HABBIKOB NpH H3yUe-
HuKM marepuana 9 kjacca. OHM npegHa3HAuYEeHBLI AJIA OpraHu-
3anuyu OOyYeHHA B TEKYyIIeM y4eOHOM IIPOIlecCe M MCIIOJIb3Y-
IOTCA, KOTAA YIpaKHEeHMH yueGHMKa HEZOCTATOYHO IJIA OTpa-
0OTKHM HaBBLIKOB, JJis AOIOJHUTENHHON pPabGOTHI C OTCTAIOIIUMH
YYeHUKaMHu, AJIs Pa3BUTHUA MaTeMaTHYeCKHX 3HAHUI M yMme-
HUM IMKOJLHUKOB. Ilo HazBaHuio obyualoineil pabGoTwel ompe-
AeJIAeTCs ee MecTo B yueOHOM mpoIliecce.

BoasmuraCcTBO OOyuamomiux paboT COLEpPXHUT ONOPHLIE
CBeZleHNSsI, B KOTOPBIX NMPHUBOAATCA 00paslpl pellleHUs OCHOB-
HBIX 3ajJad4, IIpaBuja, HeKOTOpble TepMHUHLI U T. 1. [lanee cie-
AYIOT 3aflaHNs pPa3sHOTO YPOBHS CJIOXKHOCTH, pa3OuThIle Ha JBe
JaCTH TOPU3OHTAJLHOHM uyepToili. 3agaHusA NepPBOH YacTH Ha-
IpaBJieHbl MpeXKJe BCero Ha JOCTUKEHWe YPOBHA 00s3aTelib-
HOIl TOATOTOBKM. 3aflaHUsA BTOPOM YAaCTH HpeAHA3HAYEHBI NI
OBJIAICHUSA M3yJaeMbIM MaTepuajioM Ha 0oJiee BLICOKOM YpPOB-
He. Haunbojiee TpyaHble 3ajaHUA OTMEUYEHBlI 3Be30uKoii. O6y-
yaouue paboThl HE PErJaMeHTHPOBAHLI IO BPEeMEHH U MOTYT
HMCIIOJIb30BATHCA OTAEJNbLHLIMH (PparMeHTAMH HAa Pa3JIUYHbIX
oranax (OPMHPOBAHUI KOHKPETHOTO YMEHHS KaK IS CaMo-
croaTesNbHON audpdepeHIMpPpoBaHHON paboTel, TaK U A
GPOHTAJIBHON PabOTHI C KJIACCOM.

Pab6otel pyGpuku «IIpogepv cebsal» comep:KaT 3afaHUs
¢ BBIOOPOM OTBeTa ¥ CHaG)KEHBl «KJIIYOM» — IIepeYyHeM Bep-
HbIX OoTBeTOB. OHU NpeAHA3IHAYEHLI AJA CAMOCTOATEIbHOI'O
0630pa U IOBTOPEHUS 3aKOHUYEHHBIX (pparMeHTOB y4eGHOro
MarTepuaa.
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Hposepounsie paGorer (II-1, II-2 u T. 5.) OXBATBHIBAIOT
Bech MaTepuan kypca. OHu npegHasHAYEHBI IJIsI OPraHu3anUK
TEKYIero ONepaTUBHOrO KOHTPOJII ¥ pPAaCCUHUTAHBI HAa
10— 15 mMuH. 9tu paGoThl IpeACTABIeHBI B ABYX BapHaHTaX
OLHOTO YPOBHSA CJIOXXHOCTU. MHOTYE W3 HUX COHEPIKAT IO Of-
HOMY 3aJJaHUI0 CPABHUTEJNbHO 00Jiee BLICOKOH CJIOYKHOCTH,
OTMEUYEHHOMY 3Be3JOUKOH. ITH 3aflaHUA MOTrYyT OBITH OIyIIe-
HBl WV BKJIIOUEHBLI B COCTAB PabOTHLI B 3aBUCHMOCTHU OT CUTY-
anyy IO YyCMOTPEHUIO YYHTeJIs.

Tnaser 1, 38 wumanucamsr JI. II. EBcradneBoii, riaasbl
2,4, 5 — A. TI. Kapnom.



Pasgen |. OBYYAIOLLME PABOTHI

[nasa 1. HepaseHcrtea

O-1. [OencreurenbHbie uncna

1. BplumcianuTe 3HayeHHWe KaXKJOTO M3 JAHHBIX BHIPDAYKEHUI U
VKa)XuTe, KaKne M3 HUX OTHOCATCA K OTpHIATEe/JbHBIM pa-
IIHOHANBbHBIM 4YHCJIAM; K IIOJIOKUTEJbHBLIM HNpPAINOHAJb-
HBLIM YHCJaM:

1) a) -2-3°-17-0,2;  2) a) (3-2).15

6) \132-12% - \1,21; 6) (3,74~ 5,74)%

B) V2 ++/8 - V12; B) V3 + 27 - \/75;
2 9 26.23

r) 15'\/_—5'\/5; r) @

2. Haiigute 3HaueHUS BBIPpAXKEHUH MPHU YKa3aHHBIX 3HAUEHU-
Ax OYKB. YKa)XuTe, €CThb JU CpPeju OTBETOB HATypaJIbHbIE
4ucjla; OTPUIATEeNbHBIE MpPpPanOHAJIbHbIE YHCa:

1) a) —2a%+ b% npu a=+/2,b=1/5;
6) ab—ac npu a=0,7, b=1,4, c=-0,6;
B) —2a—3 mnpu a=4,5;
r) m*+2mn+n? upu m=1,26, n=1,74;
2) a) a®® opu a=-0,4, b=2,5;

6) 7ab— 8cd + 3ab— 2¢d nupu a= 5, b= -0,4, ¢c= 0,6,
d=15;

B) —ya®—2b npu a=-5, b=-3;

r) 4x2-4x+1 opu x=3,5.

3. Pemure ypaBHEHUS M YKasKHUTe€ KOPHH, KOTODPbIe ABJIAIOT-
CA PAMOHANBHLIMM YUCJIAMH:

1) a) 2x—3=1-5x; 2) a) 2x-3)2x+3)=T;
6) (2x+1)(x+2)=0; 6) (8x—5)(x—+/3)=0;
B) x’—4x=0; B) x2—6x+9=0;

r) x*=2; r) x*="7.
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A D A D C
Puc. 1 Puc. 2

4. Haﬁun're 3HaYeHHne X M YKaXKurTe, palilOHaJbHbIM WA HUP-
PaguOHaJbHBIM UYHCJIOM OHO SABJISAETCHA, €CJIH:

1) ABCD — pom6 (puc. 1):

a) BD=6, AC=8; 6) BD=6, AC=10;
2) AABC — pasHocTopoHHUi#, BD — MmenuaHa (puc. 2):
a) AB=6; 6) AB=33.

5. N3zob6pasutTe Ha KOOPAMHATHON NPAMOM YMCJIOBOIl mpome-
JKYTOK M OTMEThTE HAa HEM T€ M3 YKa3aHHBLIX UHCeJ, KO-
TOpble eMy NpUHAAJIEKAaT:

a) [0; 4], 2, V9,12, 17, J0;

6) (-1; 31, - [2, 1,5, V10, -2, - 3"
B) -2 4), -1, 3, ~V4, ~25, V163
r) (-3; 3), -2, —9,V17,15, \/%

6. OTMeTbTe HAa KOODAMHATHOH NpPAMOH KODHU CJIEAVIOLINX

ypaBHEHUI:

1) a) (2x-5)(x+3)=0; 2) a) x2+8x+16=0;
6) 2x*—6=0; 6) 2x2-8=0;
B) x’-x—-6=0; B) (x—2)(x+\/§)=0;
r) x*—4x=0; r) (x—2)(x—-3)=x%+1.

7. Kaxxzoe U3 cielyIOIUX ypaBHeHHIl MMeeT ABa KODHS:
X, 1 X,. PannoBaJbHBIM MJIM MPPAIlMOHAILHBIM YKCJIOM fAB-
JIeTCA CyMMa 3THX KODHeH? IpousBefeHHE 3THUX KOpHeit?

1) a) x*—4x=0; 2) a) x2-10=0;
6) x2—-7=0; 0) xz—\/§x=0;
B) x2++/2x=0; B) 3x2-8x+5=0;
r) 2x%-Tx+5=0; r) x2—2x—\/§=0.

o) x2—\/§x—4=0;
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8. CpaBHuTe MeHLIIUiI KOpeHb YPAaBHEHUA C YHCIOM \/5 :
a) x2++3x=0; B) x2=09;
6) (2x-3)(3x—25)=0; r) 2x2-3x+1=0.

9. JlokaKuTe, YTO 3HAUEHHE KaxKJAOTO M3 JAaHHBIX BBIpaXKe-

HUHA SBJASETCA YUCJIOM pPanOHAJIBHBIM:
a) +/58,5% - 22,5%;
6) 18,72 —2-18,7-17,2 + 17,2%;

B) (7 — V3 + (T + VB)? — (VT — VBT +B);

r) ﬁ+x/§+\/7—x/§
VNN AN

10. IlpoBepnTe, UTO 3HAUYEHHE KAXKAOTO M3 HAHHBIX BLIpaKe-

HUH HPPanMOHAIBLHO:

a) \/m;

6) J1,5:7,2-1,5-3,2;

B) V5 + V20 + V45 — /80 — \/125;
1) {5+ 2% +(1- V2)2 - 4.

11. fsnserca am HeOoTpUIlATEJIbHBIM UYHCJIOM 3HadYeHHue JaH-

HOT'O BBIDAMXEHHA IIPDU OJAaHHBIX 3HAYEHUAX 6YKBZ

25x% — 60xy + 362
36y° - 25x°

0) iw npu a=b=-4,T;

a“+3a

20%-3a-2
1-4q?

x2—2x_x2—9 _\/5_\/59
r) x—2 x+3 TpH X= :

a) npu x=2,2, y=38;

B) upu a=-3,478;

12. CpaBHuTe 3HAUYE€HHUA BBLIPAKEHUI:

a) /5,6 u /6,2; B) —+/5,6 u —/6,2;
S S T - 1
6) N u oz’ r) N3 u Bz
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13. CpaBHHUTe ¢ HyJeM dYuCJAa:
a) 3 -1,8; B) —1,6278 +1,62708;

6) 245 — 3./20; r) —3J7 + 2V17.

s [lposepb cebs!

1. 3HayeHMe KaKOro BHIPAYKEHUSA SBJSAETCS IMOJOMKUTEJIbHBIM
palnyVioHAJbHBIM YUCJIOM?
0,128

—90 2_ ki
A, -2° B. 0,3°-0,3. B. 0z "

2. TIpu kakoM U3 [JaHHBIX 3HAYEHWU IEePEeMEHHOH a 3Haue-
HUe BBIDasKeHUA /ba — a’® — YuciIo MppanuoHAIbHOE?
A. a=2. B. a=0. B. a=1.

3. Kakoe m3 gaHHBIX uYHCeJN OPUHAAJIEXKUT MPOMEXRKYTKY
[—-1; 2)?

5
A. —\/;. B. V4. B. \/1,69.

- 1
4. Kaxoil 3HaK HaJO IOCTABUTL MEMXAY YHCIaMH -3 H

— 0,336, uTOOBl MOJYUEeHHOE YTBEPXKAeHUe ObLIO BEepHBIM?
A, >, B. =. B. <.

5. Kakoil 3HaK HAAO IOCTABUTh MEMIY YNCIAMU 501
1 — VU,
To7 01 UTOORI DaBEHCTBO OBLIO BEPHBIM?

A. <. B. >. B. =.

6. ¥V Kakoro us ypaBHeHW# KOPHAMHU SABJIAITCH TOJbKO pa-
IMOHAJbHBIEe uucjaa?

A. 2x-T)(x+V11)=0. B. (x—8)(x—+/0,36)=0.
B. (x-+/2)(x++/3)=0.

7. Kakoe u3 yTBep:KAeHUH BepHO?
A. -0,35¢Z. B. /6,4 ¢Q. B. -7 €R.

8. Kakoe u3 yTBep:xJAeHUI BepHO?

A. J(@2-10)2=2- \10.



B. J(2-10)2 <1.
BABAGBEBTBSEB

O-2. Obwme cBONCTBA HEpPABEHCTB

CaoilicTBa paBeHCTBa CeoiicTBa HepaBeHCTBa
.Ecitm a=bub=c, T0 1. Ecouma<bub<e, T0
a=c a<c
. Ecam a = b, TO 2. Ecaun a < b, TO
at+c=b+c atc<b+e
. Ecoit a + b =¢, TO 3. Ecniu a +b>c¢, TO
a=c-b a>c—-b
. Ecau a = b, TO 4. Ecim a <bu c> 0, 10
ac = be ac < be
Econm a <bwu ¢c<0, to
ac > be
.Ecoma=buc=d, t0 5. Ecim a <b n ¢c<d, TO
atc=b+d a+c<b+d
.Ecim a=b u c=d, T0 6. Ectm a<buc<dmua,b,c,
ac=bd d — IOJIOKUTEeNbHBIE YHUCJA, TO
ac <bd

. IIpoBepnTe, BepHO JIH KaKAOe U3 HEPABEHCTB:

5
1) a) <o B) & >0,17;
3 3
0) 8711’ r) —-5—<—0,36;
2) a) (- 1)2>—— B) 22+ 3%2<5?;

1
6) —12<—-; r) ./52—32>2.




8 1 10 1
2. Y6enurech B TOM, UTO HepaBeHCTBA 17 <3 ¥ 1g ~ 3 BepHBbIE.

ITocTaBrTE BMECTO MHOrOTOUUSA 3HAK < WM > TakK, 4TOObI

IIOJIYyYUJIOCh BE€pHOE HEepaBEeHCTBO. B ckob6kax samwuimrure

HomMmep CBOICTBa U3 TaGJII/IIJ;BI, KOTOpoO€e BBbI HCIIOJB30OBaJIn.
10

8
1) a) ﬁﬁ;
6) %+3,2...§+ 3,2
10 8
B) 15 (-2,8)... 17 (-2,3);

r) 52,753... 1 +2,753;

2) a) %...%;
2 2
o (5 B8

B) % ~5,64...5-5,64;

SRR

3. Dauo: —2a>—2b. IlocTaBpbTe BMECTO MHOTOTOUHA 3HAK >
iy < Tak, 4YToObl MOJYYHUJIOCH BEPHOE HEPABEHCTBO:

1) a) a...b; 2) a) b...a;
3 3 3 3
0) Ha...ﬁb; 6) —ga...—gb;
B) b—2...a-2; B) b+0,3...a+0,3;
r) 2a+3...2b+3; r) —3a+4...—3b+4.

4. Dauwo: a>3,2, b>1,5. IlocrtaBbTe BMECTO MHOI'OTOUYHUSA
3HAK < MJIH > TaK, 4TOOBI MOJYYUJIOCHh BEPHOE HepaBeH-

CTBO:
1) a) 2a...6,4; B) a+b...4,7;
6) —3b...—4,5; r) a+b+10...14,7;
2) a) —3a...-9,6; B) a+2b...4,2;
2
6) 5b...1; r) 1-3q...—8,6.

5. Hauo: a>2, b>5. IloctaBbTe BMECTO MHOTOTOUMA 3HAK <
HJIH > TaK, 4TOOBLI MIOJIYUYHJIOCH BEepHOE HEPABEHCTBO:

1) a) ab...9; 2) a) a+b...6;
6) a®...4; 6) (a+b)?...45;
B) b2...25; B) —3a?...-5;
r) a®+b%...28; r) (1+a)(1+b)...18.



6.

B B
k C /\
a a
C
cb_69N\ 4 AD
b A a C

Puc. 3 Puc. 4 Puc. 5
1) UsBecTHO, uT0 c¢c<a<d u B ¢
m<b<n. Haliautre rpanunpl Aasa
a+bua->b. b
2) Haiigure rpasunbl AJA BhIPaKeHUH A
\/5+\/§n\/5—\/§, ec.rm2,2<\/§< A a b
Puc. 6

<2,3 1 1,7< 3 <1,8.

1) WsBecTHO, uTO 2,4 cM<b < 2,5 cM,
1,7<\/§ <1,8. Ouennre mepuMeTp M NJOLIAAb TPEYIOJb-
HUKA, U300pa’XKeHHOro Ha PHCYHKe 3, yKasaB IDaHHUILLI
YHCJIOM C OJHHMM 3HAKOM IIOCJIEe 3aIATOH’.

2) ABCD — pom06; d; u d, — OJIHUHBI ero AguaroHajei,
PO KOTOpBIe M3BECTHO, 4YTOo 2,4 cM <d,<2,bcM u
3,6 ecMm<d,<3,7 cm. Ouenure niomgaze pomba, u3obpa-
JKeHHOT'0 Ha pHCYHKe 4, yKas3aB IPaHUIBl YHCJIOM C Of-
HUM 3HAKOM IIOCJIe 3alATOi.

3) Omnpezgenure IJIOIIakb PAaBHOCTOPOHHEr'O TPEYroJbHHUKA,
n300paKeHHOro Ha PHCYHKe 5, YKasaB I'DAHUIbI YHCJIOM C
OZHUM 3HAKOM IIOCJEe 3amsaToi, ecam

2,5 ecMm<a<2,6 cm; 1,7<\/§ <1,8.
4) Ompegenure miaollagb X IIEePHMETP NapajjejorpaMma,
ns3obpaKeHHoOro Ha pucyHke 6, ecam 3,2 cM<a<3,3 cm;
2,5 eM<b<2,6 cm; 1,7< /3 <1,8.

Ucnonsaysa ceoiicTBa HepaBeHCTB (cM. Tabs. Ha c. 9), xo-
Ka>HuTe, 4YTO JaHHBIEe HEpaBeHCTBa BEPHBI IIPpHU JIIO0OBIX 3HAa-
yeHUAX a U b. YKaKuTe Te 3HAUYEeHUA a@ U b, IPH KOTOPBIX
VMeeT MEeCTO PaBEeHCTBO:

a) a’+4>4; B) —b>—3<-3;
6) a’+2a+1+b2>0; r) a®+4a+4+b*-6b+9>0.
HUcnonb3ysa cBOHCTBA HEPAaBEHCTB, OILEHUTE CYMMYy, pa3-

HOCTbBb, IIPOM3BeJIeHue N YaCTHO€ 4YuceJd a Hu b, ecliu
2,5<a<2,6; 3,4<b<3,5. )
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O-3. Pewenne HepaseHcts

. Hoxkaxkure, uTo Joboe n3 umcen —2; 0; 1 aBadeTcsa peiie-
HUEM AaHHOrO HepPaBeHCTBA:

1) a) —5x>-10; 2) a) x*>x;
0) 3x-5>-11; 6) 2y<2;
B) y2<9; B) 52—-123z-5;
3 1
r) p—2<ﬁ’ r) p2—100<0'

. Hoqemy arboe OTpHUIIATEJIBHOE UYMCJIO ABJIAETCA pPEIIeHM-
€M HepaBeHCTBa:

1) a) a’>aq; 2) a) 0-y>-—5;
6) —2x>-6; 6) 5 <4;
B) —y°<0; B) y>—-4y+4>0;
r) x2-3x>0; r) (a—3)a>07?
. JokakuTe, 4TO HEpABEHCTBO He HMEET peIleHHH:
a) a’<0; B) 0-x>0;
6) x?+4<0; 1")'_%>0'

. Pemute HepaBeHCTBO, M300pa3uTe MHOXKECTBO €ro pelie-
HUI Ha KOOPAWHATHON NpPAMOI M YKa’XUTe HEe MeHee Tpex
pellleHUH 3TOro HepaBeHCTBA:

1) a) x+5>2; 2) a) T-x<3;
1
6) 2x>4; 6) 5x<2;
2
B) —3x<12; B) —§x>—4;
r) 3x—5<7; r) 5—-2x>3.

. Pemure HepaBeHCcTBO, m300pa3uTe MHOMKECTBO €ro pelie-
HUN Ha KOODPAWHATHOU HpPAMOIi:

1) a) ~2(x-3)<20; B) —5(y —4)>-3;
6) —3(x-2)<17; r) —%(9—62)>—5;

2) a) x—2(x—1)<1+3(x+4);
6) 3(22-7)-5(-32+2)>-2(5z2—-9)+4(7z-8);

B) %(2x—7)—%(—3x+2)<1—x;

r) 1,5(4y+9)+2,5>-3,5(y-8);

—@—



2 1 2x-1 _3x-5
x—5 x+3 5 8-x
0% >3 e

4) a) (x-1)(x+2)<(x-3)(x+3);
6) (2x-3)2>T+(4x—-1)(x—2);
B) (x—5)(1-x)<3—-(x-2)%
r) (x—-2)2+x)22-(1-x)(4+x).

. Perture HEepaBeHCTBO U YKayKHUTe, KaKe U3 Yucea —\/_ 0, 3,

-100, £ ABJAIOTCA ero pelleHUusIMU:

a) 2(x—5)+1<3(x+8); B) 3—-(2x+8)22—-(7-x);
2 x+5 2 1
S1-=—F— r) —3(y-8)<-5(y-2).
. Ilpy xakux 3HAUEHMAX HepPeMeHHOI 3HaueHHe IIepPBOro U3
JaHHBIX BbIpayKEeHUI He MeHblile 3HAaYEeHUS BTOPOro:
a) 2x—-5 u —3x+10;
6) x(x-3) u —x(2—-x);
B) 1-2(x+5) u 4(2x-1)—-9;

5x-3 7-2x?

r) —g ¥ g !

. Pemmute HepaBeHCTBO:
1) a) 0,87(32-1)<0,87(1-72);
6) 2(x-4,4)>-2(3x+5,6);
B) (—2)'"(2t+9) < (-2)'" (7t - 11);
r) 24(2x—7)>48(1-3,5x);
2) a) (V3 -T)x<0;
6) (V5 —12)2>(/5 —12)-2;
B) (V2 -38)(2x-1)<0;
r) \/é—x > 2x.

. PeiiuTe HepaBeHCTBO M YKaXKUTe KaKWe-HUOYAL ABA Mppa-
LUOHAJBbHBIX €ro peIleHus:

2 .
a) 5(x-§j<-2,
6) —3(x+1)<2(3,bx+1);
B) 2x7—3<3:2x;
r) (8x—5)>(9x—1)x + 54.

—GD—




10.

11.

12.

13.

14.

15.

1.

Pemn're HepaBeHCTBO:
a) 2-y>3-(5+y);
6) 3(2t-1)<1+6(t—2);
B)5x—3\3x+4 29,
5 3 15’
r) (x—4)(x+4)-2x>(1-x)>-17.

Hokasxure, uyro yucaa -2,78; —\/5; 3\/'7 —2\/5 ABJAAIOTCSA
pemeHnﬂMH KaXJOro N3 HepaBeHCTB:

2x,

3 9

6) (2y - 1)? >Ry -T2y +17).

HaiinuTe BCe meble OTpHIIATENbHbIE pelleHHs HepaBeH-
cTBa:

3x-7 6-2x
a) z -1< 3 5

6) (z-1)(z+1)=2(2—4)(=2+2).

)—\

Haligure 1uesble pemieHUs HepaBEeHCTBA:
)x—3—7_x>2x_1—1_8x HaAJIeKaIe IIPOMEKYT-
ky [-4; 0];

6) (2- )3+ 1) <(8-21)(3+ %t) IPUHALIEKALHE [PO-
MexkyTRY [14,1; 18,2].

Pemure ypaBHeHUe:
a) lx—2l=x-2;

6) |2x—5l=5—2x;

B) |-2(x-4)|=8-2x;
r) 18x-6/=3(x-2).

Hpn KaKUX 3HAYEHHAX a MMeeT CMBbICJ BbIpaXXeHHe:
2 a
{ 3 3a-5, [ 2,34 "2
a 6 ; T ?
) ) \/ ; \/ a-2 ) 0,75
3

o [posepb ceba!

Kakoe us uncen siBnasiercss pelieHueM HepaBeHCTBa —Xx > 1?

A. -2, B. 2. B. 0.



. CxoapKO pelreHuii HepaBeHCTBa — 2x <4 HaXOAZUTCHA cCpe-

AU 4YuceJa \/3, —\/§, —\/'??

A. IIBa. B. Oxno. B. Hu ogHoro.
. Pemnre HepaBeHcTBO 4 — xT_l Zx- 2x3+ 1.
A. x<3,8. B. x<5,8. B. x>5,8.

. YRaKuTe IIPOMEXKYTOK, KamKA0€ UHNUCIIO KOTOPOI'0 ABJIAET-
CA pelIeHHuEM HepaBEeHCTBa

3-(2x-1)(x+3)>(4x—3)(4x+3)-2(3x-5)%
A. [-1; 2]. B. [1; 2]. B. [-3; —-2].

. Pemure HepaBencTBo —2(x—5)>x—3(x+2).
A. Her pemenwii.

B. PeirenneMm sBasieTcs Ji060e 4HCJIO.

B. x>1.

. CkoJbKO IeJblX HEOTPHUUIATEJbHBIX pemeHm‘fI MeeT Hepa-

x _ 29
BEHCTBO 3 1< 37
A. 5. B. 4. B. 3.

. CKOJIBKO LeNBbIX peIleHuii, MOAYJb KOTODEIX MeHbIIe 3,
rMeer HepaBeHcTBO (2x — 1)2 — 29 < (x — 2)(4x — 7)?

A, 7. B. 4. B. 5.

=% A A B BB A B

O-4. PeweHne cucrem
NIMHEAHBbIX HEPABEHCTB

. Nzobpasure Ha KOOPAHMHATHON NPAMOI MHOYKECTBO pellle-

HUH KasKJAOr0 HepaBEeHCTBA M OTMEThTEe HITPUXOBKONH MHO-
JKeCTBO pelLIeHWil CUCTeMbI Mo 00pasmy:

x =2
Ospesen {175 B e 7773
OrBerT. (3; + ). 2 3 x



x<4 x<-6,9
l)a){ <2; {>32,
x>4 x> - 6 9
6) {x <2; 6) {
x=24 5)
x=22; x > 3 2
) x<4 r) <-6,9
x<2 x <-3,2.

2. 3anuIinTe CHCTEeMbl HePABEHCTB, pellleHUs KOTOPBIX MOXK-
HO IIPOMJIJIIOCTPHPOBATHh AAHHBIMU DUCYHKAMHU. 3alUIIUTE
penleHus.

1) 2)
N s A s s
-2 3 X -7,5 -0,5 «x
6)53—> 6)
-2 3 x -7,5 -0,5 x
N G w— )
-2 3 x -7,5 -0, X
r) 1 [ - by}
-2 3 -7,5 -0,5 x

3. Pemnure cucrteMy HepaBeHCTB:

3-x2>5 2(y - 3)<3(y+2)

1)a){x 7<2; 2)a){?,,
2y-7<
1-2(x-5)=25

{1 y<25 6){4 —3(5 - x) > 6;
B) 3x-2<4x

34+ T7x > 5x; 2)
r) 22 3>4z+5 2 <19

-z2<bz+15;

2x<4 r)

1)\ _3x<—6 92— 5<3z-8.



4, Pemiure IBOMHOEe HEepaBeHCTBO ABYMSA cmocobamu:

1) a) -3<x+2<4; 2) a) 3<2-x<5;
6) —5<2t-2<T; 6) —3<1-2x<T;
B 1<Xics; B) -2<>t<oy;
r-3<2=2<y r)-3<1-£3<4,

5. Pemunrte cucreMy HEpaBEeHCTB:
—(8-x)<1- -
1) a) {2 (B-x)<1-3(x-5)

7T-2(x-3)>1-(2x +5);
B){

4x-5>2x-3
2x+4<-2x+5
7-5x>-2(x+1);

(x - 0,2)(x +0,2) >(x -0,2)?

3<2x 1<5
r)

){(f 2)x<(J§ 2).0,2;
6) {Zx
5) lt|<5
J_t<
-3<3x+9
r) —2(x+5)>7(x 5)
IxKO.

6. Haﬁ,uwre BCe 3HaAUEHUs HepeMeHHOﬁ, opmu KOTOPBIX HMeeT
CMBICJI BBIDaAXX€E€HHUEe:

a)\/Za——7~\/2——_a; B)ﬁ—————\f

6) ,/2—a .
,/2a—7,

—@—



7.

a) Haiizure HauMenblee 1eJ0e UYHCIO, ABJIAIONIEECH pe-
LHIEHUEM CHCTeMbl

1 8x-7 T7x -3
12+ X1 <13+
2 2 3 10

7(8x —5)-18 >4(x-17) - 5(4x2—12);

6) HailiguTe HaumboJblllee I€J0€ YUCJIO, ABASIOIEECS pe-
HIeHNEeM CHUCTEeMbI

3x-1 < 2-x 3x+3
2 4 2
5x -4

= <12,5-(1-3x);

X - +6

—5x +

B) HaiguTe HauboJbIllee IEJOe U HAWMEHbIlee IIeJIOe pe-

HIeHNUdA CHUCTeMBbI
{(\E _B)x<1

7 -2)x <3.

Ilpx xakuX 3HAYEHHAX a ypaBHeHHe x°—3x+(a—2)=0
uMeeT ABa KOPHS DAs3HBIX 3HAKOB? YKa)KHUTE OJHO TaKoe
3HaYeHUe @ U peliuTe ypaBHEHMEe IIPU 3TOM 3HAUEHUH d.

MNposepb cebsa!

Kakoe us AaHHBIX 4YHCeJI SABJIAETCA PelIeHrueM CHCTEeMBbI

Llycs
HEPABEHCTB | 5 4. o
A. -8. B. 1. B. 5.

2-3(1-x)>x-(6x-3)
Pemnre cucTteMy HepaBeHCTB < x -1
— < 3-x.

A. (0,5; 5). B. (0,5; +o0). B. (—00; 5).

Yrakute HanubGosblllee I1eJi0e pellleHHe ABONHOIO HepaBeH-
ctBa —3<9—-2x<5.

A, 2. B. 5. B. 6.

Kaxkoii wu3 wu300pa’KeHHBIX YHMCJIOBLIX IIPOMEXYTKOB
(puc. 7) cooTBeTCTBYyeT MHOJKECTBY DPeIIeHUIl CHUCTEMbI He-

PaBEeHCTB



{8—7x>3x—2 A. 0

0 1 x
-3(2x -5,3) <-3-(-5,3)? B
) 0 1 x
5. PemmuTe cucTeMy HEPABEHCTB B. ° : o
y+422y+9
{2y+10>y—2. Puc. 7

YRamee, KaKO€ N3 NPpUBEACHHBIX HUPPANNOHAJIBHBIX YH-
ceJl IIDUHAAJIEKHUT MHOXECTBY ee pemeﬁnﬁ.

A. -7 B. -J12. B. —J77.
7-2(x+8)<5-2x
_1<2x-9<5.

Kakxoe m3 yKasaHHBIX MHOKECTB SABJIAETCH MHOYKECTBOM
pelreHnii JaHHOM cHCTeMBbI?

A. [4; 7] B. [3; 8]. B. [5; 6].

6. PemuTe cucreMy HepaBeHCTB {

7. YKaXuTe BCe 3HAYEHUA /M, IPU KOTOPBIX MMeeT CMBICI
BEIpasKeHHe 3 —2m — \2m +1.

A. [—g; %] B. [_%; g] B. (-1 3).

sww% B A B ABA B

O-5. [lokazarenbctBo HepaseHCTs

1. CpaBHuUTe 4ucJa m U n, €cJu:
1) a) m—-n=2-2-0,3;
0) m—n=\ﬁ—8,2;
B) m—n=%;
r) m—n=(-10)%
2) a) m—n=2%-3%
6) m-n=273%-37%
B) m-n=3;-3,3;
ry m-—n=(5,6+3,78)(5,6 - 3,78).



. Kak pacnonokeHa Ha TOPU3OHTAJBHON KOOPAWHATHOMN
npaMoi Touka A(a) orHocuTesapHO TOYKH B (b), eciu:

a) a-b=3; 6) a—b=-5; B) a-b=0; 1) a—-b=+3?

. O0bsACHNUTE, IMOUEMY KayKJoe M3 CJEAVIOIIHUX HEPAaBEHCTB
BEDHO NIpU JIIOOBIX 3HAUEHMSIX NEPEeMEHHBIX:
1) a) a*>0; 2) a) m®+n?>0;

6) a’+4>0; 6) m2+n?+5>0;

B) (a+4)*>0; B) (m—-1)2+(n+2)2>0;

r) a’—6a+9>0; r) ym’+2>0.

. I[oxaxcn’re, 4YTO IIpu JI00BIX 3HAUYEHHUAX IIepeMeHHBbIX B€P-

HO HEpPaBEeHCTBO:
a) m?+16>8m; B) x2—-x>-=3

6) p>+8p+16>16p;

. CpaBuuTe uucia:
a) 2-3,4u -2-0,71;

B) V5 —2u 7 -1,8;
I‘)\/E+\/§H\/ﬁ+\/§.

6) (3—-2,67)2 u —2%

. HsBecTHO, uTO @ 2 3. CpaBHUTE C HyJIeM 3HAUYEHUA CIeRy-

OIIUX Bpra.')KeHHf;I:

1) a) a—3; 2) a) (a—-2)(1—a);
6) a—2; 6) (a—2)(1-a)%
B) 1-a; B) (a—3)’(1-a);
r) (a-3)(a-2); r X2,

. UsBecrHo, uto —3<c¢<1. CpaBHUTE ¢ HyJeM 3HaUYeHUHA
CJHEAYIOIMX BBIPaXKeHUIl:

1) a) ¢c—1; 2) a) (c—1)(c—5);
6) c+3; 6) (3+c)(c-5)%
B) 1-¢; B) (c+3)(c-1)2*(c-5);
l1-¢
I‘) c—5; I‘) m

. Jokaxure, 4TO HepPaBEHCTBO BEPHO IIPU JIOOBIX 3HAUEHH-

AX TIepeMeHHBbIX:

2 2
a“-b
1 a
) ) 2 1

<1;




10.

2) a) a’+bi+ct=ab+ac+be;  6)* m*+n'>2p(2mn-p).

Hoxkaskure, YTO Opu JIOOBIX IOJIOXKUTEJNBHBIX 3HAYEHHAX
TIepeMeHHBIX BePHO HEPABEHCTBO:

a) 8a®-4a®b>2ab®-b®; 6) 81x*+y*>27x%y + 3xy3.
HokakuTe, 4TO Hpu JIOGBIX 3HAUEHUAX NEPEeMEHHBIX
BEePHO HepaBeHCTBO!

a) B-p)(p+1)<4; 6) 4a’+9b%>2(2a+3b-1).

0-6. Yto o3HAYGET «C TOYHOCTbIO AO...»

Kakue u3 mpuUBeJleHHBIX B IIpuUMepax NaHHbIE MOMKHO CYM-
TaTb TOUHBIMU, a8 KaKue — NPUOGIUIKEHHBIMU:

a) ymejo ydyammxea 9 kuacca mikoabl Ne 210 C.-Ilerep-
6ypra Ha 1 ceHTabOps cocraBuwio 26 4eoOBeK;

0) KHMKHBINA (oHA O6uOaroreKku coctaBiseT 30 ThICAY KHUT;
B) CTaHOK COCTOMT U3 82 meraeii;

r) CUHyC TPMALATH rpaaycoB pasex 0,5;

J) KOCHUHYC TPHUALATH rpaaycos pasen 0,87?

3anuuiuTe ¢ MOMOIIBIO ABOMHOIO HEPABEHCTBA MJIUHY OT-
pe3ka [, ecau M3BECTHO, UTO:

a) [=12+0,2 cwm; B) [=12%1 mm;
6) [=12+0,1 m; r) [=12+0,01 m.

IIycts a=8,6 +0,4. Kakue u3 3nauenuii: 8,71; 8,99; 9,1;
8,1 — Moxker npuHHUMaThL a?

3agaiiTe nHTEpBaJ B Buje x =t h, eciau:
a) 12<x<16; B) 10,3<x<11,7;
6) 12,2<x<12,6; r) 70<x<80.

Macca xenesHOZOpPOKHOro Barona m=63+0,5 t. Moxer
JM TOYHOe 3HAUYeHHe Macchl Barosa ObITb paBHO: 62,7 T;
63,7 T; 62,4 T; 63,3 T?

Macca OZHOrO KeJIeBHOZOPOXKHOr0 BaroHa pasna 62+0,5 T,
macca gpyroro — 63+0,5 T. Moxer Ju Macca BaroHoB
ObITh OnMHakKoBoi? Ecamu ga, To xKakoit?

JauHBl ABYX OTPe3KOB [, U [, 3amMcaHbI CJIeRYIOUIUM 06-
pasom: [,=17%+0,2 cm u [,=16,510,4 cm. MoryT Ju aTn
oTpesku OwblTh oauHaxoBbIiMu? Eciam xa, To B Kakux rpa-
HUOax OymeT HaxoAUTHCA UX AJUHA?

—@—



Yrkaxure paspal, B KOTOPOM 3alicaHa NOCIeAHAA nud-
pa. IloguepkHuUTe ee. 3amuiluTe PE3yJbTAT KaXKAOTO HU3-
MepeHUs C YKa3aHWeM ero TOYHOCTH U B BHJE JBOWHOTO
HepaBeHCTBA II0 o6pasmy:

O6pasei.

m=1,14 xr; m=1,14+0,01 kr; 1,13 xr<m<1,15 kr.
a) m=18 kr; B) I=12 A;

6) m~18,0 kr; r) S~13,6 cm?.

10.

11.

12.

13.

C KaKoi TOYHOCTBLIO IPUBEAEHBI CJAeAVIOUIHNE AaHHBIE:
a) paccrosinue ot Semum mo Comuma 1,5-10% km;
6) uwmcao ABoraiapo 6,022045 -10%;
B) macca Jlyusl 7,35-10%2 kr;
r) paccrosgrue ot 3emuau a0 JIyuwr 3,84 - 10% m;
I) moctosinHas BoJabimaHa 1,38-10723 Ix/K;
e) sapsag anexTpona 1,602-1071° Ku;
9K) CHMJIa TATU KAaXOOro M3 ABUTaTeseilr camojera WUn-62
cocrasasier 1,03-10% H?
3anuiure cymMmMy a+b B Buse a+b=...t..., ecau:
a) a=3,6+0,1, b=5,71+0,3;
0) a=21+*1, b=3212.
O6paseun. a=4,8+0,2, b=3,7%0,3;
+4,6<a<5
3,4<b<4
8<a+b<9, caemosarennHo, a+b=8,5x0,5.
ITocmoTpuTe Ha gaHHble. Hesb3s JU 3TOT OTBET TOJY-
yuTh ObicTpee? IlpoBephTe HaA Apyrux IpuMepax.
Bamnumiure npoussenenue ab B Buge ab=...t..., ecau:

a) a=3,2+£0,2, b=5,8+0,2;
6) a=21%1, b=38+2.

O6pasen. a=5,6+0,1, b=4,410,2;

5,5<a<5,7

4,2<b<4,6
23,10<ab< 26,22, cxegoBaTeabHo, ab=24,6611,56.
O6niuno mumyTt 23<ab<27 uau ab=2512,

Houua xapaupama [, ~12,4 cM, a mupuHa crona [,~12,4 qm.
OnuHAKOBa MJIM HET OTHOCHUTEJbHAS CTENeHb TOYHOCTHU
ATUX U3MepeHHH?

Kakaa us xapakrepucTuk camosetra AH-24 naHa TouHee —
pasMax KpbLia 29,2 M niau B3jneTHas Mmacca 21 17

—@—



naea 2. KsapparuuHas ¢yHkums

O-7. ®yHkuun (nostopeHue)

1. 3amosnnuTe TAOAMIY 3HAUEHUH AAHHBIX QYHKIIWIA:

x -1 0 0,5 2
y=2x
y=-3x+2
y=x2+1

2. Haiimure KOOPAMHATH ToueK rpaduxa dbyaxkmum y=3x>+1,
uMenomux abcuucesl x=1; x=-2; x=0.

3. Ilpoxoaut su uyepe3d Touxku (0; 2), (1; 2), (-1; —1) rpa-
dur GyHKUIMU:

a) y=—4x+2;  6) y=2x% B) y=22

4. IIpy kKakux 3HaAUEHUAX X QYHKUUA Yy =4x+ 6 npuEuUMaeT
3HAUCHHA, PaBHLIE:

a) 6; 6) 0; B) —1?
5. HaiiguTe KOODAMHATHI TOUEK IT€PECEUCHH:

a) rpadbwura byHKnME y=x 1 Opamoi y=1;
6) rpadbukos bysknuit y=3x+5 u y=2x+2.

6. Haitaure Hyanm QyHKIUH:

a) y=2x+4; B) y=%—1;

6) y=—x+5; r) y=—%+1.
7. Haiigure obyacTe ompenejeHUs QYHKIHU:

2

a) y=2x-5; B) y= 71

6) y=—3x+6; Ny=-7,3
8. Ilocrpoiite rpadux QYyHKIHN:

a) y=2x+1; B) y=—4x-1;

6) y=—38x+2; r) y=x+2.

—(2)—



Kakue us arux QyHKuumil ABasioTcA yObIBalOmuMu? BO3-
pacTamomumMu?

9. Tlocrpoiite rpadmk QYHKIUU y= x> Ha IPOMEXKYTKE:
a) [~1; 1]; 6) [0; + o0); B) (—0; O]

10. ITocrpoiiTe rpadux PyHKIMM:

x npu x>0 x% mpu x>1
a = 0 =
)y {xz npu x < 0; )y {Zx npum x<1.

11. Ects ju Hambosbillee ¥ HAMMEHbIIee 3HAUEHHUA y (PYHK-
197470
a) y=—3x—-1; B) y=-5x+4;

1 opu x>2 -3 nmpu x 23
6) y= =
)y {x—l npu x < 2; )y {—x npu x < 3?
Ecnu ects, TO yKayKkuTe HX.

12, OTMeTbTEe HA KOOPAMHATHOHN ILIOCKOCTH TOouku (—1; 0),
(1; 2), (—2; 2). OrmMeTbTe TOYKH, CHMMETPUUYHLIE UM OT-
HOCUTEJIbHO MPAMOIi:

a) x=0; 6) x=1; B) x=—1.

13. Haiigute npamMyio, OTHOCUTENBHO KOTOPOI CMMMETPUYHBI
TOYKM:

a) (=15 0) u (1; 0); B) (—1; 0) u (—1; 4).
6) (=3; 1) mu (=55 1);
14. HapwucyiiTe JUHNIO, CUMMETPUYHYIO:

a) npaMoil y=2 orHOcHUTeJbHO mpsamoi x=0;
0) mpsaMoN y = 2x OTHOCHUTEJBHO NPAMOI x=1;
B) npsaMo¥ y=—x+1 oTHOcUTenbHO mpAMOUN x =-—1.

O-8. Kakyio ¢yHkuuio
Ha3bIBAIOT KBAAPATUYHOM

KBaagpaTuyHoii Has3bIBalOT (QYHKIUIO, KOTOPYIO MOYXKHO
3agaTth opmysoi BUIA

rae a, b u ¢ — HeKOoTopble uucia, npudem a =0,

y=ax’+bx+c,




1. VikaxuTre, KaKkue M3 CIEAYIOINX (DYHKIUI SBISIOTCA KBal-

PAaTUYHBIMHU:

a) y=2x; r) y=1+2x—4x%
2

6) y=-3x°+1; n y=3%—4

B) Y=+ e) y = (2x - 3)%.

2. 3amoaHuTe TAGJNUIY 3HaYeHUil HJAaHHBIX (PYHKIIHI:

x -2 -1 0 1 2

y=x"+2x-38

y = 2x*+ 4x

1
y=—§x2—x

3. Haiigure KOOpAMHATHI TOYEK I€peCceYeHUs C OChI0 OpAU-
HaT rpadurKa QyHKUHUH:

a) y=x2-8; B) y=2x*+3x-11;
6) y=—x"+x-4; 1) y=-0,5x"+x+32.

4, Bruibepure cpeau rpad@uxoB, N300parKEHHLIX Ha PHUCYHKe 8,
rpadUKM KBaJpPAaTHUYHBIX (QYHKIIHUHA.

NN N
bid BANTA
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i / 3 /1 ||
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! e D’(Ll /
=7 |\
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| \
, 1/ \
L y=rolll] 7=|f3‘(x)|\_
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Puc. 8



5. Jua raxpoil mapaGoibl, M300paskeHHOM Ha pHCYHKe 9,
YKaKuTe:
a) HampaBJieHHE BeTBeil;
6) ypaBHeHMe OCH CHUMMETPUH;
B) KOODPZMHATHI BEPIIHUHBI.

TN T T

1 .
e PN
[ Lot N e
[ TN 1

Puc. 9

6. Ha pucynxke 10 umzobpaskeHbl rpa@uKu KBagpaTHYHBIX
GOYHKIUE. ¥ KaKUX M3 KBaAPATHUYHBIX QPYHKIUIHA ecTh Hau-
Oosblilee 3HaueHUe? HaMMeEHbIllee 3HAYeHne? YKaKUTe 3THU
3HAYEeHUA.
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7. HOna xaxgoit us gaHuabiXx QYyHKIHHA:

a) f(x)=3x%+2x-5;

6) f(x)=-2x"+5;

B) f(x)=4x*+38x-2

Haiigure snadenus f(0), f(1), f(—1).

8. Ha pucynke 11 wusobpaskeH rpadMK KBaZpaTUUYHOI
¢yakuun Ha orpeske [—1; 5]. HopucyiiTe ero Ha oTpes-
Ke [-3; —1].

9. Ha pucynke 12 naobpaxkes rpadux KBagIpaTHUHOH DYyHK-
mun y=7f(x) Ha orpeske [1l; 6]. Haiigzure sHaueHus
f(=2), 7(0).

10. BriicHuTe, OPOXOAUT JM TrpaduK JaHHOH QPYHKIUHU
y=7(x) uepes maHHyIO TOYKY A, ecu:

a) f(x)=2x*+3x—1, A(1; 4);

6) f(x)=-3x*+2x+2, A(0; 1);

B) f(x)=0,5x*-0,25x+1, A(-1; 1,75);
r) f(x)=-x*+38x, A(-2; - 16).

11. Haiignre Hynn QyHKIUN:

a) y=x>-6x+8; r) y=-0,5x2+ 2x;
6) y=—x2+5x—-4; ) y=38x*-x-2;
B) y=2x%+6x; e) y=—-2x*>+3x+5.

12, HailizurTe KOODAMHATHI TOUYEK IlepecedyeHMsaA rpaduxa
dbyarnun y=7(x) ¢ ocpio abcuucc, ecan:

a) f(x)=x%-5x; B) f(x)=-0,5x%+2x+6;
6) f(x)=x>-2; r) f(x)=x2-2x+1.
Yy Y\
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13.

14.

15.

16.

17.

Ilepecekaer su rpadukr pauHoit ¢pyaxumu y=f(x) och abe-
yce, ecJIu:

a) f(x)=2x*-5x+3; B) f(x)=x2-5x+2;

6) f(x)=3x%-5x+5; 1) f(x)=-5x*-6x-3?
HailiguTe 3HaueHuMsa aprymeHra, IIpM KoTOopwIixX f(x)=a,
ecau:

a) f(x)=0,5x2-4x+3, a=3;

6) f(x)=2x*-5x+2, a=-1;

B) f(x)=-0,5x*-5x+1, a=-11;

r) f(x)=5x2-x, a=6;

n) f(x)=x"-4x, a=1;

e) f(x)=—x*-4x-8, a=1.

Ckoubko o0uinx Touek y rpadmka dyHrmum y=7(x) u
JAaHHON IIPAMO:

a) f(x)=x2-6x, y=-9;

6) f(x)=2x*-4x+1, y=2;

B) f(x)=5x*+2x-1, y=-10;

r) f(x)=-0,5x"-2x, y=2?

Hafignte KoopAMHATHI TOUEeK IIepecedyeHudA rpaduka JaH-
HON dyHKkuuMu y=[(x) U DaHHOH NPAMOH:

a) f(x)=x2-8x, y=-1;

6) f(x)=-2x*-6x+5, y=-3;

B) f(x)=-0,5x%+2x, y=-2,5;

r) f(x)=0,5x+4x+1, y=-17.

Hnmeer 11 rpaduk dpysHrmum y=x2—10x+ 10 obmue Tod-
KU C TIPAMOIL:

a) y=10; 6) y=0; B) y=-—15; r) y=-207?

18.

19.

IIpuBeguTe nmpumep KBaApaTU4HOH (GYHKIUHK, rpaduk
KOTOpOIf MMeeT ¢ OChbI0 abCIHCC:

a) TOJNBKO OXHY OOIIYI0O TOUYKY;
0) aBe oOIiIMe TOUYKH;
B) Tpu OO0IIuEe TOYKH.

Ecau 370 HEBO3MOXKHO, OOBACHUTE IIOUEMY.

Hafz’%nnfre ock cuMmMerpum rpadura GyHrmunm f(x)=
= x°—3x, UCMOJNb3ys CJAEeAYIOIIHUI MJaH:



20.

21.

22,

a) HafiiuTe 3HAYeHHHA X, TaKue, 4To f(x)=—2;

6) m3obpasuTe NPAMYIO, OTHOCHUTEJIBLHO KOTOPOH CUMMeT-
PHYHEI TOUKU IepecedeHusA rpaduka dbyHrmmum y=1{(x) n
npamoi y=-2.

Onpegennre KOOPAWHATHI BEPUIMHBI 1apaboJibl, SABJIAIO-
meiica rpadukoM PyHKuuU y= x>+ x — 2. HaiiauTe mpex-
BapUTEJbHO OCh CUMMETPHU Irpaduka QPyHKIUHN, HUCIOJb-
3yd ILIaH, OPEeAJOKeHHBIN B 3ajaue 19.

Ilnas momcka ocu cuMMmeTpuu rpaduka, npen.rzlomeﬂnmﬁ
B 3azaue 19, HempuMeHuM A GyHKuuM y=x“+x. O65-
sAcHUTe mouemy. IIpemokure ApPYyro# mJjaH.

IMocTpoiiTe rpaduku ciexyomux GyHkmmi: y=2x>+4x
u y=—x2+6x—8, IpeiBapUTEJbLHO OIpelesinB BEPIINHBI
cooTBeTcTBYONMX mapabos (cMm. sagauu 20 u 21) u BbI-
YUCJIUB KOOPAMHATHI eIllle HEeCKOJIbKUX TOYEK.

O-9. Tpa¢puk un ceoicrea
¢yHKummn y=ax’

npu a >0: yopiBaeT Ha mpoMme)xkyTkKe (—oo; 0], Boapacraer

npu a <0: Bo3pacTaer Ha HmpoMexkyTKe (—oo; 0], y6riBaeT

dyukuusa y =ax’

Ha npome:xkyTke [0; + o0); MHOXKeCTBO ee 3Haue-
Huit [0; + o©), HauMeHbIlee 3HAUEHUE IPUHKUMA-
et nipu x=0;

Ha npomexxyrtke [0; +00); MHOXKeCTBO ee 3HaUe-
HU# (—-°°; 0], nanbGoJiblliee 3HaUeHME IPUHMIMA-
er npu x=0.

1.

3anoysiHUTe TAOJIUNY 3HAYEHUN MAHHBIX (PYHKIUHA B I[O-
cTpoiiTe rpaduKu 3TUX (PYHKIMIH:

X -1,5 -1 0 0,5 1
y= 3x?
y = —0,25x2
y = 6x%




2.

IlocTpoiiTe rpadmxk GyHKIMM Ha yKa3aHHOI o006JacTu
oIpejieJieH’s, COCTaBUB IIPEJBADUTEJILHO TAONHILYy ee 3Ha-
YeHU:

a) y=4x2, roe —1<x<1;

6) y=-0,5x%, rge —2<x<1;

B) y=0,1x% rge —3<x<2.

Jaa xamaoil GyHKUMM YKa)KUTe ee HauOOJIbIllee W HaU-
MeHbIllee 3HAUEHNUS Ha 3aJaHHOM IIPOMEKYTKe.

Jdansl QyHKUMM ¥ yKasaHbl KOOpAHMHATEI TouKu A. IIpo-
XOAUT JIX rpaduk (GyHKIHUU 4Yepe3 3Ty TOUKY, €CJIH:

a) y="7x%, A(1; 5); B) y=0,4x%, A(5; 10);
6) y=-—4x%, A(-1; —4); r) y=-6x%, A(2; 14)?

IlocrpoitTe rpadur byHKUIHU:

a) y=4x% 6) y=—x% B) y=-5x°

3

OTBeThbTe, HCHOJIB3YA rpaduK, MePeceKaloT JU ero npsMbie
_ 1

y=2,y=-5,y=y.

OtrBeTbTEe, He MOJb3YACh rpapuKoM, IepeceKarT JU IMpA-
mas y=4 u npamasa y=-—3 rpapux QyHKIHH:

a) y=%x2; 6) y=0,01x% B) y=-250x>

Oeoeunur ¢Kensa sanosHuUI '1*2a6m/my 3HaYeHUN KBajgpa-
TUYHON (GYyHKIUM BUIA Y =ax" Tak:

x -2 -1 0 1

y = f(x) 6 1,5 0 2

[TpaBUIBHO JU OH 3TO CAHEJAI?

3amnoJHuTe CBOOOAHBIE KJIETKHU B2Ta6HHHe 3HaueHUU KBaj-
paTUYHO! (PYHKIMU BUAA Y =ax":

x -2 -1 0 1 2

Yy =ax 4 16




10.

11.

12,

13.

Ha pucynxe 13 nsoGpakeHbl 7 =02
rpad@uKy KBaJPATUUYHLIX PYHK- T — 2
ouit y=ax®, y=bx?, y=cx’. Y T
CpaBHuTEe umcaa a, b u ¢ ¢ 3 l
HyJeM M eJUHHuIei. \\\ i/, y = ax’—
AN\ [/ /
HaitauTe mpoMesKyTKH BO3pa- N 4 .
cTaHUA W yObIBaHUA QYHK- -3 -1/0|\1 | 3 x
147070
a) y=0,2x% [T.1 1\
6) y=-0,6x% i
B) y=>5x% _15 \y=cx2__
r) y=-12x% I S
Ha#isuTe KOOpAHMHATHI TOUEK Puc. 13

nepeceueHud rpaduKa JaHHOM
GbYyHKIUY Cc JaHHOM HPSAMOI:

a) y=38x%* u y=3; B) y=0,5x* u y=2;
6) y=—5x>u y=-20; r) y=—%x2 u y=-3.

B ozHOi1 cucrTeme KoopAHMHAT IIOCTpOiiTe rpaduKu gaH-
HBIX QYHKOHUH. YKa'XWTe KOODAMHATHEI TOUYEK Iepecede-
HUA NOCTPOEHHBLIX IpadHKOB:

a) y=x° u y=_2x; B) y=2x>u y=%;
6) y=x>m y=5x—-6; 1) y=—%x2 u y=—§:—.

He crtposa rpadmku byHKumMii, HagUTe KOOPAMHATEI TO-
YeK MX IlepeceyeHud:

a) y=8x% u y=—2x; B) y=6x% u y=4x;
6) y=0,1x% u y=11x-100; r) y=—%x2 u y=2x.
ITocTpoiiTe rpadux QyHKUHH:
z > -4x? >
a) y= 3x 2npm x=20 B) y= 432c npu x=0
—2x° npu x <0; —x° mpu x<0.
1
6) y— —Exz opu x>0
x% opm x<0;

YKaXuTe NPOMEXKYTKM BO3pacTaHWA U yOBIBAHUS DYHK-
N,

—G—



14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

O0BbACHUTE, KAKHMe U3 CIAELYIOLINX YTBEPXXKIeHWH BepHBI:
a) MHOKECTBO 3HAUYEHMI BCAKOIl KBaApaTUYHOU (yHK-
Uy BUAA y=ax2 — npoMexXyTox [0; + 00);

6) QYHKIHMSI, MHOYXECTBO 3HAUYEHHUN KOTOPOH — mpome-
KYTOK [0; +©0), ABaseTCsS KBaApaTUYHON (QyHKIUeH
BUIA Y = ax®;

B) HU y KaKOH KBaJpaTUYHON QYHKLMK BUAA Y =ax> MHO-
JKEeCTBOM 3HAUEHHH He ABJAETCA NPOMEXKYTOK [0; + o).

HM3BecTHO, uTO rpaduK KBaApaTUYHON (GYHKIMU BUIA
y=ax® mpoxoguT depe3 TOuKy A (2; 5). Onpengenure uuc-
JIo a.

Iana xBagpaTudHas QyHKUUA f(x)=ax®. WaBecTHO, UTO
ypaBHeHUe BHUAA f(x)=b uMeeT pellleHue pu JwobOM He-
oTpullaTeJibHOM 3HaueHUU b. Moxere JI1 Bbl OAJHO3HAYHO
OIpeAesUTh YUCJO a? 3HAK 4Yucjaa a?

ITocTpoiiTe rpadur GyHKILMN:

2 > 2 >
a) y= 2x° mpu x20 B) y= 3x° mpu x=>1
x~1 mpu x<0; 2x mpu x <1;

—Q42 — 2 -
6) y= 3x° npn x20 r) y= 0,5x° npn x<-1
-4x+1 opn x <0; x+1 mpu x>-1.

Hna kakI0M U3 HUX YKaXKHUTE MIPOMEXXYTKHN BO3pacTaHUA
U yObIBaHUSA.

IMocTpoiiTe rpadur QyHKIUN:

[0,5x2 mpu x>1

2
_Jx° nmpu x>0 _
a) y { B) ¥ l—x+2 npu x <1;

-x+1 npu x<0;

6) y— —3x% mpu x>0 r) y:f—xg npu x =1

x—1 npu x<0; lx—l npu x<1.
s kaxkjgoil U3 HUX YCTAHOBUTE, UMeeT JIU OHA HaM-
0oJplllee 3HaYeHUe; HaUMeHblllee 3HAYEHHUE.

MsBecTHO, uTO (DyHKUUSA yGEIBAeT Ha mpoMesKyTKe (—o0; 1]
M BO3pacTaeT Ha IIpoMexxyTke [1; + o0).

a) Hapucyitte rpadpur xaxou-uubynp GyHKuum y=f(x),
YAOBJIETBOPSIONIEH 3TUM YCJIOBUAM.

6) Hapucyiite rpadpur ¢pyHruum y=-—f(x).

B) Halizure npoMekyTKM BO3pacTaHus U yObIBaHUSA
dyuruum y=—7(x).

PaCCIZVIanI/IBaeTCﬂ KBagpaTudHasa (QPyHKIUA Buga f(x)=
= ax*, rae a>0. CpaBHUTE 3HAUEHUSA:

—@—



a) f(3) u f(0); B) 1(3,25) u f(-3,25);
6) 7(3,25) u f(3,26); 1) f(3,25) m f(-3,27).

O-10. Casur rpaduka
dyHKuMM y=ax’ Bgonb ocu y

1. HaiizuTe KOOpAWMHATHI BepIIWHBLI mapaboJbl, KoTopasd IIOo-
Jy4eHa CABUI'OM BAOJL OCH Y:
a) mapabosibl y=3x? Ha 2 efUHUIbI BHUS3;
6) mapaGosasl y=—4x? Ha 1 eIUHMIY BBepX;
B) mapabonsl y=0,5x> Ha 4 eAMHMIBI BBEpX;
r) mapaGoasl y=-—0,1x°> Ha 3 eZMHMIBI BHM3.

2. N3obpasnTe cxeMaTHUYeCKH TpapuK QYHKINHU M 3agaiTre
aTy (pyHKIUO GOpMyJION, eCcJd HU3BECTHO, YTO ee rpaduk
MOJIyYeH CABUIOM BIOJb OCHU V:

a) mapa6osel y=x> Ha 3 eIMHUILI BHU3;

0) mapaboJibl y=—2x2 Ha 2 eIVHUIIBI BBEpPX;
B) mapaboJbl y=0,5x2 Ha 3 eJUHUIIBI BHU3;
r) napaboJibl y=—x2 Ha 4 eXMHULLI BBEPX.

3. Ha3oBuTe KOODAMHATHI BEPIINHBLI mapaboJibi:

a) y=2x>+4; B) y=38x*-2;

6) y=—4x>+4; r) y=>5x%+0,5.
4, IlocrpoiiTe rpaduK QYHKIIUU:

a) y=x>+3; B) y=%x2—3;

6) y=-2x%+5; ) y=-5x’+2.

Jdna xaxmoit us sTux QyHKUOUN HalizuTe ee HauboJbllee
(HauMeHbIllee) 3HAUYEHME M NPOMEKYTKH BO3pacTaHUS U
yObIBaHUA.

5. OrTBeTbTe C IIOMOIIBIO CX€MATHYE€CKOTO PUCYHKA, KaKue M3
caeayiomnx (QYHKIHUHA OPUHUMAIOT TOJBKO IIOJOXKHUTEJb-
HbIe 3HaQ4YeHUusd; TOJBKO oTpuIaTeJIbHbIe 3HAUEHUA:

a) y=3x2+6; B) y=3x2—2;
6) y=—4x*-2; r) y=0,01x*+2.
6. Haiigure Hyiu QYHKIUNM MJIN MOKAYKUTE, UTO MX HET:
a) y=x2—4; B) y=%x2—~5;
6) y=—2x>+2; r) y=4x>+1.

231750 _.@_



10.

ITocTpoiiTe rpadur GyHKIUHK y=3x2+ 1. Haignre muo-
JKeCTBO 3HaudeHUU aToi dyHkuuu. IlpuBegure mpumep
ellle KakKoM-yiubo KBaApaTHUYHOH (PYHKIHH C TAKUM e
MHOXEeCTBOM 3Ha4YeHUI.

IToctpoiiTe rpadur QpyHKIUM:

_9..2
a) y={2x2+1 mpu x>0 B) :{ 2x°+2 opu x>1

~-x? mpu x<0; 4x%+1 mpu x<1.

6) y= 0,5x2-1 npu x>0
-3x%+1 mpu x<0;

ITocrpoiite mapabosny y=2x2—4. IlocrpoiiTe mapa6oy,
CUMMETPHUYHYIO €il OTHOCHTENbHO OCH X, U 3ajxaiiTe ee
YPaBHeHUEM.

IMapa6ona y=2x*+a npoxomur uyepes Touxky M (1; 5).
Omnpepenure 4ucIO a.

O-11. Cgeur rpaduka

$yHKuMm y=ax? spons ocn X

Hailigure KoopAuHATBEl BepIIMHLI Hapabojbl, MOJYy4YeHHOUR
CABUTOM BJAOJIL OCH X:

a) mapaboJbl y=3x2 Ha 2 eAWHWIIBI BIIPABO;

6) mapaGoJibl y=—23c2 Ha 1 egmHUIy BJIEBO;

1 2
B) napaboJibl y=3Xx Ha 4 efVHUIIBI BIIPaBO;

1 2
r) napaGossl Yy =-3X Ha 5 eJUHUI] BJIEBO.

WN3zobpasure cxemaTuuecKu rpaduk QyHKIUU U 3agaiTe
Ty yHKIHUIO (HOPMYJIO, €Ciy U3BECTHO, YTO ee Tpaddur
HOJIyUYeH CABUTOM BJOJbL OCHU X:

a) napaboJsl y=4x2 Ha 3 eAWHUILbI BIIPaBO;
6) nmapaboJbl Yy = —x? Ha 2 eZMHUIBI BJIEBO,

B) mapaboJibl =lx2 Ha 4 eJMHUIBI BIPABO;
¥y=3

1 2
r) napa®oJsbl y=-4% Ha 6 eqMHUIL BJIEBO.

Ha3zoBuTe KOOPAWHATBHI BEPIIMHEI I1apabosibI:
a) y=(x-2)% B) y=4(x+3)%
6) y=-3(x+2)% r) y=—5(x+5)>%



. Haiigure Hyaun GyHKIUM:

a) y=(x+2)% B) y=2(x-0,5)%
6) y=6(x+2)% r) y=-3(x+0,1)%
Haitgutre ocu cumMerpuu rpadukoB aTuX GByHKIIUM.

. IToctpoiiTe rpadux GYHKIIUU:

a) y=0,5(x+2)% B) y=i(x—4)2;
6) y=—2(x—-3)% r) y=-(x+3)>.
Hua rkaxaoit us atux GQYHKUUI yrakure ee HamboJjbIlllee

(HauMeHbIIIee) 3HaAYEHHE U IPOMEXKYTKH BO3pacCTaHUA U
yObIBaHUA.

. IlocTpoiiTe rpaduk GpyHKIMH:

a) y— 2(x+1)? mpu x>-1
-3(x+1)? mpu x<-1;

6) y— 3(x—1)* mpu x>0
—~(x+2)% mpu x<0;

B 4(x—2)% opn x>1
B) y= —%(x+1)2 npu x <-—1.

. ITapa6ona y=a(x—2)? npoxozur uepes Touxy M (1; 3).
Omnpenenure 4uUCIO A.

O-12. Casur rpaduka
¢yHkumn y=ax’ Bgons oceit KoopauHaT

. HaiiguTe KOOpPAMHATEI BepPINHWHLI MapaboJbl, MOJYYEHHON

CcABUIOM rpaduKa KAaHHOM KBaJAPATUYHON (DYHKIIHH:

a) y=2x% BmpaBo BEOJb OCHM X Ha 2 eQUHUIBI U BBEPX
BAOJb OCH Y Ha 1 egumHHUILY;

0) y=*3.‘)c2 BJI€BO BAOJL OCU X HA 3 e€QUHUILI M BHU3
BJIOJIb OCH Y Ha 2 eZWHWUIIBI;
B) y=—0,5x2 BIPaBO BAOJIb OCH X Ha 1 eZMHUIY U BBepX
BIOJIb OCH Y Ha 4 eIUHUIIbI;
r) y=2x2 BJIEBO BIOJIb OCHM X HA 5 eWHUI ¥ BHU3 BIOJIb

ocu Yy Ha 3 eAUHULBI.



2.

N3o06pasnute cxemMaTHuecKH rpaduKk (QYHKIMHM U 3agaiiTe
3Ty yHKNUIO GOpMYJIOH, €CJIM HU3BECTHO, YTO ee rpaduk
IIOJIyUeH CABUIOM:

a) mapa6onnr y=-0,5x> BmpaBo BIOJb OCH X Ha 4 eZMHH-
bl ¥ BHU3 BAOJL OCH Y Ha 3 eXUHHILBI;

6) mapa6osbl y =5x> BIeBO BHOJb OCH X HA 2 eAMHHUII U
BBEPX BJOJIb OCH Yy HA 4 eIWHUIIBL.

3. HazsoBuTe KoopAMHATHI BEPIIWHLI TapaboJIbl:
a) y=3(x+2)%-1; B) y=10(x-0,2)*-5;
6) y=—2(x—4)*+3; r) y=—gec- 2P+ 7.
Haiigure ocu cuMMeTpuu 3THUX IIapaboJ.
4. Haifigure Hyau QyHKUUNM MM IOKAa’KUTE, YTO UX HET:
a) y=2x2-5x+3; B) y=éx2—3x+4;
6) y=-3x%+2x; r) y=3x*—2x+6.
5. IloctpoiiTe rpadux QPyHKIHH:
a) y=4(x-5)*-2; B) y=(x—0,5)°-4;
1
6) y=—2(x+6)°+2; r) y=-3@x+9)7°*-1.
Jna Kakzoi 13 aTuX QYHKINA yKaXUTe ee HamboJblliee
(HauMeHbIIlee) 3HaYeHHEe M IIPOMEXXYTKH BO3pacTaHUs U
yOLIBAHUA,

6. OTBeTbTE C MOMOIBIO CXEeMAaTUYECKOTO DUCYHKA, KaKHe U3
caenyomux QYHKIHUNA NPUHUMAIOT TOJBKO MHOJJOYKUTENb-
Hble 3HAYEHUS; TOJbKO OTPHULATEJbHbIE 3HAUEHUA:

a) y=6(x-5)°-1; B) y=2(x-0,2)2+11;
1
6) y=-4(x+7)°-38; r) y=-g@x+2¢-T.

7. IlocrpoiiTe rpadnk GpyHKIIUU:

a) y=x2—4x+5; B) y=—2x°+2x-3.
6) y=-2x"+6x;

8. ITocrpoiite rpadux ysrumun y=3(x—1)>+5. Vkamure
MHOXXECTBO 3HaueHuu srToit dbyHruuun. IIpuBeaure nmpumep
ele KaKoM-au00 KBaJpaTHUYHON (QPYHKIMU C TAKUM IKe
MHOXXEeCTBOM 3HAYEHUIi.

9. MuoxxecTBo 3HauyeHUii (GYyHKOuM y=3(x— 5)2+k — ato

ayu [—3; + o). Haiaure yucao k
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10. ITocTpoiiTe rpapmx QYHKIMH U ONpPeAeJUTEe MHOMKECTBO
ee 3HAUEeHUN:

_)2(x-1+2 mpu x>1
a) y= 2
-3(x+2)—1 mpu x<1;

_0,5(x+1)*+2 opu x>0
6) y= 2
—(x—-1)°"-1 mpu x<0;

_]0,5(x+3°+2 mpu x>-1
B) y= 2
-2(x—-1)"-1 mpu x<-1.

11. Ha pucyHxe 14 wuzobpaken rpadbuk GYHKIHUHU
y=a(x- d)?+ k. Onpepenure 3HaKyu yucesa a, d u k.

12. Ha pucysxe 15 msobpaxken rpaduk dysHruuu y=f(x).
ITocTpoiiTe rpadpur QyHKIHU:

a) y=F(x)+1; 6) y=Ff(x-1); B) y=f(x+1)-1.

O-13. Tpadux dyHkumn y=ax’+bx+c

I'padux dyaxumn f(x)=ax’+bx+c (a #() — napa6oaa,

(

KOODAWHATHI BEPIUMHBI KOTOPOH | —. 2 ( b\\

\"3a) )

Ecnu a>0, To BerBu mapa6oanl MAYT BBepx; ecau a <0,
TO BHWUS.

1. BplumcnuTe KOOPAYMHATHI BEPIIMHBI IapaGoJIbl:
a) y=2x2—4x+7; B) y——O 1x%- 3x;
6) y=—4x2+6x—3; r) y——x 2_Bx+2.

—@—



2. VikakuTe HallpaBJ€eHUE BeTBeil U OCh CUMMETPHUHU IapaboJibl:
a) y=—-2x*+3x-2; B) y=-0,2x*-0,4x+1;

6) y=6x*+5x—2; r) y=—ix2—7x+1-

3. Ha pucyuke 16 a — 0 us3obpakeHb! rpapmru GYHKIUHA
Buga f(x)=ax?+bx+c. Onpemenure B KayKAOM ciydae,
NP KAKUX 3HAYEHHUAX X BHIINOJHAETCA HEPaBEHCTBO
f(x)>0 f(x)<0

e

9) [ Y| b
: 1
[/ N
1 y i \ L ‘
3. /2] -1]0\, 1 =*




10.

ITocTpoiiTe rpadpur GpyHKRIMN:

a) y=x>—8x+12; n) y=2x2-8x+8;
6) y=2x>-Tx+5; e) y=—3x*-6x-3;
B) y=—3x>+6x+9; x®) y=-2x>-6x—5;
r) y=-0,5x2-2x-2; 3) y=4x?-x+1.

B kaxgom ciayyae yKasKuTe 3HAU€HUA X, HPU KOTODBIX
dyuxmus: 1) y6eisaer; 2) Bospacraer; 3) IIPUHUMAET 3HA-
yeHusA, pauble 0; Gospinme 0; menbmue O (mo rpaduky).

ITocTpoiiTe cxemaTudyecKu rpadpuxk QyHKIUHU:

a) y=x°-8x+5; ) y=—5x2-3x—2;
6) y=2x2—6x+1; 0 y=gx°-3x—4;
B) y=-0,5x"—-4x; e) y=—x*+4x-1.

B kamOoM caydae onpeAejnTe HaMMeHbINee WUJN HaM-
OoJiblliee 3HAUYeHHe QYHKIUU.

Onpepesnte Hyan QYHKIIUHN, HEe CTPOoA ee rpadpux:

a) y=-2x%*-4x; B) y=6x%-5x+1;

6) y=4x2—3x—1; r) y=—3x’-x+12.
Jina raxmoi u3 GyHKIMii:

a) y=2x2-3x+11; B) y=—0,5x*-4x+1;
6) y=—3x*+2x+2; r) y=—§-x2—6x+1

ycraHoBuTe: 1) mepecekaer Ju ee rpadux ocb abcimcc;
2) B KakKo# Touke rpadpuik GyHKIUH IepeceKaeT OCh Op-
JUHAT.

T'paduk Kakoil u3 ciaeaymoInx QYHKIUNA IPOXOIUT dYepes
HAYAJIO0 KOOPAMHAT:

a) y=6x2—2x+1; B) y=—0,5x2+1;
6) y=—5x"+x; r) y=%x2—5x?

ITocTpoiiTe cxemaTudecku rpapux GQyHKIIUM, Halgute
obJlacTh ee 3HAUEHWIM:

a) y=x>—2x+2; B) y=—0,6x%+x+1;

6) y=—x+ 2x; r) y=§x2—2x+5.
TlocTpoiiTe HA OZHOM pDHCYHKe rpadMKH CIeZYIOIHX
GOYHKIIMH:

a) y=x>-3x u y=2x-6;

6) y=—2x°-4x+1 u y=3x-8;



11.

B) y——x2—6x+9 ny=-2x2+x-3;
1
r) y= 7% —2xHy x?-4x.
Haiingutre KoOpAMHATHI TOUEK MMepeced4eHuUs IIOCTPOEHHBIX
rpaduros. IIpoBepsTe pe3ysbTaT MOACTAHOBKON B (hOPMYJIEL.

He crTpos rpaduku byHKUMI, HAAZUTEe KOOPAUHATHI TO-
yeK HX IepecedyeHUs:

a) y=x*-Tx u y=-3x+21;

6) y=—0,50"-2x-8 u y=x+18;

B) y=x>+4x-7 u y=2x>-Tx+28;

1
r) y=§x2—x " y=x2+x.

12,

13.

14.

15.

16.

IloctpoiiTe rpadur GpyuHrIMH:

a) y=2(x—1)(x+3);

6) y=0,5(x—-1)(x-2);

B) y=—-0,5x(x +4).

ITocTpoiiTe rpaduk ganHON GPYHKIHMN HAa YKA3aHHOM IIPO-
MexXyTKe. Omnpegnenure 06JacTb 3HAYEHUN (QYHKIIHH:

a) y=2x2-2x+1 mua [-2; 2];

6) y=-2x>+4x Ha [-1; 3];

B) y=0,5x2—x+2 na [-2; +);

r) y=-0,5x%+2x Ha (—0; 2].

IToctpoiite rpaqu GYHKIIUM, CUMMETPUYHBIN rpaduKy
dyaknun y=2x’+2x+1 orHocurensHo ocu Oy. 3amnu-

IUTe YpaBHeHUe (DYHKIMHU, rpa@uK KOTOPOIl BBI IMOCT-
pounu.

3amaHHaa napaboJsia mpoxoxuT uepe3 Touky M. Haigure
HEN3BECTHLIN KO3(h(pUIIMEeHT B ypaBHeHUU NapaboJsibl, ecju:
a) y=x2+4x+c, M(0; 2);

6) y=ax*+2x-1, M(1; 1);

B) y=—0,5x2+ bx+2, M(—1; 2).

ITocTpoiiTe rpadux GYHKIUM U YKaXuTe obJjacTp ee
3HAYEeHUI1:

1
—-x%+x~-1 nopn x<O0;

2x% -4 npu x>0
a) y=
2

pe— 2_
6) y= x22x npu x>1
-3x“+3x nmpu x<1;



17.

18.

19.

20.

_10,5x%—x mpu x<0
B) y= 2
-x°—1 opu x=>0;

_|x*-8x nmpu x>0
I‘) y= 2
-x“+4x npm x<0;

-x?>-2x—-1 mpu x>1
B y=1 ,
x°+2x+6 mpu x<1.

Cropona AD mpAMOYroJbHHKA HA 2 ¢M OoJIbIlle ero CTOpO-
Hbl AB. 3anumure (QopMyJy, BbIPAKalOIYyI0 3aBHUCHUMOCTH
ILUTOIIAAHM 3TOT0 IPAMOYTOJNBHHUKA OT JJIHUHBI X CTOPOHBI AB.
ITocrpoiite rpagpuxk paccMmarpuBaeMoii ¢ynkunu. Kakora
00J1acTh onpefeseHNs M 00JIACTh 3HAYEHHUI 3TOM QyHKIUN?

Yucmo 10 mpeacraBiasdioT B BHIAe CYMMBI ABYX YHCEJ a
u b. 3anuumnure GopmMyJy, BBIPAKAIOIIYI0 3aBUCUMOCTH
MMPOM3BEJEeHUsA dTHUX 4YHuces OT 4yuciaa a. Ilocrpoiite rpa-
¢bux paccmarpuBaemoii ¢pyHKnuu. Kakoe HaumbGosbiiee
3HaueHHEe MOXKeT IPHHUMATL pacCMaTpUBaeMoe IIpou3Be-
neHne? MoskeTe JU BBl YKa3aTh HaWMeHbIllee 3HaAUYEHHE
aToro nmpousBefeHusi? CMoXKeTe JU BBl 3TO CHeJIaTh, €CJIHU
paccMaTpuUBATh TOJIBKO HEOTPHIATENbHBIe UUCTA A U b?

Ha PHUCYHKe 17 nzobpakeHb! rpadbukm QYHKIUHA BUAA
y=ax“+bx+c. Oupenenute 3HAK YMHCJA @; YHUCJIO C;

b
sHaK 4Hcaa ~5- (abeuume-
Ccbl BepUIMHBI I1apabonbi); 77\
3HaK uuciua b. \

a) dyHxknua y=x>—ax+3
BO3pacTaeT Ha IIPOMEXYTKe
[3; +o0) u y6eiBaeT Ha Impo- \ A
MexxyTKe (—oc; 3]. Haitgure \ \
4mnCIo a. N /TN
6) ®yHKUuA y=ax’—4x+3 / 1
BO3pacTaeT Ha IIPOMEKYTKE \
[2; + o) u yOrIBaeT Ha mpo- 2] 2110 1\ 2x
mMekyTKe (—o°; 2]. Haitgure |
Yucao a.

B) MoskeTe Ji1 BBl HAWTH Ta-
KOe YHCJIO a4, 4TO (PyHKIuA [2
y=ax?-2x+1 Bospacraer N

|

['Y)

(W]

Ha npoMmesxyTke [—1; +o0) u
yObIBaeT Ha IIPOMEXKYTKE
(o005 —1]? Puc. 17




21. I‘pa(pmm bYyHKIUHA:
a) y= x 2_2x+4mn y=ax;
6) y= x 2_6x+cuy=2x+1;
B) y=x’-bx+1uy=x-2
UMEIOT POBHO OJAHY 0011y1o Touky. Hafigure neussecTHbi
KoapuueHT.
22%, Jlna KaXkKJAo¥ M3 3aJaHHBIX QPYHKIUHA YVKA3aHO MHOXKeCcT-
BO ee 3HaueHui. Haligmure KoapPUIIUEHT C:
a) y=2x>+2x+c, [1; +); 6) y=-3x%+6x—c, (—°; 2].
23*, PaccmaTpuBaeTca QYHKIUS y=x2+ 2x+q. HsBecTHO,
4YTO ypaBHeHHe X2+ 2x+qg=0>b uMeer peuleHUE NPU JIIO-
061X b>1 u TonbKO mpu Takux b. Haiigure uucio q.

O-14. KsappatHbie HepaseHcTBa

IIpumenp.

Peminty HepaBeHCTBO:

a) x*-5x+6<0; 6) —x%+2x-5<0.
Pemenue.

a) Pemum ypaBHeHue x°—-5x+6=0. Ero xopun x,=2,
x,=3. CxemMaTH4yHO HapHCyeM mapaboay y= x2—5x+6
(pnc 18). OrmeTuM 3HaueHHMsI X, NPU KOTOPBIX rpaduk
JIeKUT HUIKE OCHU X.

OrBerT. (2; 3).

6) Pemrum ypaBuenne —x2+ 2x—5=0. Y Hero HeT KOpHeil.
CxeMaTHYHO HapUCyeM Iapabosy y——x2+2x 5 (puc. 19).
Becr rpacuk JexuT HUIKE OCH X.

OrBerT. (—00; + 00),




1. Kakue 1n3 HepaBeHCTB SBJAIOTCH KBAAPATHBIMH:

a) x*-7x+3>0; r) 2x2-6x<0;
2 1 . .
6) x*~>0; R 7.0
B) x2—-x%+3<0; e) 0,5x*—6x—-2<0?

2. Ha pucynke 20, a — s n2306pameﬁm rpadmuKM KBagpaTUy-
HBIX GyHKRIUHA f(x)=ax’+bx+c. YKaKuTe 3HaUYeHUA X,
IIPH KOTOPHIX BBINOJHAETCA HepaBeHCTBO f(x)> 0.

3. Haiigure aGcuucchl TOUEK IepecedyeHusA rpaduka QyHKIMHT
C ochI0 abciuce:

a) y=x2—4x-32; B) y=0,5x2-3x;

6) y=-2x*+7x-5; r) y=-6x*-5x+1.
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IlocTpoiite rpadux QpyHKIMK U OTMEThTE Te 3HAUEHUA X,
npu Koropuix f(x)<0:

a) f(x)=x?-Tx+12; B) f(x)=4x?-6x;
6) f(x)=-3x2-2x+5; r) f(x)=-0,5x%—x-10.

Mdanbl KOPHM KBaZpaTHOTO TpexuieHa f(x)=ax®+bx+c,
rae a> 0. BcraBbTe BMECTO MHOIOTOYMA 3HAK > WAy <:

a) x;=3, x,=95, Ha npoMeKyTKe (3; 5) BBINOJIHAETCA He-
paBeHCTBO f(x)..

6) x,=-2, x2—2 Ha npomemy’me (2; + ©o©) BBIIOJHAETCA
HepaBeHCTBO [(x)..

B) x;,=4, x,=7, Ha npomemy’rxe( ©0; 4) BBITOJHAETCHA
HEpaBeHCTBO [ (x)

Ianbsl KOpHM KBagpaTHOro TpexuaeHa f(x)=ax*+bx+ec,
rae a <0. BeraBpTe BMECTO MHOTOTOUHUS 3HAK > WA <:

a) x1=_1’ x2=0, Ha npoMexkyTke (—1; 0) BBIIIOJIHAETCHA
HepaBeHCTBO f(x)..

6) x;=-5, x,=4, Ha npomemy'rme (4; +o°) BBIDOJIHAETCS
HepaBEeHCTBO f(x)... 0;

B) x;,=3, x,=8, Ha npomemyTKe (—c0; 3) BBIMONHAETCH
HepaBeHCTBO f(x)

OBoeunur eHsa pelllas KBaJpaTHbIe HepaBEeHCTBA. ¥ He-
ro MOJYYUJIUCH CJERYIOU[Me OTBETHI:

a) x<zx2; B) x>=%3;
0) —2<x<2; ry x>3 un x<-3.

Kak Bbl cunTaeTe, MOIJIM JIM TOJYYUTHCA TaKHe OTBETHI?
Ecnu pa, To mpuaymaiiTe HepaBeHCTBa, MMeEIOIIHE TaKHe
pellleHns; ecjy HeT, O0bACHUTE, IIOYeMy BBl TAK CUHUTAETe.

3aKkoHUyuTe (ppasy:

a) Haumenbiree sHauenue dyHKuuu f(x)=x2+bx +c pas-
Ho 3. HepaBenctso f(x)> 0 BBINONHAETCS IPH ...

6) Haumenbluee gHaueHue GyHKUuHA f(x)=x2+bx +c¢ pas-
Ho 0. HepaBencrso f(x) >0 BBIIOJHAETCA IPH ...

B) HauGonwmiee snauvenue (yHruuu f(x)=-xZ+bx+c
paBuo — 2. HepasenctBo f(x) <0 BbpImOJIHAETCA MNPH ...

Pemurte HepasencTso (9 — 13):

a) x’-5x+4>0; r) 0,5x>—3x+4>0;
6) 2x°-6<0; x) x*-16<0;
B) x2—4>0; e) 3x2-6x-9<0.



10.

11.

12.

13.

a) 25-x°>0;
6) 81-x%<0;
B) Hx—2x2>0;

a) 2x%-4x+2> 0;
6) —0,5x2—2x—2<0;
B) 4x2—16x+ 16<0;

a) 2x%-4x+5>0;
6) x2-2x+7<0;
B) —2x%-2x-10<0;

r) 7—6x—x%>0;
) 6-4x-0,5x%2<0;
e) 9x—3x%<0.

r) —x2+18x-81> 0;
) 2x2-20x+50>0;
e) —2x%+12x-18<0.

r) 3x2+5 >0;
x) —0,5x2-7<0;
e) 2x%2+6<0.

a) 2x%<18; B) 0,5x2>2; ) x2<3x+4;
6) 3x2>6x; r) —0,5x%< x; e) x>>9x—18.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Pemure HepaBencrtso (14 — 18):

a) 3x2-2x<1;
6) 0,5x%>2x—1,5;

a) (x—-3)(x+5)<0;
6) (x—6)(x+2)>0;
B) (2x—3)(3x+5)<0;

a) x(x-8)=2 -T;
06) x(2x—-3)<2;

a) 2(x-3)>x2-0;
6) 4x(x+7)<x?-49;

21
&) G2+

10
(4-2x)(x+2)

> 0;

6) <0;

B) bx?+4x-2>-1;
r) 2x—4x%?+5<-3-2x.

r) (0,5x—-1)(x+2)>0;
1) 3—x)(x—-5)<0;
e) (4—-2x)(x—2)>0.

B) 3x*—x—-2>3x+2;
r) —0,6x2—-4x< 3x+86,5.

B) 3(x+4)<16 - x%
r) —5x(2-x)> 4—x%

-1
B) Groe-7) " 0;
3

") Goosoex-n > 0

Haﬁ,u;nTe BCe IieJible DPeEIlleHNdA HepaBeHCTBa:
a) 5x—-x2>0; 6) 2x%+6x—8<0; B) 2-0,5x2>0.

Haf/'I;II/ITe BCe OTpI/ILIaTeJII:HLIe pellieHusaA HepaBeHCTBa:
a) 4x—2x2<0; 6) 3x%+x—4<0; B) 0,5x2—8>0.



21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

Haifigure Bce pelnenus HepaBeHCTBAa, NpUHAAJIEXKAIIHE
npoMexyTky [1; 5]:

a) x>+3x+2<0; 6) 2x2-3x>0; B) 0,5x%—2>0.
Pemrure cucremMy HepaBeHCTB:

2) {x2—11x+10>0 5) {8—2x2<0

x—-3>0; x2-x-2>0;

5x2-9x+4>0 x2+8x-9>0
6) r) 5

2x+320; 3x—x"20.

Haiigure gomycTuMble 3HAUEHUSA IIEPEeMEHHOIT B BbIparke-
HUU:

a) y/2x%— 6x; B) {18 - 2x%

6) x2-6x—-40; r) {10x — x*-16.

Haiigure obJsiacth onpegeneHuss GyHKIAN:

2x - x? \/x2—6x+5

a) y=-—-7 B) y="6-x
x2-25 J10x-x%-9
O y="7 R R

Haﬁun’re BCe 3HAYeHHusdA 4, TaKHe, YTO JaHHOEe ypaBHEHUE
HEe uMeeT pemeHHﬁ:

a) x>-2(a+1)x+3a+1=0;
6) x*°-2(a+3)x—a+9=0;
B) x’~4(a+3)x+4a+12=0.

Haiigute Bce 3HaueHus b, Takue, UTO ypaBHEHHUE HMEET
JBa peIlleHusd:

a) x2—2bx+9=0;
6) x2—2(b+2)x+20+4=0;
B) x2—-(b+3)x+3b+1=0.

IaHo KBazpaTHOe HepaBeHCTBO ax’+bx+c<0, ecau u3-

BECTHO, UTO MOXXHO HAWTH YMCJIOBOM Jy4Y, Ha KOTOPOM
OHO BBIIIOJIHAETCA. Onpezerm're 3HaK 4YHxcJa a.



28.

29.

30.

HN3BectHO, UTO MHOKECTBO pelieHuii KBaJpaTHOrO Hepa-
BeHCTBA ax“+bx+c¢<0 — orpesok. Omnpeneamnre 3HAK
gyucaa a.

Hatigute Bce 3HaueHUA a, TaKuWe, UTO IIPU BCeX 3Hade-
HUAX X BBIIOJHIETCA HEPABEHCTBO:

a) x2—22ax+4>0;

6) —x“+4ax—-16<0.

MHoskecTBO peulenunii HepaBeHcTBa (x —a)(x—2)<0 —
ato orpe3ok [2; 5]. Oupexenure umenao a.

31*, HepaBenctBy (x—1)(x—a)<0, rae a — nesioe uucio,

32*%

1.

VAOBJIETBOPAET POBHO 3 IieJbIX 4YHcJa. Haigure 4ucio a.

. MBOKecTBO pelteHuit HepaBeHcTBa (x —3a)(x—2a)<0 —
oTpe30oK AJHHLI 5. OnpejennTe YUCIO a.

e [lposepb cebs!

Ochl0 cumMMeTpu¥M rpaduKa KBaJpaTHUYHOH GYHKIUU
y=7(x) aBnserca npamaa x=0; f(3)=2. Kakoe u3 gan-
HBIX PaBEHCTB CIIPABEAJIUBO?

A. f(-3)=2. B. f(2)=3. B. f(-3)=-2.

T'padur napabosibl y=7x2+ 3x -2 mnepecekaer ocb Oy B
TOUKEe, JiexKaleii:

A. Brime ocu aGeruce.

B. Ha ocu abcuucc.

B. Huxe ocu abGenucce.

V mapa6osn y=0,5x%

A. BeTBu HampaBJieHBI BBepX.

B. OnHa BeTBL HampaBJeHAa BBepX, a Apyras — BHUS.
B. BerBu HampaBJieHbl BHHS.

T'padux pyHrmMM y=2(.7c--1)2 MOYKHO IIOJIYYHUTH U3 rpa-
duka pyHKIUN y=2x° cABUrOM:

A. Ha oany egunmniny BipaBo Baoab ocu Ox.

Bb. Ha oaHy eAWHWIy BJE€BO BAoJb ocu Ox.

B. Ha oaHy eguHUILly BHU3 BAOJL ocH Oy.

KBagparuunbix GyHKIUH, rpadBKH KOTOPHIX He mepece-
KaloT ocb abciuce:

A. He cymecrtByer.

B. CyuiecTByeT TOJBKO OAHA.

B. CymecTByer 6€6CKOHEUYHO MHOTO.



10.

P

1.

Kakoe u3 maHHBIX yTBepKAeHUIl 0 KBaApaTUUYHOH PYHK-
MU CIIPaBeaJIuBO?

A. Kaxxpoe cBoe 3HaueHue (PYyHKIUS NMPUHHUMAET B ABYX
TOUYKAax.

B. Her sHaueHusa, Koropoe 6bl GyHKLIUA IPUHUMAJA DU
TpexX pa3jUUHBIX 3HAYEHHUAX apryMeHTa.

B. ®yHKIOUA IPpUHUMAET BCe AEHCTBUTEbHbIe 3HAUEHUS.

®yuruua y=10x*—4x+3:

A. Bospacraer Ha mnpomeskyTke (—o°; 0,2], yoniBaeT Ha
npomexkyTke [0,2; + o),

B. VYo6biBaer ma mpomexxyTke (—o0; 0,2], BoapacTaeT Ha
npomexytke [0,2; + o),

B. YoOriBaerT Ha mpoMeskyTke (—o0; —0,2], Bo3pacraeT Ha
npomexxkytke [0,2; + 00),

Haubonbiiee sHaueHne QyHKIUN y=—x2+ 4x—-1:

A. PasHo —1. B. Pasno 3. B. He cymecTtByer.

MHOKeCTBO pellleHUi HepaBeHcTBa 2x°—2x—5>0 — 370!

A. Besa uucaoBasi oCh.

B. YucnoBoii uHTEpBAaJ.

B. O0bennHenne IBYX HellepeceKamwIIUXCHA YHUCJIOBBIX
aydei.

TakHUX YHCeJ @&, YTO HepaBeHCTBO Xx2—2ax—16>0 BbI-
IIOJIHAETCA IPHU BCeX }.'[ef/'ICTBI/ITe.TILHbIX xX:

A. Her. B. BeckoHe4YHO MHOIO. B. PoBHO ozxHO.

A BAABBBDBIBA

fnasa 3. YpasHeHus
N CUCTEMbI YPABHEHWUN

O-15. PaunoHanbHbie BbipaxeHus

3anoJHUTEe TabJUILY:

a)

a -2]1-1|-5] 0 1 4 |100




0) 1 2
x 2 1 -3 0 3 1 2 1100
3x-2
X
B)
Yy -3 -2 -1 0 1 2 3 100
1
y2—3y+2

. Haﬁﬂﬂ’l‘e 3HaUYeHHe BbIpaXXeHUdA IIPU AJaHHBbIX 3HAYEHUAX

mepeMeHHBIX (B TOM CJIy4ae, €CJIM OHO MMEET CMBICJ):
1) x2—y2:

a) mpu x=11, y=29; B) mpu x=9,3, y=10,7;
6) mpu x=0, y=-3; r) mpu x=1,2, y=0;
—2a2,
2) "
a) opu a=-3, b=2; B) npu a=-2,5, b=3,5;
6) npu a=0, b=-8; r) upu a=3,24, b=3,24;
xy—-8
3) 2x+3)y+2)°
a) nmpu x=2, y=4; B) mpu x=0,2, y=-3;
6) mpu x=-1,5, y=2; r) npu x=%, y=-—2.
. Haiizure o6sacTh onpeneneHUss BbIPAKEHUS:
3_o. x _1 .
1) a) 3a°-2; 2) a) 21t 7+3
-1, 9. _2 .
6) 2a +1; 6) 19
2a 5 6 .
B) a-2’° B) 4—x+x—6’
a—-3

r) r) 2(x-1)"1-8@x-2)L

4—3a—a2;
. BoumuTe BMeCTO MHOroTodus TaKue OOHOYJICHBI, t[TOﬁI:I
NOJIYUYHNJIOCHh TOXOECTBO:
1) a) (2a+...)%=...+...+25b%

6) (...—3m)?=49b%— ... +...;

B) (2a+...)(...— 3b)=4a’—9b%;

r) (x—..)(x—...)=x2-5x+6;



2) a) (a-...)2=b-...)%

6) (x+.)(.—..+...)=23+8;
B) (3 ...)2=9a%x®

_ 3.2
r) Py 3a’b”.

. YuopocTture BbIpasKeHHUE:

1) a) (8a-5¢)?+(2a+9c)?—(2a +3c)(27c - 16a);
6) (3m—2n)(8m +2n)+(m—3n)>—(5m—n)(2m - 5n);
y (2 1), (a +b2_a);

\b b)  a+b

) x? -2x-3 2x2—5x+2.
r x+1 x—2 ’

2) a) (2a22) - (-2a%7

(3a®b %! - (2a5b%)

6) 27a%p71! ’
1 (a2+1 1\
B) (a+a2J.L a? —aJ’
a+1 a-2 2
- - (24 - Ta + 3).
)[a2—2a—3 2a2—5a+2) (2a @ )

. IIOKaJKI/ITe TOXAECTBO:

a) _1.(a+2 + 2—aj=02—4.

4-2a ' 4+2a a®+4°
mn ((_ m () o V\__m
6) = nLk m— n) \ m+n)J*

B) (a®—4)(a-2)'-(a®-6a+9)(a-3)'=
—x2 X
r) &2 [ o — 2j+ > _o.

2x x“=-25 (x-5) 5+x

. Hafizure sHaueHWe BbIpaKeHU:

a) (x2-x-2)(x+1) '+ B8x%-2x-1)(x-1)"! mpnu x=1§;

4a® + dac+c*® 2a+

6)[ ac ](2+a 1Y +5¢ npu a=0,73, c=0,2.




8. Haifmn're 00JIacTh OIpene/IeHusA Bmpameuna:

+2
1) a 2) a -2
) &) o ) &) o
+1 x5
6) — 6) 1:7—;
)x—x ) x+2’
1 1
B)%; B) 5 '3 .
a —-3a°+2 x“+9 x°+9x

9. VmopocTuTe BhIpaKeHHUe:
a) 1+a'+a?)(a®-a)+a™;
a®+2a-02-2b

6 —_
) b ltalv 2071’
1 1
+= &2
a-b c, a® +v? )
B) ﬁ‘(l ——2a “(a-b-c);
a-b c
a+2 3-a
r) -

a®-8a°-4a+12 a®-5a+6"

10. Hoxa)xkurte, 4TO IIpU Bcex 3HAUYEHHMAX p 3HAUEHHe BbIpa-
weHuna (p+1)(p+2)(p+3)(p+4)+1 aBiasgercs HeOTPHU-
maTelbHBIM uyucjaoM. (Y kaszanue. IlepemHOXbTE mep-
BbIil JABYYJIeH C IOCJeAHHM, BTOPOH — C TPETBUM H
3aTeM BOCIOJIb3yHTECh YHOOHOU IMOACTaHOBKOM.)

11. Joxakure, 4TO IIpu p> 1 3HaAUEeHHe BHIPAKEHUHA
1 + 1 2 S+ 4 —+ 8 .
1-p 1+p 1+p 1+p 1+ p
SABJIAETCSA OTPHUIIATEJbHBIM YHCJIOM.

12. Jloxkarkure TOXKAECTBO:

) a-b  2a a+b . _8ab® _ a®+0°
Pt2ab+0? @b aP-2ab+82) a' bt @52

5) ((a —b2) +(2ab)? a2 -2\ 4a%? 1
L —b* a +b2J a2+b? aZ_p?’

-1
B) ((a—c)_l_(a+c)_l\ .a2+c2 =2—1'
k a (4 ac+c? ¢ ?
5 (l_l]‘l.ﬂ_i= 2
y =x -y xy o (x-y)

—GED—



13. IloctpoiiTe rpadur PyHKIHU:

1) a) y=(x-2*(x-2)% 2) a) y=(x—-1)*+(x+1)%

2

4x - -1)2 - (x+1)?
6) y=%; 6) y=i’%_(x_);
pr— x3_8 —_— 3
B) Y= 7 oxid’ B) y=x+lxl;
|x| - ¥
r)y="7; r) y=xT.

a2 [posepb cebsa!

Haiigure snauenue BuIpaxkenus: 6ab + 15a npu a=-0,728,
b=-2,5.

A. —-1,728. B. 0. B. 1,824.
ITpu kakoM U3 ZaHHBIX 3HAUEHUH p 3HAUYEHHE BBIpaKe-
2 _9p_
maa 222271 Lapuo 02
pt+2
1
A. -2, B. —1. B. —3
a®-10a +25
VipocTuTe BLIpa)keHHe S +a
A. 2a-5. B. 5. B. 2a+5.
2
o x°-2x
Haiigure obnacTh ompefiesleHUs BLIPa’KeHUS 2 4
A, xZz+2. B. x#2. B. x#0, x=%2.

IIpu Bcex 3HaueHHMAX m U3 006JacTU OIpeAesieHUA BbIpa-
m(=2-—1):[32n(1- 3HauYeHUe JAHHO-
FEHUT M| 3,73 ‘| m+3 m-3 A

T'O BBIPDaAXXEHUMA:

A. HeoTpuuareJabHo.

B. Henono:xureabHo.

B. BI:IBaeT U IIOJOXKHUTEJIbHBIM, M OTPpHIATEJBbHBIM, U
HYJIEM.

omemp B BB A B

—@—



O-16. Uenbie ypasHeHuns

. PemnTe ypaBHeHUe:

2 _
a) 2x—9=3x+ 16; B) x48—x=x;1—4;
t—2 5—2t _ _x__
) - = r) Cx—-1)(x+2) 2 2

. Pemure ypaBHeHHNe M BBIIIMIINTE T€ €r0 KOPHU, KOTOPHIE

VIOBJIETBOPAKT JAaHHOMY YCJIOBHIO:
a) x>-2x—-T7=0, x<3;
6) (x—1)(x+4)(x2-5)=0, x>—3;

x2—1_£ _l
B) 16 ~ 6 2

<x<l1.

. Haiigure Bce o0uime KOpHHM ypPaBHEHUIl UM LOKAXKUTE,

YTO HNX HeEeT:
a) 2x(3x2-5)=(8x-1)(2x2-5)+2 u (2x+ 7)(x—8)=0;

2
6) (x31) _Z_xstl=x—4 u x°—16x=0;

B) (x2-4x+4)(49x%+14x+1)=0 u 7x2+13x—-2=0;
r) ¥*+4x=0u (1-x)(1+x)=2x+1.

. CocraBbTe YpaBHEHHEe, KOPHAMHMK KOTOPOro dABJIAIOTCA
yucJa:

1) a) 4; 2) a) 2,5;
6) 4 u 2; 6) 2,5 u O;
B) 4; 2 u 1; B) 2,5; 0 u —3;
r) 4; 2; 1 u —-1; r) 2,5; 0; -3 u 7.

. Pemure ypaBHeHMe M 3aNUIINTEe KOPHU B IOPSAAKE UX BO3-
pacraHus:

a) (x2-2)(x*-7)=0;

6) (x*-3)(x*+2x-3)=0;

B) x(x®-4)=>5x;

r) (x—-2)(x*+x)=(x—-2)(x~9).

—@—



6. Pemurte ypaBHeHMe:
2 3
a) & =3x-1; B) T —5=x(1- x);

6) Sx'=6x%; r) 2x(x*-4)=x+2.

7. Pemmnre ypaBHeHHe U BBINMINNTE KOPHU, YJOBJIETBOPAIO-
e JAHHOMY YCJIOBHIO:
a) (x*—x)’-4(x?-x)-12=0, lx|<2,5;
6) x°+4x*-6x=0, x€[-1; 3];

B) x*+/Tx* —4x - 47 =0, —5<-2x< 8;
r) 4x(x?-9)=-5(x+3), -1<E<3.
8. Ha pucyske 21, a—e6 usobpaked rpaduK ypaBHEHUS:
1) y=x*+x2-2x-2;
2) y =x3-2x%—x+2;
3) y=—x*+x2+2.
CoorHecute KakAbIH rpadMK ¢ ypaBHEHHEM U ONpenesiu-
Te KOODAMHATHI TOUEK MepeceueHusa rpadukKa ¢ ociMHu KO-
OpAHHAT.

Puc. 21

O-17. pobHbie ypasHeHus

1. PemuTe ypaBHeHUe:

2x 6 5 267,
Da)go+tig=x"4 B) 51 10="7%—3
3x 5 3x2—2x—1_ .
6) 2-x x—2—7’ ) x-1 =0;



x-x 2 ) t+28  t+1

A Trs 1+ )2 16 t+a’
Tx+1 _ 1-4x ) 13 4 1 _ 6
©) %5 =~ x-2’ 2x%+x-21 2x+7 x*-9°
2 2
x 2x x°+4x 5
2) a) x—2+2—x=5; A) x—2 =x—2;
x2 2x-5 11-3x
6) _—1—'—3x+4, e) x—-2 = -1 H
_ 15— 3
B) 128 _t+5, x) L =¥
t t-3° 5y-y 5-y’
5x%+ 2x — 24 1 13
r) =0 3)

t2+6t 2t+13 2:2+13t°

2. CyiiecTBYIOT JHM TaKWe 3HAYEHWUS 2, IPU KOTOPBIX pas-
-7 " z+1
-1 z—-3

. 32
HOCTh aJiredpanyecKux apooGeit paBua 2?

3. CyurecTByOT J1 TaKue 3HAYEHWUS Yy, NMPHU KOTOPHIX CYM-

6 Geii 2y—-1 6y +2
Ma anrebpandeckux Apobe#t ~ T u 3 g paBHa HX

TIPOU3BEAEHUIO?

Peminre ypaBHeHue (4—5):

2
+2x+1 +2x+2
4. a) x2 x +x x _1
W+2x+2 22 +2x+38 6’

6) y-1_ y-2 y-4 -5,
y+2 y+3 y+5 +6°
z+5  z+25 2—5

B - .
)22—52 22-50 222+102°

¥ 48 _ (x_4
Tr) 3+x2—10(3 x).

5. a) (2x% - T)(x + 1) = —5x(x + 1);

X+ x?-6x

6) e =0;
) x2 - 8x+2 ’
x“+4 5x
B) o1 " x-D
r) x-2 x-2
2_6 x



O-18. Pewenue 3apay

JBe MaITMHUCTKY, HAYAB ¥ 3aKOHUYMB paGoTy OQHOBpEMEH-
HO, BMeCTe mepeledaTaju pyKonuch o6semMom 182 crpanu-
ubl. OpgHa mepenedartasia 98 crpaHuil, medyatas B dac Ha
JABe cTpaHuIbl OoJblle, yeM apyras. C Kakodl CKOPOCTBIO
rmevaTaja KajkJas MAaIIMHUCTKA?

MacTep um yueHux uarorasBgusaiau geranu. CHauyaja Mmac-
Tep usrorosun 120 geraneii, a norom yuyenux — 40 gera-
neii. Ha usrorosienue Bcex gerateil yuuio 8 u. CKOJBKO
4acoB paboTasl MacTep U CKOJIbKO YYEHHK, €CJIM IPOU3BO-
LUTEJbHOCTh MAacTepa BBIIIE MPOU3BOAUTEJbHOCTH yYEHU-
Ka Ha 20 peraneit B uac?

B 8 4y yTpa aKCKypcaHTbI OTIIPABUJINCH BHU3 II0 TEUEHUIO pe-
KM M, OPOILIBIB 35 KM, cAeslaJy OCTaHOBKY Ha 3,5 u, a 3a-
TeM BepHyJuch o6paTHO. BosBpatuiauck ouu B 17 u 30 MuH.
CKOJIBKO BpeMEHMU ILIbIJIM 3KCKYPCAHTHI A0 MECTa OTAbIXAa,
€CJIU CKOPOCTb TEUYEHHUA PEKU 2 KM/4?

OTabpIxarllie OTIIPABUINCHL HA JIOAKAX [0 peKe, CKOPOCTh
KOTOpOil 2 KM/4, U, NPOIJBIB IO TedueHUio 12 KM, moBep-
Hyau Hasal. C Kakoil CKOPOCTBIO OTABIXAIOUINE IIJIBLIN TY-
Ja u o6paTHO, eCJH Ha IYTh II0 TEYEHUIO OHM 3aTpPaTUIU
Ha 1,5 u mMeHbIle, yeM HA TYTh IPOTUB TeYEHUA?

TypucThl HAa NJOTY OTHPABUJINCHL BHU3 10 peKe U3 IyHK-
Ta A. Uepes 3 u 45 MuUH BcJje] 3a HUMH OTIIPABUJICA Ka-
Tep, KOTOPBIM AOrHaJ mJjoT Ha paccrosHuu 20 KM oT
nyuxkTta A. CKopocTs KaTepa Ha 12 KM/4 OOJbIlIe CKOPOC-
Tu miaora. CKOJIBKO BpeMeHHU MOHaAOOWJIOCh KaTepy AJiA
TOTO, YTOOBI AOTHATHL MHJOT?

depmep Ha ABYX HOJAX OOLIEH ILJIOUIAABIO 2 r'a BHIPACTHJI
Kaprodens. C mepBoro moJisi oH cob6pan 55 T Kaptodeid,
a co Broporo — 54 1. OKaszaJjoch, YTO Ha BTOPOM IIOJe
YPOJKaWHOCTL BhILIIE, YeM Ha mepBoM, Ha 10 t/ra. Kako-
Ba YPOXKaAMHOCTL KapTodessa HAa KaKAOM U3 IoJei?

Typuct npomnasin Ha baiizapke 20 KM NpPOTHUB TEeUEHUSA U
14 KM IO TEUEeHUIO PEKM U 3aTpPaTUJ CTOJBKO Xe BpeMe-
HH, CKOJBKO eMy HoHazobujoch, OBl OJIA TOrO, YTOOBI
HPOILIBITE 42 KM 1O 03epy. 3Has, UTO CKODPOCThH TeYeHUdA
1 xM/4, HAAUTE CKOPOCTHL OailfapKu B cTOosUeill Boze.



8.

IIpu omHOBpEeMeHHO# paboTe ABYX HACOCOB IPYA ObLI O4HU-
meH 3a 5 u 50 muH. Kak 6bicTpO MOr ObI OYMCTUTH 3TOT
OpyA KaJAbl U3 HaAcoCOB, paboTas OTAEJbHO, €CJI OAUH
M3 HUX MOMKeT BBINOJHWUTH 3Ty paboTy Ha 4 4 OGbICcTpee
apyroro?

N3 nyHkTa A B MyHKT B BblexaJl BeJOCHIIEANCT, a 4depes
2 ¥ U3 NyHKTa A B IyHKT B BhIeXaJ MOTOIMKJIHUCT, KOTO-
pblit npubsin B B ogHOBpeMEHHO ¢ Bejocuneaucrom. Eciiu
OBl BEJIOCHUMEIUCT ¥ MOTOIMKJIMCT BhIE€XaJM U3 MYHKTOB A
u B HaBCcTpeuy APYr APyry OAHOBPEMEHHO, TO OHM BCTpe-
Tuauch Obl yepe3d 1 u 20 MUH mocJe BbIe3Za. 34 CKOJBKO
4yacoB IpeojoJies IyTh oT A mo B Besocumenuct?

¢+ [posepb cebs!

2x%+11x - 15)(x*> - 5)
x+1

HaumeHbmINM KODHEM ypaBHEHHUSA =0

ABJIAETCA YHCJO:

A. -3. B. - 2,5. B. —/5.

2_5x x+1

3x
Bce KOpHM ypaBHEHUs — 5 = 5 HPUHaAJIeXKaT Npo-

MEXKYTKY:

A. [—%; 2} B. [2; + ). B. (- ; 1).
y+24 _y-3,

CKOJIBKO KOpHeil nMeeT ypaBHEHHE 2~ 8y .

A. OpuH. B. IBa. B. Tpmu.

y

\

Ha pucynke 22 us06 3pameH rpa- /
buk bysxnum y=x>-2x%-5x+ |
+6. Kakoe M3 JaHHBIX YTBEPK- ]
|
/

nemm 0 KOpHAX YypaBHEHHA
x®-2x*-5x+6=0 BepHO?

A. YpaBHeHUEe MMeeT OAUH I10JI0-
JKUTEJBbHBI M ABa OTpULATE]Ib-
HBIX KOPHSA. 1
B. Opue 13 KOpHeii ypaBHeHUs
paBeH HYJIIO.

B. YpaBHeHVe MMeeT TPU KOPHA. 1/

e ——— .

|
(ury
o
il J

CyMmMma Bcex }copHen ypaBHeHUS \V/ |
(x-2)(x—-6)=(x2-6)(x-2) L L.l | [ L i
paBHa:

A. 1. B. 3. B. 6. Puc. 22

—E—




6. IlepBbIil ABIKHUK IpOXoAuT paccrosnue 20 kM Ha 20 MuH
ObICTpEe BTOPOTr0, TaK KAK €ro CKOPOCTh Ha 2 KM/4 0OJIb-
me. Kakoe u3 JaHHBIX YPaBHEHUM COOTBETCTBYET YCJIOBUIO
sagaun?

20

20
A. * _x+2_20' B. * x-2_3° B. *x x+2 3°

b AABBB

O-19. Cucrembl ypasHeHun
C ABYMS NEepeMeHHbIMM

1. B oxpHO#l cucreme KoopAmMHAT u3o0pasure rpaduku ABYX
JaHHBIX ypaBHeHH#. CKOJBKO OOIMX TOYEK y 9TUX Tpa-
dburor?

1) a) Tx-9y=63 u x—-9y=-18;
0) y=x2+4 u y=—x2+8x—12;
B) x2+y*=25 u xy=6;
2) a) dx+y=x"u y=—4;
6) xy=8 u x*-2x+y—-9=0;
B) x°~y*=0 u y—x=>5.
2. B ognoil cucteMe KoopauHaT u3obpasure rpaduxm IBYX

JAaHHBIX YPAaBHEHUM M HA30BUTE KOOPAHMHATHI TOYEK MX IIe-
peceueHusi (€CIM TAKOBBIE €CTh):

1) a) 2x+y=3 u x*+4y=0;
6) x*+y*=4 u x+y=3;
B) xy=—-6 u x+y=1;

2) a) y+4x=x*+2 u 2x—-y=",;
6) x*+y?=25 u 4x2+9y=0;

2
B) 2x+3y=6 u y=-3x+4.
3. Yb6emurecr B TOM, UTO AaHHaAs Iapa dYucesl SABJSAETCA pe-

menueM cucteMbl. HazoBure enie xoTsa OBl OAHY Hapy 4u-
ceJl, KoTopasi sIBJIdeTcs pellleHueM JaHHOI CHCTEeMBI:

a) xy =12 ) x+y=>5
x®+ 3 =25, (3;4); xy =6, (2;3);

6) xy =8 r xz—xy+y2=19
4x* - y* =0, (2;4); x—xy+y="17, (3;-2).



a) y 1\/ 6) vi 8) vi
0 x 0 r Q

Puc. 23

G
R

4. Ha pucyuke 23, a—8 cxeMaTHYHO M300pakeHHl mapabo-
Ja, runepboyia u OKpyXHOCTb. CKOJIBKO OOIIUX TOYEK MO-
JKeT MMeThb ¢ KaXXKAoH ua atux ¢uryp npamasa? IIpowunsro-
cTpupyiiTe OTBET PHUCYHKOM.

5. PemwuTe cucremMy ypaBHEHHI:

2x—-y=>5 5 3
1) a) {x_4y=_1; 2) a) xrd_11-3y _ .

2 4 ’
x—2y=0 6) 2x-3y=1
x*=2y+2x—2; 4x*-2x+y* -5y =8;

5y =3 x+y=6

2) {x — 25y% =15; B) {xy=8,
r) x - r) {x+ =5
X —2xy+y -x=6; xy=3

PemuTte cucremy ypaBHeHuit (6—7):

4 3 _ 24 __15 -9
6. a) {?"?f?_l B) {¥°+2x-8 y-3
x-y=1 x*+ 2x =y;
4 8 5
240 _2_0 2 2
6) x2+xy y2 I‘) {zx +(y_4) —6
x+y=23; 4x — xy = 2.



(x-3)y-2)=0
“+xy -y =0;

2+ y* =50
3x -3y + x*+y* =32;

E :
5 {’f _‘fy2.=0 5 {xy+x _3
g g

7. 1) a) 2) a)

2%y =9; y +5x(x+y)=19;
x—3= x+10 y—

B) <y—2
Y+ 3xy = 2(x* + 2); x+y 5
4 3 1_13
4, 3 _n¢ 1

r) x+y—1 ) y? +6y z  yz
3x—y=1; z-2y=13.

8. a) Hanumure ypaBHeHue NpAMOIi, mpoxopdAlreii uyepes
Touku A(2; 1) u B(—2; 9), u mocTpoiiTe 3Ty NpPAMYIO.
6) Hanumure ypaBHeHHe napadOJIbl y=ax2+bx, IIpOXO0-
asiieit uepe3d touku A(2; 4) m B(—1; —5), u mocrpoire
aTy napaboay.

9. Pemmrte ypasHeHue:
a) (x—2y+5)°+(8y —2x—8)%=
6) (x2-3xy+2)*+(x—-3y+1)*=0

e [lpoeepb cebs!

1. He BuinosHsA NOCTPOEHUSs, ONIpeJesnTe, B KaKOIl TOUYKe
nepecexkapTcsa npsamele 3x —2y=7 u y—4x=-16.
A. (4; 5). B. (5; 4). B. (—5; —4).

2. He BBINOJHAA IIOCTPOEHUSA, ONpENEJIUTE, CKOJIBKO OOIIUX
TOueK MMeIOT mapabossl y=x2-Tx+3 u y=—x2+5x+3.
A. IIse. B. Oxuy. B. Hu ognoii.

3. Pemure cucreMy ypaBHEHMU {(Zx - y)x +3y) = 15.
x+y=3
A. (-2,8; 5,8), (3; 0).
B. (3,7; -0,7), (5; —2).
B. (3,5; —0,5), (2; 1).
. xy =3
4. CKOJIBKO pellleHU# MMeeT cucTeMa {y=— % X2 +3.57

A. OgHo. B. Osa. B. Tpu.



5.

Kakoil u3 cucreM ypaBHeHMH COOT- vy
BETCTBYET PUCYHOK 247?
A. {xz + y2 =3
x+y=>5. o >
x—y=-1
B. { , 73
x*+y =3.
B. P+y?=3 Puc. 24
xy = 6.

(x—2)y+5)=0

CKOJNIBKO pelIeHUil MMeeT CHCTEMa 9
3x—-y“=2?

A. Tpu. B. Ba. B. OzHo.
B ABBGBA

0-20. PeweHnue 3agau
C NMOMOLLBIO CUCTEM YPABHEHUMN

Peinute 3amauy, BBeid JBe epeMeHHBIE:

IIpousBeneHune AByX uucesa Ha 18 OGosbpmre yABOEHHOIO
OoJsibIlIero umcJyga. HaligumTe aTH UuCJga, €CJIHM HUX CyMMa
paBHa 11.

3a Tpu TeTpagu M IATH KapaHjamieii samnadesHo 21 p., a
3a MATh TAKUX JKe TeTpajeil M BOCEMb KapaHAalieid 3a-
naaueHo 34 p. 50 k. CKoJBKO cTOMJIa OfHA TeTpajab u
OIWH KapaHZain?

CymMma aByx uucesx paBHa 360. Ecim oxzsHo u3 uuces yBe-
auunTb Ha 20%, a Apyroe ymMeHbIIUTh Ha 5%, TO cyMMa
pesyiabTaToB Oyger paBHa 392. Haiiagute aTtu umcia.

Cymma aByx umcea paBHa 24. Hailigute sTm uumcia, eciau
35% opuoro ma Hux pasHbl 85% apyroro.

Ilepumerp npamoyroabauka 20 cm. Ecau ogry us ero cro-
POH ¥ TIPOTHBOIOJIOMKHYIO eif YyBEeJMUYUTh Ha 2 CM, a Kawx-
AYyI0 U3 OCTABUIUXCS CTOPOH YMEHBLIIUTH Ha 2 CM, TQ ILJIO-
Imazb HOBOrO IPSAMOYTOJBHUKA Oyzer paBHa 16 cm?. Ka-
KOBBI CTOPOHLI AAHHOT'O IPAMOYI'OJbHUKA?

ILromaznp npamMoyroasuuka 24 cm?. Eciu ogHy M3 ero cro-
POH U IIPOTHUBOIIOJOKHYIO €l YMEHBIIUTL Ha 3 CM, a Ka-
AYI0O M3 OCTABUIMXCHA CTOPOH YMEHbIINTL Ha 1 c¢M, TO me-
PUMeTp HOBOTO IPAMOYroJbHHKa Gymer paBex 14 cm. Ka-
KOBBI CTOPOHBI JAHHOTO HPAMOYTOJBLHHKA?



IInomaznes mpsamoyroavnuxa 20 cem?. Ecau OOHY M3 ero

CTOPOH U IIDOTHUBONOJIOKHYIO €l YMEeHBIINTh Ha 3 CM,
a KajKIyl0 U3 OCTABIINXCA CTODOH YBEJHWUYHUTHh Ha 2 CM,
TO IJIOMIAAL MOJIYYEHHOTO MPAMOYIOJBHUKA OyAeT paBHa
28 cm®. KakoBbI CTODOHBI JAHHOIO IPAMOYTOJbHHIKA?

Oauna npsamoyroiapHuka 30 c¢m, mupumuna 4 cm. Ha
CKOJIBKO CAHTHMETPOB HYKHO YMEHBLUIIUTHL JJHUHY H Ha
CKOJIBKO MIMPUHY, 4YTOOBl €ero IJIOIIaJb yMEHbHIINJIacCh
BJBOE, a nmepuMerp — Ha 22 cm?

10.

11.

12.

13.

Opua m3 guaroHajnein pomOa Ha 4 cM Oosbille APYroi.
CropoHa pomb6a paBHa 10 cm. Hailigure OIuHY KaKAoH
OUATOHAJIN.

Hnuna guaroHanu npAMOYyroJdbHuUKa paBHa 29 cm, a ero
mnomans 420 cm?. HaiiguTe mepuMeTp HpAMOYTOJbHMKA.

IlBoe pabounx BMecTe BBINOJHMUJIN paGoTy 3a 12 u. Ecam
OBl IIepBbIil paGoyuil BBHINOJHHJ ITIOJIOBUHY 9TOM padoTHI,
a 3aTeM BTOpPOIl — OCTaJBHYIO 4YacCTb, TO OHHU 3aTPaTHUJIH
ObI Ha aTO 25 4. 3a Kakoe BpeMsa KaKIbIi u3 pabouux
MOJXKET OTHEeJbHO BBINOJHUTH padoTy?

Paccrosune mexay ropomamu 480 kM. U3 sTux roponos
HaBCTPeUy APYr APYTY BBHIE3XKAIOT aBTOOYC M aBTOMOOUJIb.
OHU MOTYT BCTPETUTHLCS Ha cepeiuHe IIYTH, €CJAU aBTO-
Oyc BhIfifleT HAa 3 4 paHble aBromoOuiA. Ecau 'xe oHu
BBIAAYT OSHOBPEMEHHO, TO BcTpersitcsa uyeped 4 u. Kako-
BBl CKOPOCTH aBTOMOOMJIA M aBTobOyca?

CyMMa KBAApaTOB UMD ITOJOMKHUTEJBHOT'O IBY3HAUYHOTO
yucya paBHa 13. Ecyu u3 aToro yucja Beiyects 9, To mo-
JIYYUTCA UHCJIO, 3allMCAHHOE TeMH e nudpamu, HO B 06-
parHom nopsaxke. Hadigure s3To umcJo.

O-21. Tpaduueckoe muccnegosaHme
ypaBHEHUMK

Ha pucynke 25 usobpakeH rpaduk QyHKIIUUN
y=x3-3x%
1) Ompenenute mo rpaduKy KoopauHaTel Touek A, M, O,

P, N u BLINOJIHUTE NPOBEPKY, MOJACTABUB KOODAUHATHI B
ypaBHeHUe.



2) Pemute ¢ moMoimbio rpaduKa Ui 1
ypaBHeHUe: :
a) x*-3x%=0; 1o TN
6) x°—3x*=-4, -iY\1L [ B] =
3) Pemute ypaBHeHHe 2a 6e3 mOMO- [1\a

1y rpaduxa. /

4) CKOJBKO pellleHUII uMeeT ypaB- |[—M —4

HeHue: [P

a) x%-3x%2=2; 1

6) x°—38x%=-2? Puc. 25

. B ogHoil cucreme KoopauHAT MOCTPOoiiTe rpaduKu ciaenry-
. -2
omux GYHKIHH: y=x3, y=—>y=—x+2.

1) C nomoiubio rpadUKOB ONPEAESINTE YNUCJIO KOpHell Ka-
JOro u3 ypaBHEHUI:

3_ 2, 3__ . 2_ _
a)x—x, 6) x°=-x+2; B) o x+ 2.
y=x°

2) HaiiguTe pellleHHe CUCTEMBI ypaBHEHU
y=—x+2.

. a) Pemmnre rpaduuecku ypasHeHMe x = — x° —4x.

6) Henbsa snu momydmTs 3TOT JKe OTBeT 6e3 HCIOJIbB30BA-
HUA rpadpuros?

. Ckouabko pemeHHfI nMeer KaxxXjgas CHUCTeMa ypaBHEHHﬁ:

2 2 2
1 y=x"+2 6) JY=% +2 y=x"+2
) ) {y=2x+2; ) y=2x+1; 5) y=—x+1;
_ 4 -4 B
2) a) ¥==% 0) V== B) ¥==
y=2x+2; y=—-x+1; y=x+4;
2424 E+yi=4a X ty'=4
3) a) ¥ Y 6 y B
) ){x+y=1; ) x—y=4; ) x—y=2\/§?
PemuTte rpadpuyecku cucremMy ypaBHEHUI:
1) {x—y=5 3) ¥+2y=0
xy = 3; y=x"—4x+1;
3x+4y =5 y—x3=0
2 4
){2x—3y=1; ){2x+3y+6=0.




10.

1.

1) Pemnre rpadpudecky ypaBHeHHE \/; =x*-3,5x u y6e-
JUTECh, YTO OHO KMeeT POBHO [ABa KOPHA, NpuHyeM oba
nensle. Hailimzure sTu KopHHU.

2) IIpu xakmx 3HAUYEHHUAX X BBINOJHSAETCA HEPABEHCTBO
Jx > x? - 3,5x?

= x|
Pemturte rpaduuecku cucreMy ypaBHeHUH 4

Pt
He cTpos rpagpukoB, HaWAUTEe KOOPAMHATHI TOYEK MX IIe-
pecedyeHUd:;

1) y=x*-2x-3 u y=—x2+2x-1;
2) y=x’+2x-5 u y=x*+8x—5;

8
3) y=, u y=x°

ITocTpouB scKu3Ll rpad®MKOB, ONpEAEeSNTe, CKOJIBKO KOD-
Hell MOMKeT MMeTh ypaBHEHUe Buma:

1) x*=kx+b; 3) ax2=\/;c_ upu a #= 0;
2) Jx = kx +b; 4) x2-2x=kx+b.

IlocTpouB 3CKH3bI IpadUKOB, BBLIACHUTE, MMeeT JH CHUC-
TeMa peIleHUs, U ecJH JAa, TO CKOJbKO:
1) y=x"+3 3) y=x°
2) y =l g [Fry=25
y=4- xz; xy = 6.

masa 4. Apndpmertnyeckas
W reomeTpuyeckas nporpeccum

0O-22. Yucnosbie nocnegoBaTenbHOCTH

Ilycte (a,) — mocienoBaTelbHOCTH OLEHOK 10 anrebpe,
MMOJMyYEHHBLIX BaAMHU 3a IOCJHEJHIOK UYeTBEeDTh. SaIllHIINUTe
4UCIIO Q.

Brinmuimure IIepBble IIATH UYJI€EHOB IOCJH€eA0BaTelIbHOCTH
KBaJApaToB HaTypaJbHBIX 4YMCeEJI:



Yucio 1 4 vee

a) OmpezenuTe HOMED YJeHA IIOCHEAOBATEJIBHOCTH, KOTO-
phIit paBeH 16.

6) 3anumurte, YeMy paBHBI by, b;.

PaccmaTpuBaeTca NOCJEIOBATEIbLHOCTh HATYPANBHBIX YH-
ceJy, penamuxca #€a 3: 3, 6, 9, ....

a) BelmumuTte mepBhle OATh YJIEHOB 9TOH IOCJeNOBaTelb-
HOCTH.
6) 3anuinmnTe 4NeH ag.

B) OmnpepenuTte, comep:KaTcsA JIM B 3TOH IOCJIeJOBATEJILHOC-
T yucaa 19 n 27.

PaccmaTpuBaerca mocjaenoBaTeJbHOCTH (a,), COCTaBJeH-

HadA M3 JIBYX YHCeJ: \/-2_, \/§, \/5, \/§, ... . Samumure,
uyeMy PaBHBI G5, Gg, Qyq-

IIpuBenuTe mpumep KaxKou-HUOYAL IIOCIEAOBATEIBHOCTH,
COCTABJIEHHOM M3 OTPHUIATENBLHBIX UYHCEJ.

IIpuBeauTe mpumMep KaKOH-HHUOYAb MOCJIELOBATEIbHOCTH,
COCTaBJIEHHON M3 HMPpAIMOHAJbHBIX YMCEJ.

Paccmarpusaercss mocaemoBaTtensHocTs (x,). Kaxk o6osHa-
yaeTcsl YJIEH, CHEAYIOIUIl 32 YIEHOM X,,? IPeAUIECTBYIOIIHIA
emy? Kak obosHauaercsa ujeH, CIeAYIOIIUIH 3a YJIEHOM X,7
npejInecTByOIUN eMmy?

PaccmaTtpuBaerca mocsenoBatenbHOCTh (u,): 5, 10, 15, 20,

25, 30, 35, ... . Ilycrs u,=30. Haiinure u,. ,, u,_;. Kak
MOXKHO, HCIIONL3YsS OYKBY K, 0003HAYUTH 4ucjao 15?

BrinuimuTe IepBble NATH YJIEHOB IIOCJIELO0BATEJNbHOCTU
(x,); HanauTe x,); IpOBEpbTE, COAEPXUTCA JHU B 3TOH ImO-
CJIeOBATEJIBHOCTH YHCJIO 5:

2n+1’
6) x,=3; o) x,=2"-11.
B) x,=n3-38;

a) x,=3n+2; r) x,=

3-31750



10.

11.

BolnumKUTe HepBble IIeCTh YJIEHOB IIOCJIEeJOBATEJILHOCTH,
ecau:

a) x,=2, x,=2x,_;

6) b,=3, b, =3-b,_y;

B) ¢;=1, ¢,=~1, ¢,=c,_;+2¢c,_, Ana n>3;

r) d,=1, d,=3, d,=d,_,d,_, an1s n>3.

BepHo 1, 4TO uieHBI HOCJIEeLOBATEJBHOCTH (a,) BCex Ha-
TypaJbHBIX 4YHceJd, gendamuxcsa Ha 10, yaoBIeTBOPAIOT
COOTHOIIIEHHUIO a,.,=10a,? MoxeTe s BBl HIPEATOXKHUTH
KaKoe-i11u00 pPeKyppPeHTHOe COOTHOLIeHHEe HAJIA UJIEHOB
3TON MOCJIeAOBATEJIbHOCTU?

12.

13.

14.

15.

16.

IlocnemoBaTenbHOCTh (a,) 3agaHa GOpMyNoOil n-ro dieHa:

a) a,=n’-4; 6) an=(\/§)"'
Conmepsxarcss U B Hell Kakue-1u00 HppalMOHAJLHBIE
yucjaa? OoTpUIlaTeNbHbIe uuca?

IlocnenoBaresnsHOCTE (U,) 3agaHa GOPMYJIOH n-ro TUiIeHa

5-n
v, = n+1° Buinuinre Bce IOJIOMKUTEJAbHBIE UJEHBI 9TOH

nocyegoBaTeabHOCTH. CKOMBKO TaKHX ujieHOB?

IlocnenoBaTensHOCTE (2,) 3amaHa GOpPMYJIOH n-ro WwieHa
z,=n®-5n.

a) BrinumuTe Bce YJIeHBI 3TOI IIOCJEAOBATEJIBHOCTH,

MeHbie 6. CKOJIBKO TAKUX UYJIEHOB?

6) CKOJBKO YJIEHOB 3TOH IMOCJIefOBATEJIbLHOCTH MeHbIIe 77?7
Beimmuninre aTH 4j€HBI.

B) BrisicHuTe, CcOAEpIsKaTCA JHU B 3TOH IOCJ/IeAOBATEJIbHOC-
i uncyaa —6, 11, 50. Ecau ga, To KakoBbl UX Homepa?

Bepro s, 4TO KaxAblll 4jeH IOCJeZOBAaTeNbHOCTH (X,),
HayMHAfA CO BTOPOTO, OOJIbIle eMy MpeAIlecTBYIOLIEro,
ecau:

a) x,=6""1; 6) x,=(—1)"?

a) IIpuBeguTe mpuMep KakKou-HUOYIb IIOCJIEZOBATEJILHOC-
T4 (a,), 4leHbl KOTOPOH YHOBJETBOPAIOT COOTHOIIEHHIO

a,,;=a,_;, n=2.

CKOJIBKO TaKuX IOCJIeA0BATEJIbHOCTE! CYyIllecTByeT?



17.

18.

19.

6) IBoeunuk JHeHa yTBep)KJaeT, YTO AOCTATOYHO 3aJaTh
IBa KaKMX-TO UJeHa IOCJIeJOBATEJILHOCTH, YAOBJIETBODA-
ollell YKa3aHHOMY PEeKYPPEHTHOMY COOTHOIIEHHUIO, YTO-
Obl TIOCJIELOBATEJBHOCTL OINPEJeasyiach OAHO3HAYHO.
IIpaB s ou? Eciau Her, TO KakK Obl BbI IPEAJIOKUIIHN €TO
TONIPABUTH?

ITocnenoBarenbHocTh (b,) TakoBa, YTO BBHIIOJHEHO pe-
KyppeHTHOe cooTHolneHne b, ;= —b,. Kakoe Mmaxkcumasb-
HOE KOJIMYECTBO PA3JUUYHBLIX UYKCEJ MOXKeT ObiTh B 3TOU
ocCJIeIOBATEABLHOCTM ?

IlocnepgoBaTtenbHOCTE (c,) 3agaHa (popmyJsiof n-ro 4jeHa.
SanumuTe BBIpDAXKEHMe AJIA C,_;, n>1. 3anaiiTe mocie-
IOBaTEJIbHOCTh PEKYPPEHTHOI (PopMyJIOii:

a) ¢,=2n+5; 6) c,=5""% B) c,=n’.

IIpoBepbTe, yZAOBIETBOPSET JHN JaHHAA IIOCJIENOBATENb-
HOCTb (X,) PEKYPPEHTHOMY COOTHOILEHUIO X, , o= X, ., —6x,:

a) x,=1; 6) x,=n; B) x,=2" r) x,=3" x) x,=2"+3".

0O-23. ApudmeTtuueckas nporpeccus

ApudpmerHuecKoii mporpeccueii HasbIBAeTCSA IIOCJIEAOBATENb-
HOCTb, Ka)XJbIA 4YJIEeH KOTOpOI, HauMHas CO BTOPOro, IIOJY-
yaeTca npubaBjieHMeM K MOpPeALIAYIIEMY OZHOTO M TOTO Ke
ynucia (T. e. Takad IOCIEAOBATEILHOCTD (a,), UTO IpU J000M
HATYypaJbHOM N Pa3HOCTH a

dopmyna n-ro 4ieHa apupmMeTHUECKoil mporpeccun (a,):

rae d — pasHOCTH IIPOTPECCHUH.

n+1— @, TIOCTOAHHA).

a,=a;+d(n-1),

1.

Kakas mn3 ciaenymoommux apudMeTUYECKUX IPOTPEcCHii AB-
JfeTCs BOo3pacrawllei? yOnIBarollei:

a) 5, 10, 15, ...; r) -6, -4, -2, ...;
6) 3,0, -3, ...; m 11,9, 7, .2
B) 7, 12, 17, ...;

PasznocTe apupmermyecKoii mporpeccM¥ paBHa 2, a Iep-
BbIf 4JieH paBeH 3. Beimuurnrte mepsble 5 YIE€HOB 3TOM
IIPOrpecCHH.

3anumuTre TPH WieHa apuhMeTHYeCKOH IIPOrpeccuu, cje-
Ayloliye 3a JaHHBIMU:

a) 1, 1, 1, ...; 6) 5,3, 1, ...; B) -2, 2, 6, ....



10.

B apudmeruyeckoil mporpeccuy, pa3HOCTh KOTOPOIl paB-
Ha 5, M3BeCTeH ueTBepTHIil uieH a,=14. BoccranoBure
HavaJIo 3TOH Iporpeccuu.

PaccmarpuBaercs apudMeruueckKas mnporpeccust — 18,
—14, — 10, ... . CKOIBKO B 9TO# IpOrpeccHy OTPHULIATENb-
HBIX WIEHOB? YKaKuTe HOMEP ee MEePBOr0 ITOJOMKHUTENb-
HOTO 4YJIeHA.

Hdana apudmerndeckasa mporpeccusa (a,). 3anumure dop-
MyJIy ee n-ro 4jeHa U HalJguTe ay, a5, Qgg'

a) -5,-3, -1, ...; ©) 710,13, ....

B apudmeruueckoii mporpeccuu (x,) M3BeCTeH IepBBIi
uleH X, ¥ pasHocThk d. Halinure x,; u xg

a) x,=2,d=-3; 6) x,=-5,d=2; B) x,=1, d=-10.

Insa Kamgoit u3 caeAyOUINX apu@MeTHUYECKHUX IIPOrpec-
CHH YCTAaHOBUTE, COIEPIKATCA JIKM B Hell ymcjo 5 m 4dwmc-
go 11, 1 ecaum comep)kaTcs, TO YKaKHTe UX HOMepa:

a) —2,3, ...; B) —4,-1, ...;
6) 119, 113, ...; r) —211, -209, ....

HAeHsa pemruy KaXKAyIo HeAeJIO YBEJHUUYUBATH HATDY3KY BO
BpeMsA 3apAJKH — NOJAHMMATh F'HPI0 €XeIHEBHO HA OAWUH
pas OoJibllle, YeM Ha IMpONLIOH Hedese. B TeueHue mep-
Boll wHemenu JKeHA eXeqHeBHO MNOAHUMAJ THPH IO
15 paas.

a) Ckosbko pas KeHsa OymeT mogZHUMATL TUPIO €KeTHEB-
HO Ha nATOM Hexeye?

6) 3anuinnre GQOPMYJaY AJA BBIYUCJIEHHUSA TOTO, CKOJBKO
pas Heus Oyzer e)xkeZHEeBHO INOJHUMATH THPIO Ha n-U He-
nee.

B) C nomMompio 3TO# (hOPMYJIBI OIIpPEJESINTe, CKOJILKO pa3s
sKensa Oyner e)xelHeBHO NMOJHMMATh TMpPIO Ha 25-i Hexele.
r) 3anumuute GOopMyJay OIS BLIUMCIEHUSA TOT0, CKOJBKO
pa3 JKeua miaa"Hupyer IMOAHUMATL THUPK 3a BCIO N-I0 He-
JeJo.

I) IlocTtpoiiTe crosbuaryio AuarpaMMy, [IOKa3bIBAIOMIYIO,
CKOJBbKO pa3 KeHs nmiadHupyeT MOAHUMATH I'MPIO 32 KaMK-
AYI0 W3 MEepBBIX HMATH HeAesb.

ITocnemoBaTenbroCcTh (u,) — apudmeTnyeckas Iporpec-
cusi. Haigure:

a) u,, ecau u,;,=13, d=25;
6) d, ecniu u,=6, u,,=32.




11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19%.

OBoeunuk HeHs XxBacraeTcsd, YTO MOJYUYeHHLIe UM 3a
YeTBEPTh MATH OLEHOK II0 ajrebpe obpasyioT apudMeTH-
YeCcKyI IIporpeccuio. 3anuiinuTe Bce BO3MOXKHbIE BapHaH-
Thl TaKo#l mnporpeccun. Kaxoit moeT ObITH PasHOCTH
9TO# mporpeccun?

PaccmaTpuBaerca apudmerudeckas mnporpeccus (a,).
Haiigure a, u d, ecnu:

a) a;=27, a,,=42; r) a,;=39, ay,="175;

6) a,=8, a,;=20; n) a;=0, a;;=-3.

B) a,=—11, a,,=-35;

PaccmarpuBaercsa apugpmeruueckas nporpeccus 267,

264, 261, .... Coaep:xarca M B HeHM OTpHIlATEJbHBIE
yucnaa? Ecau ma, ToO ykaKuTe MX HOMepa.

HaiiguTe mepBBIii MOJIOKHUTENLHEI 4jieH apudmeTuuec-
Koii mporpeccuu —318, —314, -310, ....

Hauumzaa ¢ xakoro HoMepa 4YIeHBH apuPMeTHUECKOH
nporpeccuu — 14, —6, 2, ... 6yayt Goabmie 800?

Haiigure Takoe umcJ0 X, 4TO YHUCIA:
a) 2, x%, 6; 6) x+2, 2, x*
00pa3yiorT apupMeTHYECKYI0 IPOTrPEeCcCHIo.

Jokaxxure, 4TO IOCJIEOBATEALHOCTD, 3afaHHasa (popmyJioi
n-ro wWwieHa, ABJSAETCA apuMeTHUUECKOIl mporpeccueii:

a) a,=4n—-1; 6) b,=2-3n; B) c,=7+2n.

Ha pucynke 26 mnsoGpaxe- 7} i T

HBl 4YJeHBl HeKOTOpoil i

nocjegosareabHOCTH (@),

rAe a, — OpAMHATA TO4Y- |—4

ku ¢ abcuuccoit n. ABns- :

eTcs JM 3Ta INOCJeAOBA- |3 -t
TeJBbHOCTH apudmetrnuec-

KO#l mporpeccuei? A

BepHo Ju, 4TO ecsu mocie- | ¢ |
nosaresqbHocTH (a,) u (b)) 1 . ;
ABJAIOTCH apu(pMeTUUYECKH- i
MM  IpPOTPecCUsiMH, TO 0 1 | 5| 3| 4| 5%
rocJje0BaTebHOCTh (C,), i |
rakad, 4YT0 C,=a,+b, ’"[—1 l
TaKxke 00A3aTeJbHO ABJA- !

ercs apudmerndeckoit ——2 :
nporpeccueii? (PasGepure ! |
KOHKpeTHbIe IpUMeEDHI, Puc. 26



a MOTOM IOIpPOOYiiTE MPOBECTH JOKA3aTEeJhCTBO B O0IEeM
BUIE.)

20. Bepso sm, 4TO ecam mociexoBaTeabHocTH (a,) u (b,) AB-
JAIOTCA apI/I(bMe'rm{ecrchn InmporpeccusiMM, TO IIOCJIenoO-
BaTeJabHOCTH (C,), Takad, 4to ¢,=a,b,, Takke o0sa3aTesb-
HO ABJsAeTcs apudmerndeckoil mporpeccueii? Moker Ju
OHa OKasaThCcA apudMeTHUUECKOH mnporpeccueil aAJas Ka-
Kux-To mporpeccuii (a,) u (b,)? (PaccmorpuTe KOHKpeT-
Hble IIpHMepHI.)

21. HsBectHO, uTO B apudmMeTmyecKoil mporpeccuu (a,) djieH
a,;=4. Haitaure:

a) CYMMY Gy, + Gog;
6) HanboJiblilee 3HAUEHUE NPOUIBEAEHUA Ay, Aog.

O-24. Cymma nepBbiX N 4YneHoB
apu¢MmeTUYECKON Nnporpeccumn

CyMMa IepBbIX N 4YJIEHOB apH(pMeTHUYECKOH Iporpeccuu
(a,) onpenenserca 1o ¢GopmyJe

o ta,
S, = n
n 2
uwin no gopmyse
2a; +d(n—-1)
=T

rae d — pPasHOCTBH IIPOTPECCUM.

1. Halizute cymMMy IIepBBLIX ABEHaAllaTH YJeHOB apudmMeTu-
yecKOH mporpeccuu (a,), ecau:

a) a,=3, d=2; B) a,=5, d=-3;
6) a;=-1, d=4; r) a,=6, d=1.

2. B apudmernueckoii nporpeccuu (a,) a,;+a,;;=1. Haiigure
CyMMy NEePBbIX MATHAAIATU YJIEHOB 3TOH MPOTPECCHH.

3. B apudmeruueckoii nporpeccuu (b,) b;+b,=0. Halizure
CYMMY [IEepBBIX Kk UYJIEHOB 3TOH IIPOTPECCUH.

4. HaliguTe cymMMy BCeX HaTypaJIbHBbIX UUCEJ:
a) or 1 mo 200; 6) or 1 mo 300; B) ot 10 mo 150.



CKOJBKO IOCJI€IOBATENbLHBIX HATYPaJbHBIX YHCeJ, HA4YH-
Hada ¢ 1, HaZ0 CAOMKUTHL, YTOOBI B CyMMe HOJYYUTH 3257

6. Hailiaure cyMMy mepBRIX ABaLUATH YJEHOB AaHHOH apud-
MEeTHUYECKOH MpPOTrpeccHum:

a) 2, -1, -4, ..;0) -8,-2,-1, ...; B) -7, -3, 1, ....

7. B ckaske pacCcKas3bIBaeTCs, UTO IEPBBIi 3Meil BHIMUI TPH
00YKM BOJBI, BTOpPOii — Ha ABe OoJibllle, TpeTuit — elle
Ha xaBe OoJsblie u T. 4. CKOJIBKO Bcero 004eK BOJBLI BBHI-
nuau 30 3meen?

8. Jlama cpaBasia B 6arax cemMb IPeAMETOB, CAMBIH JIETKWA
U3 HHUX BECHJ 5 KrI, CJEAYIOIINH 10 Becy — Ha 2 Kr 00Jb-
e, CJeAYIIUE — onaTh Ha 2 Kr OoJjbiie u T. 1. CKoab-
KO BeCHJI BeChb CHAHHBIN Oaraxk?

9. Mama Opeaso)kuiia ChIHY Ha BBIOOPp ABa BapuwaHTa: Jaa-
BaTh €My €)KeJHEeBHO Ha KAapMaHHLIE PacXOofbl B TedyeHUE
mecsana no 80 p. uau gaTh B OEePBHIM AeHb 5 p., 3aTO B
ciaepymoouiuii Ha 5 p. OoJbIlle, B CIEAVIOIIHII elle Ha
5 p. GoJsbllle M T. Ai. B TeueHHe Mmecsala. Kakoii BapuaHT
BBIFOJHEe IJIs ChIHA, €CJIM MaMa C CBIHOM JOroBapHMBAaIOT-
cA Ha Mapr? Ha amnpeib?

10. Apudbmeruuyeckan nporpeccus sagana HopmyJoi

x,=5n+1.
Haiigure:
a) S;;3 6) S,; B)S,.
11. Apudmeruueckasa mporpeccus sagaHa GhopmMyJIoi
y,=—3n+2.
Haiigure:
a) S;5;5 6) Sg; B) S,;; 1) Takoe n, uro S,=-590.
12. Haitigute cymmy:

a) BcexX HATYpPaJbHBIX YHCeJ, KpPaTHHIX 3, oT 3 g0 99;
6) Bcex HaTypaJbHBIX uuceJ, KpaTHbIX 6, or 6 g0 96;
B) BCEeX TpPEeX3HAUHBIX UHCeJ;

r) BCeX OTPMLATEJbHBIX I€JBIX YHCEJI, KPaTHBIX D H
6onbminx — 150;

I) BCeX TPeX3HAYHBLIX YKCeJ, He KPATHBLIX 5.
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

B apudmeruueckoit mporpeccun (c,) C5= 10, c,p=25.
Haiigute cymmy nepBeix 20 ujleHOB 3TOM IpOrpecCHUM.

B apudmeruueckoit mporpeccum (x,) x,;,=8, x,,=34.
Haiigute cymmy mepeoix 30 4UIeHOB 3TOH IIPOTPECCHH.

Haiigure cymMMy BCeX OTpPHUIlATEJbHBIX UJIEHOB apudpmMeTu-
yeckoll mporpeccuun —311, —306, —301,

PaccmarpuBaerca mocsenoBaTesqbHOCTH, (opMyJsa 7n-ro
uJeHa KOTopoil y,=—2n+ 1. Hokaskure, 4TO 9Ta IOCIE-
JOBaTeJILHOCTD SABJfETCA apu(dMeTHUEeCKO# nporpeccuen,
u HanauTte cymmy ee mepBbiXx 100 usieHOB.

PaccmarpuBaerca apudmermueckasa mnporpeccus 2, 7,
12, ... . Haiigzure HaumMeHbIllee HATypPaJbHOE YHUCJIO N,
Takoe, 4YTO CyMMa BCEX YJIEHOB 3TOI IIPOTPECCHH C HOMe-
paM¥, MeHbIIUMHU 77, OoJiblie 246.

a) Hatigute ¢dopmyny Aad HAXOKIEHUSA CYMMBI IEDBBIX
n 4JIeHOB IOCJeJ0BaTeJNbHOCTH u,=2n+ 1.

6)* HM3BecTHO, YTO CyMMa 71 TMEepPBBIX YJIEHOB HEKO# Io-
CJeJOBAaTEJILHOCTH MpH m060M HaTypaJbHOM 71 BBIUUCJISA-
eTcs 1o (bopMyJIe S,=n 2+ 2n. Haiigute cdopmyny n-ro
yjeHa 3ToM I'IOCJIGJIOBaTeJIbHOCTI/I.

B apudmeruueckoit mporpeccuu S,,=1160, S,,=180.
Ha#igure S,;.

PaccmaTpuBaerca tadbauma 10X 10. MaBecTtHO, UTO 4YHC-
Jla, 3amMCaHHble B KasKZOH CTpouke, oO6pa3yioT BO3pacra-
OOYI0 apuUPMETHUYECKYI0 HPOrpecCHI0 C Pa3sHOCThIO 2,
a yucja, 3anyucaHHbIe (CBepXy BHH3) B IIePBOM CTOJIO-
lle,— BO3PacTaIIyI0 apudMeTHUECKYI0 IIPOrpecCHio
¢ pasHocThI0O 3. B jieBoM BepxHeM YIJy CTOHUT YHCJO 1.
HafiguTe cymMMy Bcex Yuces, CTOAILUX B Tabjuile.

B apudmeruueckoil nmporpeccuu (x,) x;=2. Haitnure S,.

22% PaccmarpuBaerca apudMeTudeckas nporpeccus (¢,). Us-

BECTHO, 4TO t,+ izt ... tEgg05=1st t,+ ...+ 15004 Hakimure
cymmy nepsbix 2005 4jIeHOB 9TOM IPOrpeccHuu.
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O-25. leomeTpuueckas nporpeccus

I'eomeTpHueckoii mporpeccmeili Ha3BIBAIOT IIOCJIEAOBATEJIb-
HOCTb, IEPBBLIA UJeH KOTOPOH He paBeH HYJIIO, a KayKABIHN
YyjleH, HauMHAS CO BTOPOI'0, pPaBeH IpPeAbIAYLIEMY UJIEeHY,
VMHOYXEHHOMY Ha OJHO M TO XX€ He paBHOe HYJIO THCJIO
(Ha3bIBaeMoOe 3HaAMeHAaTeJieM IIPOrpeccun).

®opmysa n-ro 4ieHa reoMeTpuyeckoi mporpeccun (b,):

bn=b1q"‘1, rie ¢ — 3HaMeHaTeJb IIPOTrPecCHUH.

1.

B reomerpuueckoii mporpeccun (b,) ZaH NepBBIN YJeH H
3HaMeHaTeJ b, 3alUIINUTEe IepBble IATH YJIEHOB JTOH IIpO-
rpeccum, €CJIu:

a) b1=31 q=2;
6) b,=-2, q=4;
B) b,=1, g=—3.

Jana reomerpruueckasa mnporpeccusa. Haiigute ee 3HameHa-
TeJIb U 3AIUIINTE IepBble NATH YJIEHOB:

a) 6,3, ...; 6) 2, -1, ...; B) 5,25, ...; 1) 3, -9, ....

IToxaxkurte, uTo cileayrinue IIoCjienoBaTeJIbHOCTH He SAB-
JIAITCA TeOMEeTPUYEeCKHNMU IIPpOrpecCUAMH:

a) 2, 4, 6, ...; 6) -1, —4, 16, ...; B) 0, 0,0, ....

K Mapko «Boures BenuKaH, HakJoHUBIIHCH» (A. C. ITymr-
KuH. «IlecHu 3anagHBIX cjaBsAH»). BBLI OH IIIECTHMETPOBO-
ro pocra. «Ha apyrue cyTkm B Ty 2Ke IODY» BOIIEJI YeJio-
BEK JIBYXMETPOBOr0 pocTa. «B TpeTuii JeHb BOMIENT KapanK
MaJiblii». OmIpemesuTe ero pocT, €cJaU HM3BECTHO, UTO POCT
NPUXOAMBIINX yObIBA B MreOMETPUYECKOHN IIPOrpeccHu.

Mooker 11 ujeH reoMeTPUUYECKOI Hporpeccuu ObITH PaBeH
Hya0? eguHUne?

Csera yOe)xkjgeHa, UTO BCAKAA IIOCJEIOBATEIbBHOCTH SABJIA-
ercsa nubo apudmermyeckoil, Jubo reoMeTrpuyecKoil mpo-
rpeccueit. IlpaBa jgn oua?

B reomeTpuyecKkoil mporpecCuy BCe UJI€HBLI OTPUILATEIbHBI.
Kakor 3Hak ee 3HaMeHaTens?

B reomerpuueckoil mporpeccuy BTOPOH M 4YeTBEPTHIN uJie-
HBl OTpHLATENbHbI. KakuM Mo)KkeT ObITh 3HAK 3HaMeHATe-
as? IlpuBegure mpuMephl.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Kakas us CJIeyIUIUX TIeOMETPUYECKHUX nporpeccnﬁ fAB-
JIAETCH Bospac'raxomeﬁ:

a) 2, 8, 32, ...; B) 1, -5, 25, ...;
6) 10, 1, % r) 3, 21, 147, ...?

B reomerpuueckoii nporpeccum (x,) x;=2. YKaxure,
npy KaKOM K3 MIPHBEJAEHHBIX HMiKe 3HaMeHaTeJell ¢
nporpeccus OyaeT yObIBAIOIIEH:

1
2; -2; 95 —-=.
a) 6) —2 B) 0,9 ) 7

HeHsa cumraer, 4YTO ecJu 3HaAMeHATeJNb ¢ IIPOU3BOJILHOM
reoMeTpuUYecKoil mporpeccuu Gojbille 1, TO aTa mporpec-
cus sBjsieTca Bospacrawpueii. IIpas jgu oH?

Jlioma cuuraer, UTO ecJaM B reoMeTpPUYECKON Iporpeccuu,
HepBbIN YUJIeH KOTOPOM MOJIOKHUTEJIeH, 3HaMeHATeJib MEHb-
ure 1, To aTa MOCJaeJOBaATEe/IbHOCTD ABJAETCA yObIBAIOUIEH.
ITpaBa s oHa?

Tepoif mputymM peuIug NPUYYUTH CBOIO JIONIaAb HE €CTh.
C 2TOl Le/bIO0 OH PelInJ eKeJHEBHO JaBaTh el eJbl BBOE
MeHbIIle, YeM B IpeAbIAyINuil aedb. Kakyio uacTb mepBo-
Ha4YaJIbHOM IMOPIIMH OH AaJl JIOIIaAY HA IATHIM JeHbL?

PocroBumiuk coriacuics ogoykuTh npocureaio 1000 p.,
¢ TeM YTO CyMMa He OTZAaHHOIO HAa KOHel[ Ka)XAOTO cJje-
Aylolnero mecsna jojira 6ymer yaBamBaThCA. CKOJBKO
JeHer NOJIXKEH OTHATh IIPOCUTEJNb Yepe3 NATh MeCHALEB,
ecad O TOrO OH HUUYEro He CMOr OTZAarTh?

Tepakis, cpa)kasick ¢ THApPOI, oTpybas y Hee TOJIOBHL.
OpHako mocJjie TOro, Kak OH orpybaeT Bce TOJIOBBI, Ha
MecTe Ka)<Jo¥i BbIpacTarT TPHU HoBble. CKOJABKO TOJIOB
OKa3aJioCh y THUAPHI IOCJe TOro, Kak I'epakJ TPUKABI
cpy6ua Bce roJioBBI (BHauase y ruipsl O6b1sio 12 rosos)?

B reomerpuueckoil nmporpeccuu (c,) JaH IepBBHIH 4YJIeH U
3HaMeHaTeJb. 3anumure GOPMyJy n-To dYjJeHa B3TOoH
Iporpeccuu ¥ HaWauTe C€;), €CJIM:

a) ¢c;=4,q=2; ©0) ¢;=-3,9=-2; B) =10, q=%.

Maua reomeTpuyecKasa IMIPOTPECCUSA:
a) 2, 22, ... 6) 5, —15, ...; B) 3, 12, ... .

3anumure GoOpMyay ee n-ro 4JeHa.
OrMeTbTe TOYKAMU KOOPAMHATHOM IIJIOCKOCTHU YEThIPE

yjleHa IIPOTPECCHM, MHEepPBLIH 4YJieH KOTOpoii paBeH 1, a
BTOpPOH — 3.




19.

20.

21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

Manpuuk HaOGpaJ Ha BOCBMHUPA3PAAHOM KaldbKyJIATODE
eJUHUILY U CTaJl IIOCJIeJOBATEILHO YMHOXXATH YHCJAa, IIO-
aydawiiuecss Ha aguciniaee, Ha 10. Ckoabko pas emy
YAACTCA 3TO CcHeJaTh?

OmnpegesnnTe 3HaMeHaTeJ b M HEPBBINA 4YjieH reoMerpudec-
KO mporpeccuu (y,), eciau:
a) y,=15, y,=375; B) Y,=2, y,=0,25;

1 1
6) y5=18, ys=—486; r) ¥s=1g° ¥~ T000"

BrinuimuTte nepBrle HOATH YJEHOB 3TOH NPOTpPecCHUH.
CKOJIBKO perleHuil uMeeT JaHHadA 3ajada (B Ka*XJOM CJy-
yae)?

BcraBbTe aBa INPOINIYILIEHHbIX 4YJlIeHa B reOMeTpHYeCKYIo

MPOTrPECCHI0:

a) 3, ..., ..., 81, ...;

6) 5, ..., 20, ..., 80, ...;
B) -2, ..., ..., —0,002, ....

CKOJIBKO pemeHm'»'l HMeeT 9Ta 3ajadya B KaXXJOM cnyqae?

HaliguTe umcmo x, Takoe, 4To uuMciaa X, 2, 4 ABIASAIOTCA
TpeMsi IOCJeJOBATEeJbHBIMHU YJEHAMH IeOMeTPHUYECKOM
IPOTPeCcCHH.

HaiiauTe uncio x, takoe, uro uuciaa 1, x, 4 ABIAOTCA
TpeMsi IIOCJEeAOBATEILHLIMH UJE€HAMH TeOMeTpHYecKoi
nporpeccuu. CKOJBKO pellleHHuil mMeeT 3Ta 3agada?

Haiigure uncao x, tTakoe, 4To umciaa 4, x, 25 aABIAIOTCA
TPeMs MOCJIeZOBATEIbHBIMM UJIEHAMH BO3PAaCTAaIOIeH reo-
MeTpnyecKkoil mporpeccny. CKOJMBKO pellleHuil mMeeT 3Ta
3agaga?

JokaKuTe, YTO IIOCIEAOBATEJIBLHOCTL (@,) SABJIAETCS reo-
MEeTPHUUYECKOM mporpeccueii, ecju:

a) a,=5""%;

6) a,=3""};

B) a,—=4-(-3)"*2

PaccmarpuBaercsa reoMmerpuyeckas mporpeccus. Jokasku-

Te, YTO ee WIEeHbl ¢ HOMepaMHu, AeJsuiumucia Ha 3, oOpa-
3YIOT F€OMETPUUYECKYIO MPOT'PECCHIO.

PaccmaTpuBaroTesa Kpyru, ILIOIIAAM KOTOPBIX 06pa3yioT
reoMeTpUYEeCKYI0 IIporpeccuio. JlokasKkure, 4To MX pagu-
yCBHI TakXe o0pasyloT reoMeTpUUYeCcKYyI0 IMPOrPEecCHio.
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28. PaccmarpuBaloTca Be reoMeTpUYecKHe mporpeccuu (a,)
u (b,). Hoxkaxxkure, 4To IMOCJIEXOBATEILHOCTH (C,), TaKad,
uro c¢,=a,b,, Toxe ABIAETCA TeOMETPUYECKOMH Iporpec-
cHelt.

29. B reomerpuyeckoil mporpeccuu (a,) a,=2. Haiinure npo-
u3BeleHUe:

a) agag; 6) a;-a,.

30*. MosKeT JM IIOCJEeLOBATENBHOCTh OBITH OJHOBPEMEHHO U
apudMeTHUeCcKOil, 1 reoMeTpuuecKoil nporpeccueit? Ecin
Jla, TO OIHUIINUTE BCe TaKWe I0CJIeJOBaTEJIbHOCTH.

0O-26. Cymma nepsbix n 4neHos

I'EOMeTqueCKOM nporpeccvwl

CyMMa nepeBBIX N 4YJ€HOB TreoOMeTpPHYEeCKOH INporpeccuu
(b,) co 3HameHaTeneM g #*1 paBHa

_ k@ -1
S, a1

Ecaun g=1, Tto S,=nb,.

1. Hafizute cyMMy IepBbLIX HATH UYJEHOB TIe€OMETPUUECKOIi
nporpeccuu (b,), eciau:

a) b,=2, ¢q=3; B) b;=4, ¢=
6) by=-1, ¢g=4; r) b—05 qg= 05
2. Haitaute cyMMy IIepBbIX HECATHU UYJIEHOB I'eOMETPHUYECKOMN
IIPOTPECCHUU:
a) 4, 2, 1, .. B) 4, 20, 100, ...;
6) 3, -9, 27, ...; ) -2, 5, —5 e

3. Teomerpuueckas nporpeccus (c,) 3agaHa QopmyJioi n-ro
yireHa. HaliiuTe cyMMy NIEpBBIX CeMM €€ YJIEHOB, €CJIH:

a) ¢c,=5-3""; 6) c,,=3'( ) B) c,=4"

4. Taua reomerpuueckas nporpeccusa 1, 3, 9, ... . Hafigure:
a) CyMMy IIIeCTH ee MEepPBBIX UYJIEHOB;
0) cymMMy 72 ee IIEPBBLIX UYJIEHOB;
B) CKOJILKO MOCJeA0BATEJNLHBLIX YJ/JEeHOB 3TOW IIpOrpeccuu,
HauyWHadA C IepPBOro, HaZO CJIOMKUTb, 4YTOOBI HOMYyUYnTh 121.



MosxeT M cyMMa MOEPBHEIX N YJEeHOB IeOMEeTPUUYECKON
nporpeccun ObITL paBHOUM Hymno? Ecam ga, nmpuBegurte
npumepsl. Kakum JgomkeH ObITb 3HaMeHaTelb TaKoO#
nporpeccumn?

10.

11.

12.

13.

14.

Bmtmcnn're:

a) 1+3+ +...+38,

6) -1+0,1-0,01+...-0,00000001;
B) 25—-5+1—...+(-5)>".

Hana reomerpuueckasa nporpeccus 2, —6, 18, ... . Haii-
JUTEe CYMMYy €e II€PBBIX HATH OTPHULATEIbHBIX YJIEHOB.

Haiigure cyMMy HepBBIX AECATH YJIE€HOB FeOMETPHUYECKON
nporpeccuu (d,), ecau:

a) d2=10 d5=1250;
6) d,=°, d,
, ds

B) dy=
CKOJIbKO pellleHH# mMeeT 3aZjaya B KayKAOM ciaydae?

CKOJIbKO IOCJIeAOBATEJILHBIX UJEHOB IeOMEeTPHUUYECKOM
nporpeccuu —4, 2, —1, ..., HauWHaAs C IEpPBOTO, HAAO

21,
CJIO¥KUTh, UTOOBI IIOJIYYUTDb "‘?.

s
_2_
27"

wlm .;;[

CKOJNBKO NOCJEA0BATEJbHBIX YJEHOB I'eOMETPUUYECKOH
nporpeccum 3, 15, 75, ..., HaunHaA ¢ MepPBOro, HAAO CJO-
KHUTb, 4TOOBI mOayuYuTs 23437

CKOJIBKO MOCJIeAOBATENbHBIX UYJEHOB I'€OMETPHYECKOH IIpo-
rpeccun 1, 2, 4, ..., HaunHasg C IEPBOTO, MOYKHO CJIOXKUTH
(MakKCUMyM), YTOOBI IIOJIYUYUTH CYMMY, MeHbIIyi0o 127?

CKOJIbKO IIOCJIeZOBATEJBHBIX UYJEHOB IeOMEeTPHUUYECKOMH
nporpeccuu 1, 3, 9, ..., HaUWHAA C IIEPBOro, HAAO CJO-
HKUTh (MUHMMYM), UTOOBLI IIOJIYYEeHHAsI cyMMa Onljaa GOJIb-
me 1217

CymMMa ueThIpeX IWIOCJ/IeAOBATEJIBHBIX UYJIEHOB I'€OMETpHU-
YeCcKOH mporpeccuu co 3HaMeHarejneM 2 paBHa 5. Haii-
AUTe NepBLIH UJIeH 9TOM IPOrpecCHUm.

VYuopocture BeIpa)keHue (cumras, 4yro x #1):
a) *+x8+...+x% 6) 1+x°+xM0+.. + 5.
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15%, IlpuBeauTEe IpUMEpP reOMETPUUYECKOM IIpOrpeccum, TAKOi,
YTO He BCE €€ YJIeHbI ITOJIOXKUTEJbHBI, HO CYMMBI ee Ilep-
BBIX 1 YJIEHOB AJISI BCAKOrO N ITOJIOXKUTEJbHBI. MOXKeT Ju
y Takoyl mnporpeccuu OBITH MHOJOMKUTEJIBLHBIA 3HaAMeHAa-
TeJb? 3HaMeHaTeJsb, Gonbmuilt 1? 3HamMeHaTesNb, MEHb-
wui —17?

16. B rtabaunie 10X 10 zanucanp! uyncaa. MI3BecTHO, YTO uuc-
Ja, CTOAIMEe B KayXAOH CTpPoUYKe, 00pa3yioT reoMeTpuyec-
KYIO IIDOTPECCHI0 CO 3HaAMeHaTeJeM 2 U YHCJa, CTOAIIHe
B IIepBOM cToJiOIie (CBepXy BHM3), TaK:ke 00pas3yloT reo-
MEeTPHUUYEeCKYIO Mporpeccuio co 3HaMeHareaem 2. Haiigure
CyMMYy BCeX 4uceJl, CTOSINUuX B Tabjauie.

17*, PaccmarpuBaeTrcsa ITocjefoBaTesJbHOCTh (c,), 3ajaHHaAA
dopmysoit n-ro uneHa: c,=2"+n. fBagerca su ara mo-
CJe0BaTEJbHOCTh apu(dMeTHUYEeCKOl MJH reoMeTpuUyec-
KOIl nporpeccueii? BriBeguTe GHOpMyJsy A BBIYUCIEHUS
ee MepPBBIX 71 YJIEHOB.

O-27. MpocTbie U cNOXHble NPOLEHTHI

HpH onnpeaesIeHHMH CJIOXXHBIX IIPOILIEHTOB MOMXHO HCIIOJNIB30-
BaTb KaJIbKYJATOD.

IIpumep 1. Ha crpouresnbcTBe 3aBoja NEPBOHAYAJIBLHO
pa6orasiz 1000 yenosexk. B panbHeiliniem HacejeHue oGpa-
30BABIIIETOCS IIOCEJIKA eKeMecsauHo Bogpacrtaso Ha 20% or
rnepsoHavaJdbHoro. CKoOAbKO KuTejeil ObLIO B IOCeKe 4e-
pe3 onmH MecAl? ueped ABa Mecsna? udepe3 Tpu Mecana?
yepes n Mecsies?

Pemenue. 20% ot 1000 uenoBex — ato 200 uesioBeK.
Yepes mecsan Hacegenue cocrasasino 1200 uesoBek, uepes
aBa — 1400 yesnoBek, uepe3d Tpu — 1600 uenoBek, uepes n
mecsaies — 1000 + 200n uesoBex.

IIpumep 2. Ha crpourenbCcTBe 3aBojJa II€PBOHAYAJIBHO
paboranu 1000 uesoBek. B gmanpHeiimiem HaceseHue obGpa-
30BaBIIIErOCs IMOCEJKa eyKemecAuHo Boapacrtaso Ha 20%.
CKOJBKO »KHTeJell ObIJIO B ImOceJKe uepe3 OAUH MecAl? de-
pe3 aBa Mecsna? uyepe3 TpHM Mecsa? uepe3 n Mecanes?

Pemenne. HaceseHue moceaka eyXeMecA4HO BO3pacTalio
B 1,2 pasa. ITosTomy uepes mecall oHO cocraBisiio 1200 ue-
JIOBeK, uepe3 asa — 1440 uenoBek, yepe3 Tpu — 1728 ue-
JIOBEK, yepes n mecanes — 1000-1,2" yenosex.




Bripasure gecaTuuHOi ApOOBIO:
a) 3%; 6) T%; B) 0,4%; 1) 2,66%; x) 0,07%.

Haitgure:
a) 5% or 200; B) 0,2% ot 16;
6) 4% ot 250; r) 0,05% ot 340.

CKOJIBKO IIPOILIEHTOB COCTAaBJIAET:

a) umcao 20 ot ymcaa 400;
6) uwmcyao 70 ot umcaa 280;
B) uucio 3 oT uucaa 240?

1) Boapme unu menbire 10% cocrasiasieT:

a) uucyo 35 ot ymeaa 321;
6) uwmcao 70 ot umcaa 635?

2) Boabmie miam meHsbite 11% cocraBasier duciio 70 ot
yucaa 635?

Lena manku paBHa a. KaxkoBa Oyaer ee uLeHa, ecyu:

a) ee mosvicaT Ha 30%, Ha 5%, Ha 6,56%;
6) ee cHuaar Ha 45%, wa 90%, Ha 0,4%?

Bo cKOJBbKO pa3 BEIPOCJA II€éHa TOBApa, €CJIM OHA IIOBBLICH-
Jach Ha 7% ? Ha 25%? Ha 38,5%7?

Ilo moroBopy ¢ M3maTeaBCTBOM aBTOP AOJIMKEH IIOJIYYHTH 3a
kHUry 4000 p. 3a KaKABIH MPOCPOYEHHBIN AEHb BHIILJIATHI
eMy AOJI’)KHBI BBIILJIAYMBATL AoIoJHUTENbHO 0,1% oT aToil
CYMMBI.

a) CKOJBKO [JOJPKHO BBIILIATATH aBTOPY M3JaTeJbCTBO, €C-
JM BbILIaTa npocpodyeHa Ha 60 aHeit? CKOJBKO IpOILEH-
TOB 9TO COCTABUT OT ILIAHMPYEMOH CYMMBI?

6) Yepes CKONBKO AHei#l H3AATEJNbCTBY IPUAETCA 3aIla-
TUTHL ABTOPY BABOe GoJibllie, YeM ILIAHWPOBAJIOCH?

KomuccrouHslit Marasus NpPUHAJI TOBap Ha Npoiaxy. Ero
nepBOHaUasbHass IeHa cocraBuyia 5000 p., ogHako GbLIO
OrOBOPEHO, YTO ecjiu ToBap He OyzeT mpoAaH K yCTaHOB-
JIEHHOMY CPOKY, TO €)KeMeCSUYHO IleHa ero OyJeT CHMIKATh-
ca Ha 5% oOT nepBOHAYAJIBHON CTOMMOCTH.

a) CKoabKO GyJeT CTOUTHL TOBAP uYepe3 IMATH MeCAIeB II0C-
Jie YCTaHOBJIEHHOI'O CpoKa?

6) Yepes CKOJBKO MecALeB 3TOT TOBap OylaeT IpoAaBaTh-
cd mo IieHe, MeHbIneir 3000 p.?

T'paganun 3a6ply 3alJIATUTH HAJIOr. 3a KaxKIbIil IPOCPO-
YeHHBIIl Mecsl, HaJO0 MJIATHUTH ONpeAeJIeHHBLIN MPOLEHT OT



10.

11.

12.

13.

14.

15.

CYMMBI HaJjloTa B KauecTBe miTpada. Yepes rox oH mosay-
4uJj U3BellleHHe, YTO AOJI2KeH 3ariaTuTh 12 p. mrrpada.
a) Mookere 1 BBl yKasaTh, KaKoOii IPOIeHT miTpada Io-
JIOXKEHO IJIATUTH 38 MECSYHYH IMMPOCPOUKY?

0) YxasKuTe MpOUEHT 3a MeCHAIl MPOCPOYKHM, eCJIH HAaIo
6bL10 3ammatute 100 p. Hagora.

B) 3a0bIBUMBBINA Irpa)kJaHWH ellle I'oJ He IJIATUJI HAaJOT.
Kakoit mrpad emy Tenepb HNpuAeTcA 3allJIaTUTH?

Braaguux mososkun 1000 p. Ha BKJIaa, TOZOBOM JZOXOJ
no koropomy paBen 2% . Kakas cymma 6Gyaer Ha cueTe
yepe3 1 rox? uepe3 2 roma? uepes 3 roga? CKOJBKO Hpo-
IIEHTOB OT II€PBOHAYAJBLHOM COCTABUT CyMMa, HaxoAsIua-
fAca Ha cueTe, uepe3d 3 roma? 3anumutre GOpPMyJay IS
BBIUNMCJIEHUS KOJHUYECTBa AEHer Ha cueTe yepe3 1 JIeT
(mpu ycJoBMM, UTO AeHbIM He CHMMAIOT CO CYeTa U He
KJaAyT Ha cUer).

CuuTas, 4YTO IPOE3] B TPAHCIOPTE E3KErogHO JOPOIKAaeT
Ha 50%, onpemennTe, CKOJbKO OH OyaeT CTOUTL udepes
roji, ecJy B HacTosdlllee BpeMsl OH CTOUT 12 p.; dyepes nBa
roga. IlpounniocTpupyiiTe Ha cTOJO6UATON AuUarpamme,
KaK pacTeT lieHa IIpoe3Ja 3a 3TH TPHU Toja.

YunureiBasg ypoBeHb MHQIALNN, HA MPEANPUATHH eXXeMe-
CAYHO, HAUMHAS C SAHBaps, HOBBIIAIOT 3apmarty Ha 5%.
a) Bo ckoIBKO pa3 yBeJIMUMBAIOT 3aPILIATY €KeMEeCAYHO?
6) Bo ckoabKO pas Bo3pacTaeT 3apiJjaTra 4Yepes ABa Me-
cAna? yepes ueTvipe mecAana?

B) Mmeercs anbTepHATHBHBIN IPOEKT, MO KOTOPOMY CJe-
AyeT BBINJIAYHWBATH exKeMecAuHO Oosibiiie Ha 6% or ne-
KaOpbCKO#l 3apmyaTbl. Bo CKOJIBKO pa3 BO3pacTeT 3ap-
mjiara 4yepes 4YeThipe MecdAila II0 3TOMY IIPOEKTY?

r) Ilo kakomMy HpoeKTy AecsTas 3apljaTa mocJje Haudaja
MOBBILIEHUN GOJbIIIE?

PeanbHblfl cpenHeayllleBOl AOXON B HEKOII cTpaHe exxe-
rogHo ymeHburaerca Ha 50%. IlycTth B Kakoi-To rox oH
cocraBasier 20 ThIC. YCJIOBHBIX enuHuil. Yemy 6Gyzer pa-
BeH CpejHeAylIeBOUd H0xoJ uepe3 rox? depes asa rojga?
IIpounnrmocrpupyiiTe Ha crojidyaToOil AuarpaMMe H3MeEHe-
HHE CpeJHeIYyIIIeBOro A0XOAAa 3a 3THU TPHU roja.

BaHk OepeT ¢ KakIOM IIOMELIaeMOl Ha CUET W CHUMAae-
MO¥ co cuera CcyMMbI 1% . YesrOoBEK HOMECTHJI Ha CYeT
50 000 p., mOoTOM CHAJ 3TH AEHBLI'Y, a 3aTeM, He IOTpa-
THUB, IOJIOXKUJI UX o0paTHO. CKOJBKO J€Her y Hero okKa-
3aj10ch Ha cuery?

O6meHHEBIIl nNyHKT OepeT 3a ycayry 10% or MeHseMoi
CYMMBI, HO 3aTO BCe BpeMdA M IIOKYyIlaeT, W IIPOJAeT Ba-



16.

JIOTY IO OfHOM u Toii xe nmeHe. Hagescs cmactu cBon
cbepekeHUsa B Iepnoj KpPU3UCA, UeJIOBEK MEHAJ JEeHbI'U
yeTsIpe pasa («Tyma u obpaTHO»). Kakas dacTb OoT mep-
BOHAYAJBbHON CYMMBLI y HEro OocTajach?

Awuna WUsanosHa u Iletp IlerpoBuu mosoxxkuiu no 1000 p.
B GaHK, BBIILIaYMBAOMU# exxeroguo mo 10% oT cyMMbl,
HaxogAmeiicsas Ha cuere. Ho Anna HMBaHOBHA e€XerogHo
3a6upaeT OPOLEHTHI M IpAUYET UX B uyjoK, a Ilerp Ilet-
POBHMY OCTaBJAET UX B GaHKe. 3amumure GOpMyay, BbI-
Pa’KaIoUIyI0 CYMMY JAeHer y KasKJAOro M3 HUX 4epe3 71 JIeT.
Yemy paBHBI 3TU CYMMEI deped 3 roza? uepe3 5 jer?

17.

18.

19.

20.

21.

1.

2.

IlepBoHauanbHasa 3apmjata pabOTHHKA oOmNpeAesieHA
B 200 000 p. B rom, ogHaKO OroBOPEeHO, UTO OHa Oyjer
exxerofiHo Boadpactars Ha 10% oOT mnepBOHa4YalbHOM.
CKO/MIBLKO JIeHer mOJy4YMUT ITOT paboTHMK 3a 5 jer?

B 6aHK moJio)keHBI JeHbI'M Hox 5% romoBeix. Yepes aBa
roga Ha cdyere okasasoch 11 025 p. Ckosnbko aeHer ObI-
JIO IIOJIO’KEeHO IepPBOHAYaJbHO (AEHBTH CO CcUeTa He CHU-
MaJIi U Ha cUeT He KJjaJyn)?

3a ABa roga cymma Ha cuere Bo3pocaa Ha 44%, mputrom
4YTO JEHbrHM CO cYeTa He CHHMAaJHM M Ha CcYeT He KJaJu.
Kakoif npoleHT BBIILJIauMBaeT GAHK €XerogHo?

B 6ank mososxena 1000 p. Uepes nBa roza Ha cueTe OKasa-
Jocs 1210 p. Kakoii npoieHT BhIILIAUKUBAT OaHK €XKeroJHO
(neHbru co cuera He CHUMAJH M Ha CUET He KJaau)?

T'paxxgauun oTKpeLr cuer Ha 1000 p., uepes roz moJo-
sxkun eme 1000 p., co cuera oH jgeHbru He cHuMaJ. Ye-
pe3 JBa roja IIOCJ€ OTKPBITHA CUETA Ha HEM JIeXKAaJo
2640 p. Kakoii npoleHT BLIIJIaYuMBaeT GaHK eKerogHo?

e [posepb ceba!

YneH mnocjefoBaTelbHOCTH (a,), HEMOCPEACTBEHHO IIpej-
LIECTBYIOIUNA WIEHY a,,— 9TO:

A. a,_,. B. ax. B. a_,.
2
ITocnemoBarensHOCTL (X,): 4, 2, %, 1, ... Hamo 3azaTh
¢dopmysoil n-ro ujgeHa. Ira popmyJa:
A. x =4.(1\n-1 B _4 B —_
. X, \5) . . x,,—n. N xn—n+3.
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IlocnepoBaTenbHOCTE (C,) 3aJaHa PEKYPPEHTHO: ¢,=2,
c;,=3, ¢,,1=—¢,_;. Hucno 2 B Heill BCTPETUTCH:
A. PoBHO oauu pas.

B. 23 pa3za.
B. Beckoneuno MHOro pas.

IIaTeiil unen apudmeruueckoil mporpeccuu, MepBbli WieH
KOTOpO# 3, a pas3HOCTh paBHA — 2, paBeH:

A. 0. B. -5. B. -15.

PaccmarpuBaerca apudmerudyeckas mnporpeccus (y,).
Touxku c koopamHaramu (n; y,) JeKaT Ha:

A. Kakoii-to mapaGoie.
B. Kakoii-To npamoii.
B. Kakoii-To OKpPy>KHOCTH.

CyMMa mepBBIX 71 4JIeHOB apudMeTHYeCKOl IIpOTrpeccui,
NepBLIN 4YjleH KOTOpPOil paBeH 5, a pasHOCTh paBHA 3:

A. Hu npu KakoM n He paBHa 55.
B. PaBHa 55 npu ogHOM KaKOM-TO n.
B. PaBua 55 nmpu ABYX pas3jM4YHBIX 7.

B reomerpuueckoil mporpeccuu (c,) c;=25, a c;=625.
B sroi#t niporpeccun:

A. ObsaszarenpHO cy=5.

B. Ob6asatenbHO cy;=5 uam cy,=-—5.

B. ¢, MoxkeT OBITH TPOMBBOJBHBIM YHCJIOM.

T'eomeTpuueckoii mporpeccueil He sABJAsETCA MOCJefOBa-
TeJIbHOCTD (X,), 3aJaHHasa GopMyJIoil OOILero ujeHa:

A. x,=2-3"7°, B. x,=38:3%"", B. x,=3"-1.

Cymma 3-6+12—...+192 pagHa:
A. 129. B. —129. B. Yucay, OTANYHOMY OT Ha3BaHHBIX.

Yenopexk moaoxxkua B 6aHk 1000 p., yepes rox saGpaJ
1000 p., a eure uepe3 rox Ha c4YeTe y Hero oKasajach
1000 p. (He cuMTasg KOIEeK).

A. Takoro He MoO}KeT OLITH.
B. Bauk Beimiauusaa exkerozuao 1000%.
B. O6a mpeabplAyIIux OTBeTa HEeBepHBI.

A BBBBBBBAB



1.

masa 5. Cratmctnueckue
nccneaoBaHUS

O-28. Bbibopku

chaxcn’re, 4TO HABJAETCA PeHepaJIbHOﬁ COBOKYIIHOCTEIO
OﬁCJIeIlyeMbIX AaHHBIX, eCJIM OIpenesaroT.

a) pasMephsl JOXOAOB CpefHEro IMeHCHOHEDPa;

0) ycImeBaeMOCThb YYaIl[HXCsd Ballled IIKOJIbI;

B) CpeAHUI pasMep HAaJIOTOB, BBIIJIAUMBAEMbIX IpDaKJaHa-

mu Poccuu;

r) 4acToTy pudMbi «po3a — MOpPO3a» B PYCCKOH II033UM
IX B.;

I) cpegHee BpeMsi, MOCBAIAeMOe AEBATHKJIACCHUIAMU Te-

JeOHHBIM Pas3roBopaM.

JJsi Kaaoro u3 NpHBeAeHHBLIX HHUXKe CiydaeB OO0BSACHU-
Te, ObLIA JIM pelpe3eHTATUBHOM yKasaHHasa BbIGopka. ¥Y0e-
JUTENbHBI JIU CAEeJIaHHEBIE BBIBOJABI?

a) XXeHa xoTes y3HATH, 32 KaKyl (PyTOOJbHYI0O KOMaHAY
6oJ1ei0T ero cBepcTHUKM. [[JIA 3TOro OH OIPOCHUJI TPeX CBO-
UX Apy3eil M BBIACHWJ, 4TO Bce OHHU Gojseror 3a «Cmap-
Tak». «Coaprak» — J00MMeI MOJIOLEKN»,— YMO3AKJIIO-
unn Kens.

0) Mayuann MHeHHe POCCUAH O TOM, HYXXHO JIM TPaTHTh
cpeAcTBa Ha paciuupenue TeJedoHHOH ceru. Ilas aroro
cay4aHBIM o0pa3oM mo TeseOHHOI KHHUre oTOOpasu THI-
CAYY YeJIOBEK M ONPOCHJIN HX. BOJBIIMHCTBO M3 HUX OT-
BETWJIO, 4YTO OIO[KeTHble CpeACTBAa HALO TPATUTL HA APY-
rue neau. Tak U NOCTYHHIH.

B) BrlsicHAAM, NOMHAT JM IIKOJBHUKHK cTuxu Ilymkusa.
C aToil IeJsiblI0 CHydYaWHBIM oOpasoM oToOpajiu 5 ThIC. HAe-
BATHUKJACCHUKOB. Brisicumioch, uto 75% U3 HUX IIOMHAT
XO0Tsl OBl IO OJHOMY CTHMXOTBOPEHUHIO. SAKJIIUYUIN, UTO 3TO
M eCTh CPeAHHI pe3yJbTar.

Hau paa ugucen: 12, 14, 12, 12, 12, 15, 13, 12, 13, 14,
15, 12, 15, 14, 14.

a) Pacnosaoskure aTu uucsia B NMOPAAKE BO3PacTaHUA.

6) OnpegennTte OTHOCUTEJBHYIO YAaCTOTY IIOSBJIEHUSA KaXK-
JOro YucJa.
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B) Hpe}.ICTaBbTe 9TU AaHHBbIEe HaA JUHarpamme.

r) Onpegesnnre MoAy, MeAMaHy U CpeAHee apudMeTHUeC-
KOe 3TOTO psAaa.

Ha pucynke 27 mocrpoeHa AuarpaMMa pacupenejieHus pe-
3yJIbTATOB HEKOTOPOro uccijenoBanus. Onpeaejute cpex-
Hee apu@MeTHYECKOe ITOro panxa uyuces (pe3ysbTaToB).

Haw panx uucen: 10, 9, 9, 12, 11, 8, 12, 13, 8, 9, 11, 10,
10, 10, 10, 11, 9, 12, 13, 9.

a) PacmosoxuTe aTH umcia B NOPALKE BO3PACTAHUA.

6) OnpegennTe OTHOCHUTEJLHBIE YACTOThI IMOABJIEHUA KaiK-
IOro 4YucJa.

B) Ompenesure MoAy, MeOuaHy M cpeaHee apudmeruyec-
Koe JMaHHOro psaja.

r) IlocTpoiiTe gnA KaHHOrO psAJa HMOJUIOH.

Ha pucynke 28 nsobpaskeH IOJHUTOH OTHOCHUTEJBHBIX Yac-
TOT IOABJEHHA 4yKcel B pAxe. [IpuBeaute mpuMep COOT-
BETCTBYIOIIIETO pAa.

Ha Bnibopax mpeamaeHTa HEKOTOPOIl CTPaHBI €CTh UYeThIpe
kagaugara: A, B, B u I'. Yro0Osl omnpeneauTh MONYJIAD-
HOCTb KaXXJ0oro KaHaugaTa, comuojoru onpocuau 2000 ue-
JIOBeK. Pe3ysbTaThl NpHUBeAEHLI B CJeAYIOIIel TadJsuile:

Kamzunar A B B T IpoTus Beex
Konnuectso ot-
AaEEEIX romocos | 500 | 220 | 450 [ 130 900

OnpefenuTre OTHOCUTENbHYIO YACTOTY IPOABJIEHUS B BBI-
0opke KaXkmoil Touku 3peHus. IlpeacraBbTe 3TU JaHHBIE
Ha cToJIOyaToil AuarpamMmme.
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CnaB sK3aMeH, JAeBATHKJIACCHUKH BBIXOAWJIX U3 KabOuHe-
Ta ¥ Ha3bIBAJM IIOJy4YeHHBbIE OIleHKH. IlepBhie maATHAaX-
1IIaTh OI[EHOK TAKOBBI:

5,5,4,5,4,3,3,4,5,5, 3, 3, 3, 2, 5.
a) OmnpeznesanTe OTHOCUTEJLHBIC YaCTOThl KAXKAOH M3 OLIEHOK.
0) IIpeacraBbTe 9THM maHHBIe HA CcTOJNOYATOI AMarpaMme.
B) IlpeacraBbTe 9TH HaHHBIE C [IOMOIIBIO IIOJIUTOHA.
r) Onpenenute HaubGoJjiee 4acTO BCTPEYAIOUIYIOCH OLEHKY
(mMoxy).
n) Onpenenure cpegHee apudMeTHUYECKOe NOJYUYEHHBIX
pebsaTaMu OIeHOK.

e) Cuuraere ¥ BBl 3Ty BBIGODKY pPelpe3eHTATHBHON AJNdA
CYKJEeHUsA O pe3dyabTaTax KJacca Ha 9K3aMeHe?

B ogHOM ropome mucciemosasid, CKOJIBKO meTeil go 18 Jer
pacrteT B ceMbsax. yua aToro 6wino onpoireno 1000 cemeii.
PesynbraThl onipoca mpuBefeHbI B cJeAyIoOLIeil TaGiuiie:

KonnuecTBo nereil B ceMbe 0 1 2 3 4 5

KoanuecTBo cemeit 25014501204 | 78 | 12 6

a) OmpezenuTe COOTBETCTBYIOIIME OTHOCHUTEJIBbHBIE Uac-
TOTHI.

0) IlpeacraBbTe 5T JaHHBIE Ha CTOJOUATON AMarpaMMe.
B) IIpeacraBbTe sTM AaHHBIE C IIOMOIIBIO IIOJUTOHA.

r) Onpengennre, CKOJILKO JeTeil yalle Bcero OLIBaeT B
ceMbe (3HaueHUE MOJBI).

Conuosiorn onpocuyn 50 IMKOJBHUKOB, BBIACHSS, CKOJIb-
KO KHHT KaKJIbIM M3 HUX IIPOYes 3a MPOLIEAIINI MECHIL,.
Boin monydeHsl ciaeAyiomiue NaHHbIE:

0,26,1,1,0,0,0,0,0,1,7,5,5,1,1, 0,0, 1, 1,
2,1,3,4,3,4,3,3,4,4,0,0,0, 3, 3,3, 1, 2, 3, 4,
0,1, 3,4, 4,3,3,1, 2, 5.

k4

a) IlocTpoiiTe Tabaumy 4acToT.

6) Onpenmenure moay psazna (camMoe pacHpOCTPaHEHHOe
YHCJIO0).

B) IlocTpoiiTe guarpaMmy 4acToT.
r) Haiinurte cpensee apudmMeTHUecKOe AAHHBIX YHCEJI.
n) IlocrpoiiTe MOJUIOH YaCTOT.



O-29. UntepBanbHble paabl

IIpumep. Hau pax: 1, 4, 13, 5, 4, 6, 7, 3, 12, 1, 5, 4, 11, 10, 12,
CocTaBUM MHTEpBaJbHBIM DAL C OJAWHOM HHTEpBaja, PaBHOM 2.
3a Haya/J 0 MepBOro MHTEpPBaja BO3LMEM YHCJO, PACIOJOMKEHHOE
Ha IOJI-MHTepBaJja JieBee HaUMeHbIIero ujeHa, T.e. 1 —1=0.
Tenepn BoInuIIEM BCe YHCJA, MONAAAKIOIINE B KaXABLIH M3 MHTEP-
BAJIOB, IIPHUYEM €CJIM YMCJIO OKA3LIBAETCA Ha rpaHHIle MHTEPBAJIOB,
TO OyAeM CYHUTATh €ro JIeXKAI[UM B IIPaBOM IIPOMEXKYTKe.

IIpomesxyTOoK Yucna U3 DpoMexyTKa YacroTa
0—2 1,1 2
2—4 3 1
41—6 4, 5, 4, 5, 4 5
6—8 6, 7 2
8—10 Her 0
1—12 11, 10 2
12—14 13, 12, 12 3

1.

2.

3.

Hau pag uucea: 1, 4, 5, 3, 7,3, 2,3, 2,1, 6, 5, 6,1, 4.

a) OnpegenuTe pasMax psaza.

6) Psapx pasbuau Ha MHTepBaJBl AJUHBI 2, ONPEAEJIUTE I'pa-
HUIbl Ka)XJOro MHTepBaJa.

B) Omnpenenure, B KAKOW HHTEPBAJ IIONAJaeT KasKIoe U3
yucesa psaaa.

r) Ompegesnre 4acTOTy HOHAJaHUA UYHCe] B KaXKAbIA U3
HHTEePBAJIOB.

Hau pap umcen: 5,12, 1, 2, 6, 7, 12, 3, 6, 5, 9, 3, 12, 3,
5,12, 7, 14, 7, 8, 9, 2, 3, 9, 1. IlocTtpoiiTe rucrorpamMmmy
YaCcTOT MHTEPBAJIbHOIO PAZa C AJUHOU MHTepBaja 3.

Hau pang uucen: 4, 2, 9, 12, 14, 3, 12,5, 7, 9, 9, 8, 3,
7, 3, 7, 6, 5, 3, 4. ITocTpoiiTe MHTepBAJIbHBLIHA PSAJZ, BbBI-
6paB KaKyo-aubo nauHy uHTepBasa. Ilocrpoiite gns mo-
JYy4eHHOro0 MHTEpPBaJbHOTO pPfAfa TUCTOTPAMMY YacTOT.
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Ha pucynke 29 musobpaskeHa rucTrorpaMma 4acTOT HHTEp-

BasbHOrO psifa. CooTBeTCTBYET JU OHA PAXY

3,4,9,10, 7, 4,6,5, 3,4, 2,4,3,5,6,7,3,5,8, 9,
10, 11, 10, 3, 4?

Ha pucynxe 30 umsobparkeHa rucrorpaMMma 4YacCTOT HHTEp-
BajgbHOTO psizfa. CocraBbTe YIPOIIEHHBIH DA, TaKoi, 4TO
YjIeHaMH ero SABJAIOTCS CepPeJUHbl HAHHBIX HUHTEPBAJIOB, &
BCTPEUYAIOTCA OHU C COOTBETCTBYIOIEI MHTEPBAJY YACTOTOIMA,

ITo HerkoeMy pAnxy IOCTPOEH MHTEPBAJLHBLINA PHAJL, T'UCTO-
rpaMMa KOTOpOro m3oOpaskeHa Ha pucyHke 31. Kak Ol
BBl OIIpejeauau (IPUMEPHO) cpelHee apudMeTHUECKOe YHU-
ceJl MCXOAHOTo psaxa?

YacToTa

1 5 9 13 17
Pesyabrar




7.

BrisicHsiiu pa3Mepbl eXKeMeCcSAUHbIX AOXOAOB y TpaKJaH He-
KOoToporo paitoHa. [Ins 3TOro OmpoCHUJIM THICSAYY 4YeJIOBEK.
PesysbraTel onpoca npuBemeHbl B TabJIUIIE.

Hoxon, p.

15 000—30 000
45 000—60 000
60 000—75 000
75 000—90 000
90 000—105 000

Menpme 15 000
30 000—45 000
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KonnuecTBo uenoBek 350|250 203

CocraBbTe MO 3TUM JAHHBIM TMCTOrPAMMY YacTOT M OIpele-
JuTe (IPUMEPHO) CPeAHUM IO cAeIJaHHOM BBIOOPKE NOXOZ.

CouuoJIoTH IIPOBEJNU OIIPOC

1000 MmIKOJILHHUKOB, BBIAC- YacToTa
HAA, CKOJBKO BPEMEHU OHH 35

B CpeJHeM TpPaTAT B AeHb Ha

NPUTOTOBJIEHNE JOMAIITHETO 300 ]
3agannsa. Pesyabratrsl ompo- 250 —
ca TIOKasaHBI Ha T'HCTOrPaM- 200

me (puc. 32). 150

a) CKOJIbKO BpeMeHU [JesaeT
JoMalliHee 3agaHue OoJsbiu- 100
HCTBO IIKOJBHUKOB? 50
6) Kakoii mpoueHT cocras-
JAI0T caMble CULYUBBIE "k o o
KO BHIKH? y 0,511,52 2,53 3,5
B) CKOJIBKO BpeMeHU B

cpellHeM [eJlaloT AoMalllHee

3ajJjaHyue IIIKOJbHHKU U3 Puc. 32
MIpUBEeAEeHHON BBLIOOPKU?

Bpemsa

IIposoauin uccienoBauue, CKOJIbLKO BPEMEHHN MPUXOAUTCA
TPaTHUTh B JeHb B CPeAHEM Ha AOoMalliHee XO3ANCTBO.
Onpocuan 50 4esoBeK Y IMOJYYHUJIU CJEAYIOINUNA DA 3HA-
yeHuil (B 4):

1,5; 2; 2; 1; 0; 2,5; 1; 0,5; 1; 2; 1,5;
3; 2,5; 1; 1; 1; 0; 0,5; 4; 25 0,5; 35 1; 55

0; 1; 0,5; 2,5; 3,5; 0,5, 1; 2; 0,5; 1 2
1; 0,5; 2,5; 1,5; 3,5; 4; 0; 3; 2; 1.

BriGepute ymoGHYI0, ¢ Ballell TOYKU 3PEHUA, AJIUHY HH-
TepBaja U COCTAaBbTE IO INPHUBEAEHHLIM JaHHBIM HHTED-
BaJbHBIN pAx. IlocTpoiiTe AN HEro rUCTOrpaMMy YacTOT.

-e



0-30. Xapakrepuctuku pasbpoca

IIycts x4, X5, ..., X, — PAA YUCeJ, d — UX CpejHee apud-

MeTHn4YeCKoe.

CTaH)IapTHI)IM OTKJIOHEHMEeM 3TOrOo psga Ha3bIBAIOT YHCJIO

o= \/(xl—d)2+(x2—d)2+...+(x,,- >
- .

Hau psax uwmcen: 11; 12; 13; 12,5; 11; 11,5; 13. Haitgu-
Te uUX cpenHee apudmeruueckoe. OTMeTbTe JaHHBIE YHCJIA
Ha YHCJI0BOi ocu. Onpesenute pasmax paga. Oupegennrte
CTaHIapTHOE OTKJIOHEHHE ITOTO pfAjaa.

Han pag uwmecen: 1; 12; 23; 2; 10; 14; 22. Haiigure ux
cpeaHee apudpMeruueckoe. OTMeThTe HaHHBIE UYUCIA HA
yucjaoBoii ocu. Ompezenure pasmax paga. Onpegenure
CTaHAAPTHOE OTKJIOHEHME ITOTO DAAa.

Hau psig uuces: 11; 12; 11; 12; 13; 13; 12. Hadigure ux
cpenunee apudmerndeckoe. OTMeTbTe AaHHBIE 4YHCJA Ha
yucaoBoii ocu. Ompegenure pasmax psaga. Omnpegenure
CTaHIAPTHOE OTKJIOHEHWEe ITOTO pAaa.

Ha uucioBoii ocu oTMeueHb! 4JIeHbI ABYX paxoB (puc. 33,
a, 6). ¥ Kakoro M3 HHUX CTAHJAPTHOE OTKJIOHeHWe O0JIb-
me? (IIpoBesuTe BBHIUMCIEHHS U NPOKOMMEHTUDPYHTE HX.)

JKeHs mosyums 3a 4YeTBEPTH CJEAYIOIINE OLEHKH IO aj-
rebpe: 2, 3, 2,1, 4, 5, 1, 5, 3, 4, 4, 3, 5. JIroga ke 1O-
Jyumia ouemku: 4, 1, 4, 3, 3, 4, 5, 3, 4, 4, 3, 4. Cpas-
HUTE cpejHue apudmMmeTHyecKHe HUX OIeHOK. Omnpeznenurte
pasMax kKaxjgoro psaaa. Kro yuumrcsa poHee? CpaBHUTE
CTaHJapTHBIe OTKJIOHEHUA pPAAOoB oHeHOK y Henu wu
JIoanl.

x, X3 Xy X5 X3

Il
T

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 X

Xy X X5 X4 X3

0 1 2 38 4 5 6 7 8 9 10 %

Puc. 33

\



6.

W3mepanu, CKOJIBKO BpeMEHM TPATUT KaKIblii paboumii
MAacCTePCKOIl Ha M3TOTOBJIEHME JeTajJu. BbUIN MOJyUeHBI
ciaenypouiue naHHble (B MuH): 4, 5, b, 7, 4, 6, 4.

a) Ompenenure cpefHee BpeMsa, 3aTpayuBaeMoe pabouynMMu
Ha MBrOTOBJICEHHE [IeTaJIu.

6) OmpenesnnTe BeJIWYUHY CTAaHAAPTHOTO OTKJOHEHUS
MOJIyYeHHOT'0 YHCJIOBOI'O psja.

B) KakoB mpoueHT pabGounx, y KOTOPBIX 3aTpayMBaeMoe
BpeMs OTJINYAETCS OT CpeAHero OoJIbllle YeM Ha BEeJHYHHY
CTaHJapTHOTO OTKJIOHEHUA? GOoJIbllle YeM Ha YIBOEHHYIO
BEJIMYUHY CTAHAAPTHOTO OTKJIOHEHUA?

B Tabiune npusegeH PoCT YUYEHMKOB 1 KJacca.

damuansa PocTt, cMm damuausa Pocrt, cm
1. Augpees 130 6. EBgoxuMoOB 130
2. Bopucos 128 7. EBceeB 150
3. Bacunben 122 8. VBaHoB 125
4. T'puropbes 132 9. KoncrauTuHOB 125
5. IMuTtpues 133 10. JIsBOB 125

a) OmpegenuTe cCpefHUHA POCT YYEHHWKOB ITOro KJjacca.
6) OmnpefenuTe BeJIUYNHY CTAHZAPTHOTO OTKJIOHEHUS.

B) KaKoOB IIPOIIEHT y4Yauuxcsd, y KOTOPhIX POCT OTJIUYAET-
¢ OT cpeXHero 6oJbllie YeM Ha BeJUYHUHY CTAHAApPTHOIO
OTKJIOHeHUus?

ITpuBenuTe mpumep psga duces, CTAHZAPTHOE OTKJIOHEHUE
Yy KOTOporo paBHO HyJio. OnuinnTe Bce TaKue PALBI.

O-31. Cratucrnyeckoe oueHusaxue

U nporHos

B agMuHMCTpaunmoo ogHoro ropoza nocrynujo 500 mucem
O COCTOSHUM BOJAONPOBOAHBIX TPy6. B 499 us HuUX c0006-
IJAJIOCh, YTO TPYOLI B OUEHb IIJIOXOM COCTOSHHU. BepeH nu
BBIBOJ, uTO Oojsiee 99% BOZONPOBOAHBIX TPY6 B 3TOM Tro-
polle B OYeHb IJIOXOM COCTOSHUU?



JIioga a00UT cMOTpeTh B OKHO. OfHAKALI OHA IIOACUYMTA-
Jla, YTO M3 IPOLIEAINNX MHMO ee AoMa 280 yeslOBEK MYIK-
yuH ObL10 145. «Tak, — ckasayna cebe Jlioma, — ecam
npoiiger eige 40 uyenoBek, cpeau HuX Gyzer 21 mMy:KumHA
u 19 xxenHuue». O6bsicHUTE, KaK paccyxaana Jlxoxga. O6a-
3aTeJIPHO JIU ee paccy:KIeHue BepHO?

YunTeJbHUIA 3afajla YYeHMKAM Ha JeTo pemiuTs 100 3a-
Jad, U y KamJAOro YyYeHHKa OHa IIPpOBepMJia MO AeCATHL CJIy-
yallHO BBIOpaHHBIX 3agady. OKasajoch, YTO Y [ABOEUHHKA
KeHu BocemMb 3amau U3 BHIOPDAHHBIX /AECATHU PeIIeHO
HeBepHo. EcTh JM y Bac IPOTHO3, CKOJIBKO BCEro 3agad
WKensa pemrun HeBepHO? MOXKHO JIM YTBED:KAATh HaBEDHA-
Ka, 4TO Balll MIPOTHO3 TOYHLIN?

B xome npeaBpIOOpHOH KaMIaHHMH COIMOJOraMu Obljia
OIpOIlIeHa TpeACTaBHUTe/JbHAfA BHIOOpKA u3bupareseit —
3000 yenopek. BriicHuioch, uTo 1950 uesroBeK coGUpPaIOT-
cA rojsiocoBaTh 3a Kamaumzara A u jgnmb 1050 uesoBek 3a
kauauaara B. Kak Bel cumTaeTe, CKOJBLKO YEJOBEK M3
NMEIOUIUXCSA B 3TOM perroHe 6 MHJIJIMOHOB u3bupaTeeit
IPOroJIoCYIOT 3a KaHaupgata A?

B oguom ropoze ycranoBmau, uro u3 100 ToIc. AeBATH-
KjJacCHUKOB auinb 10 Tbhic. yuranu «IIukoByio mamy»
ITymxuna. B cpegHecTaTUCTHUYECKOM AEeBATOM KJiacce 3TO-
ro ropoaa 28 yenoBeK. CKOJIBKO U3 HUX IIPEAIIOJJOKUTEb-
Ho untanm «IlukoByo mamy»?

B onmoll TeneBU3HOHHON IporpaMMe CIIOPTUBHBIE Iepena-
Y4 3aHUMAIOT YeTBEePTb BCET0 €€ KPYIVIOCYTOUHOTO Bella-
Hus. KakoBa BepoATHOCTEL IMONAZAHUA HA CIIOPTUBHYIO Ie-
pefadyy IpH CJay4aiiHOM BbIGOpe BpeMeHU IIpOCMOTPA JaH-
HOM IporpaMmmsI?

B Herkoem ropoze B 2008 r. pogmsock 60 ThIC. UesiOBEK.
Kax BBI cuuTaeTe, CKOJBKO JKHUTeJeil 3TOro ropoja poau-
JIOCh B stHBape?

B xBagpatrHoii mumenu ABCD co cropouoit 20 c¢cMm mpoBe-
JeH oTpe3oKk MN, nmapananenbHblii cropoue AD. 200 pas
caydyaliHbIM 00pa3oM BBIOMPAJH TOUYKY MHUILEHU, IPUYEM
150 pas BeIOpaHHasT TOYKA OKAa3bIBAJACH JexKalleil BHYT-
pu npsamoyroabEuka MBCN. Haiigute AauHY OTpe3Ka
BM

Brinaganve Kaxkoro uucja repGoB HamboJsiee BEPOATHO NpHU
yeThipex OpPOCaHMAX MOHEThI?



10.

B mapruu rtosapa 1000 usgenmii. MHcnexTop Hayzauy
BeIOpaJsi JBa M YBHJEJ, YTO OZHO M3 HMX OpaxKoBaHHOe.
IlpomaBen; yBepseT, uTO BeCh OCTAJILHONM TOBAp B IOPAL-
Ke U WHCIEKTODP CJIy4ailHO HATKHYJICI Ha €SUHCTBEHHOE
6pakoBaHHOe uageaue. MOrJjo JM TaK CHAYYHUTHCA?
Yo6eaurennrHo nu aasa Bac o0bsicHeHwe mnpopaBma? Oboc-
HY#WTEe C MOMOIIbI0 MOHATUS «BEPOATHOCTH» CBOIO TOUKY
3peHud.

» [posepb cebs!

XoTenu mpoBecTH HCCJeJOBaHKE, KaKOil akTep Hauboiee
MOIYyJISAPEH CPelN POCCUMCKUX IIKOJbHUKOB. BrlLio mpen-
J0oXeHO: 1) ompocuTh BceX YYaCTHUKOB Bcepoccuiickoit
OJIMMIHNAaABl MO MaTeMaTHuKe; 2) ciaydyaiHbIM o0pasoMm
orobpats 1000 gmeBATHKJIACCHUKOB U OIPOCHUTH HX;
3) ompocuTh BCEX MOCKOBCKHX IIIKOJILHHUKOB.

A. TonbKo ogHa U3 3THUX BBICOPOK OyJeT PEeNpe3eHTATUB-
HOU.

B. Toapko ABe M3 3THUX BBIOOPOK OYyAYyT penpe3eHTaTUB-
HBIMH.

B. Hu ogna u3 stux BBIGOPOK He OyJeT penpe3eHTaTHB-
HOIHA.

Hau pan: 1, 3, 2,4, 2, 3,5, 2,4, g4
2, 5,3, 5, 5,5, 5, 4, 2, 5, 10. g-_
Ero Mozoii siBisieTCA YUCIIO: = 4
A. 2, B. 5. B. 10. |
Ha pucyuke 34 usobpaxeHa Jua- 9+
rpamma dactoT pszga. OHa cooTBer- 1
CTBYeT pAnY: 74

A. 10, 12, 11, 12, 10, 10, 12, 12, 1
10, 12, 11, 11, 10, 10, 10, 11, 11,

11, 11, 11. 5T
Bb. 10, 10, 10, 10, 10, 11, 11, 10, T
10, 12, 10, 12, 10, 12, 10, 11, 10, 34
10, 12, 12.

B. 11, 10, 12, 12, 10, 12, 12, 12,
12, 10, 12, 10, 11, 12, 12, 10, 12, r

12, 10, 12. —
10 1112 13

IIpoBoauin OImpoOC, CKOJBKO pa3 B Yrensl pana

JeHb B CpeIHEeM JKHTeJIX HEeKOero

ropoia es3gsat Ha aBrobyce. Ha pwu- Puc. 34



cyuke 35 wus300pakeH IOJIUTOH,
IIOCTPOEHHBIN IO penpe3eHTaTHUB-
Ho#1 BeIOOpPKe. B ropome 100 TwIc.
yenoBek. CiieiyeT cuuTaTh, YTO JBa
pasa B AeHb Ha aBTOOyce e3JAT:

A. 20 TvIC. YeJIOBEK.

B. 10 TeIC. 4eJIOBEK.
B. Menee 9850 uenosek.

/Kens paccmaTpuBanl UYHCJIOBOH
pan: 2, 2, 5, 4, 5, 4, 3, 1, 2, 2.
Tlocsie paHXUPOBAHUS OH ITOJYYUJI
CIeAYIOUINN psAm:

1,2, 2,2, 2,3, 4,5, 5. *)

CupaBeAJINBO YTBEpPKIEHUE:

A. CyulecTByeT TOJBKO OAHH YHC-
JIOBO# psiJ, TaKoi, UTO TOCJIe paH-
JKUpPOBaHUA moJgydaerca pax (¥).
B. Pauxuposanune 61710 IpOBEIEHO
HeBepHO.

YacToTa

0,4

0,31

0,2+

0,11

e
0123475

Pesyabrar

Puc. 35

B. O6a mpempigymux yTBep:KIeHUS HEBePHBI.

Paccmarpusanu pax: 11, 7, 11, 13, 5, 12, 14, 6, 7, 15.
Ilo HeMy XOTeJ MOCTPOUTHh MHTEPBANbHBIA PAX C AJUHOMN
uHTepBasa 2. 'paHUIlaMyU MHTEPBAJIOB SBJIAIOTCH:

A. 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16.
B. 10, 12, 14, 16.
B. 5,7,9, 11, 13, 15.

Ha pucynke 36 msobpaxkeHa THC-
TOrpaMMa YaCTOT HEKOEero HHTEep-
BaJIbHOrO psfga. CrpaBefyiMBO yTBEPIK-
JeHue:

A. Cpennee apudMeTHUECKOE COOT-
BETCTBYIOIIETO YMCJIOBOTO psAla TOY-
HO paBHO 4.

B. CpenHee apudmermuyeckoe coOT-
BETCTBYIOIIEr0 YHCJIOBOTO pPsja He
MO:KeT GBITHL paBHO 4.

B. Cpenuee apudmernuyeckoe cooT-
BETCTBYIOIIIETO YUCJIOBOro psaja Mo-
’KeT ObITH paBHO 4, HO HeobOsA3a-
TEJILHO.

L

YacroTa

= W Ut = ©
—

(=]

T -

1357
PeaynbTar
Puc. 36



10.

Hau pan: 2, 3, 5, 2, 7, 8, 5, 8. CranmapTHOoe OTKJIOHe-
HUe 3TOro pAja:

A. PasHo \ﬁ B. PaBuo /5,5. B. He ompegeneno.

CopaBensiuBO yTBEPIKAEHUE:

A. Ecau y aByX psgoB OAHMHAKOBBI CpeAHHNE apupMeTu-
yeCKHe, TO OAMHAKOBBI U CTAHIAAPTHbI€ OTKJIOHEHHA.

B. Eciu y aAByX pAZOB OOMHAKOBBI pPasMaXxy, TO OAUHA-
KOBBI U CTaHAAPTHBLIE OTKJIOHEHUS.

B. O6a npefblAyiux YTBEPKACHUA HEBEpPHBI.

BoBa 3aMeTuJ, 4TO XyAOXKECTBeHHbIe (PUIBMBI 32aHUMAIOT
OJIOBUHY BPEMEHHM Bell[aHus ero JIOMMOro TejgexKaHaJa.
To cobpiTHe, 4TO, BKJIIOYHUB JIOONMEBINA TejleKaHaJ IBa pa-
3a, OH HU pa3y He IOIaJeT Ha XYAO0XKEeCTBeHHBIN (UJIbBM:

A. HeBo3MOXKHO.
B. BoM0OXXHO, HO He OYEeHb BEpPOATHO.
B. HauGosee BeposiTHO.

BBBABABUBBUB



Pasp,en II VI'IPOBEPO‘-IHbIE PABOTHI

T S AR R S

R

nasa 1. HepaseHctea

MN-1. ODencreurenpHbie uucna

Bapuaum 1

1. Haiigure 3navenus AaHHOT'O BBIDAMEHHUd M 3allUIINTe HUX
B IIOpAAKEe BO3paCTaHUA:

a) %-0,6—0,6; 6) — 22 +(-2)% 8) 50 — /5.

2. PemuTre ypaBHeHUe U MOAUEPKHHTE UPPAIMOHAJILHEIE KOP-
HY ypaBHEHUA:

a) (2x + T)(x—b5) = 0; 6) x2=3.
Bapuarnm 2

1. HaiiguTe 3HaYe€HHA AAHHOTO BBIPAKEHUS U IANMHUINUATE UX
B MOpPAAKE BO3PACTAHHUS:

8) .0,7-0,7; 6) -8 +/(-3)5 ) VI8 -8

2, PemnTe ypaBHEeHVE U MOAYEPKHUTE UPpAlMOHANbHBIE KOD-
HY YpaBHEHU:

a) (Tx—2)(x +/3)=0; 6) x2=5

M-2. HencreutensHbie uyucna

Bapuanm 1

Haiigute 3HaueHWe BBIPAXKeHUsS NPU TAHHBIX 3HAUYEHUAX
nepemeHHoH. IlogyepKkHUTE OTpUIIATENHHBIN OTBET:

2 2
1) % npu a = 3,4, b= -5,4;

9x% - 6x +1
2) 1-3x

3) \/a—2b npua="7,b=-2,5.

2
IIpA X = — 73



Bapuaum 2

HaiinuTe sHaueHue BbIpaskeHWs IIPU AAHHBIX 3HAYEHUAX
nepeMeHHoii. [ToguepKkHUTE OTPUIIATEJIbHBIN OTBET:

2 2
1) M npnm=2,7,n=—4,7;
m-n
4a°-4a+1 _ .
2) ——W npna——3,5,

3) Jx—3y npnx=4,y=—§.

MN-3. OewncreurenbHbie uucna

Bapuaum 1
Haiiqure x mo pucynky 37, a—ez 1 OTBeThTe, PAllMOHAJb-

HBIM HWJIN HUPPaAnNOHAJBHBIM YHCJIOM SABJIAETCHA HaliJleHHOe
3HaYeHue Xx:

a) 6) 8) 2)
GL\ xlx /% : Ml *
45° 1 5 [
8 6

Puc. 37

Bapuaum 2
Hatinure x no pucyuky 38, a—e u OTBeTbTE, PAllMOHAJIL-

HBIM HNJHN HPPalHOHAJBbHBIM YHCJIOM SABJIAETCS HalaeHHOe
3Ha4YeHue Xx.

a) 6) 8) 2)
45 30° [
12 x

Puc. 38

\

M-4. UsobpaxeHne AencTBUTENnbHBIX uYmcen

HO KOOPAWHATHOW NpPSAMOMN

Bapuanm 1

N3o06pasure HAa KOOPAMHATHON MPSAMOIl YKa3aHHBIA IpoMe-
KYTOK M T€ M3 4YHuces, KOTOpPbIe NIPUHAIEXAaT 3TOMY IIpoOMe-

KYTKY:



1) [-3; 5); —3, 18, -9, V25, 0, 42;
2) [-V5 V51 -3, -2, 0, 2, /3, \[419-36.

Bapuaum 2

WN3ob6pasuTe HAa KOOPAMHATHON MPAMOM yYKasaHHLIN mpoMe-
JKYTOK M Te U3 YHCEJI, KOTOPhIe IPHUHAMJIE}KAT TOMY IpoMe-
KYTKY:

1) [-5; 3]; 42, 0, —\25, 9, - 18, 3%;
2) (-7 J70; -3, -2, 0, 6, 5, \/64—49.

N-5. CpaeHenune uuncen

Bapuarnm 1

ITocTaBbTE BMECTO MHOTOTOUUA 3HAK <, > MJIH = MEMXAY
YUCJIaMMu:

1) -2,5...—2,67; 4) —\5...— 12+ 2%

_92 .
2) =— 101 ..0,03; 5) —2°...4;

3) %...1; 6) JTP+8...7T+8

Bapuarnm 2

IlocraBbTe BMECTO MHOIOTOYHMS 3HAK <, > HJIU = MEXAY
yucJjJaamMu:

1) 0,007... ;L 4) -2+ 42 ...

2) -3,26...—3,3; 5) 9...—3%

3) @...1; 6) 17— 13%...17 13,

M-6. Ceoiictea HepaBeHcTs

Bapuanm 1

1. HepaBeHcTBa %7<% u —;—<% BepHBIe. IlocTaBbTe BMec-

TO MHOI'OoTO4YHsA 3HAK < WJIU > MEXAY 4YUCJIaMH:

4-31750



2

4 2,
a) -3—7...ﬁ, B) 17 3,5... 37 3,5;
1 1.(_3) 2 .(_3)
6) %—2,67---5—2,67; 13 \"19) 17 \T19)°

. Mano: a>2 u b<3. I[locTaBbTe BMECTO MHOTOTOUYMS 3HAK

< MJH > TaK, YTOOBI IIOJYYMJIOCH BepHOE HEepaBEHCTBO:
2 4
a) a+2,5...4,5; 6) 7a 75 B)—b...—3;r)a—-b..-1.

Bapuanm 2
4 1 1 2
. HepaBencrtBa §7<— Hu §<ﬁ BepHble. IlocTaBbTe BMeCTO

MHOT'OTOUMSA 3HAK < WU > MEXIYy 4YUCJIaMHu:

4 4 2
) = ﬁ B) §'2,7...1—7'2,7;
1 (_5) 4. (_5)
6) -3,25... = - 3,25; ) 9°("23) 37 \"23)

. Hawo: a>2 u b<3. IlocTaBbTe BMECTO MHOT'OTOUMS 3HAK

< UJIU > TaK, 4YTOOBI IIOJIYUYNJIOCHE BEpPHOE HepaBeHCTBO:

a) b-2,5...0,5; 6) 3b , B) —a..-2;r) b—a.. l.

MN-7. PeweHne nuHenHbIX HEPABEHCTB

Bapuanm 1

. fABnserca am uwucao (— 2) pelleHueM HepaBeHCTBA:

a) 2-x>3; B) 5t < -t
6) x*+2,3<0; r) |ly|<1?
. HoxauTte, 4TO OJHO W3 HEPABEHCTB He HMMeEET peIleHUi,

a pelleHueM Jpyroro s#ABJaAeTCA aboe I[eﬁCTBI/ITe.TIBHOQ
YHCJIO.

a) x°>-3; 6) y°-6y+9<0.
Bapuaum 2
. fABnsiercsa nm 4yucyao (—2) pelieHHMeM HepaBeHCTBA:

a) 3—x<4; B) 6x <-—x?
6) x2+3,8<0; r) |y| <38?



2. JTorakure, 4TO OXHO M3 HEPABEHCTB He MMeeT penleHui,
a pellleHHMEM [APYroro sABAdeTcA Ji060e IeiCTBUTENbHOE
4MCJIO:

a) y*>-5; 6) x2-10x+25<0.

M-8. PeweHne nuHeWHbIX HepaseHcTB

Pemure HEpaBE€HCTBO M YKaXXHUTE€ IO ABa €ro peluieHud:
OJHO pallOHaJIbHOE, a JApyroe MppamHoOHaJIbHOE:

Bapuanm 1 Bapuarnm 2

1) x-7>-8; 1) x-3<-4;

2) 8—x>T; 2) 4-t<8;

3) 2t<3; 3) 12> 2

4) -62<2; 4) —6x>3;

5) 4-2y<T7-y. 5) 5-3y>8-2y.

N-9. Pewenne nuHenHbIX HEPABEHCTB

Bapuanm 1

Pemrure HepareHcTBO:
1) 10-7(x—2)<4x+2(3x—5);

2) L-1<;

3) x;5_ 2x2-3 <8x-1;

4) ¢-1)(-2)<@E+1)%
5) 1-2y>-2(y—5).

Bapuanm 2
Pemure HEepaBeHCTBO:
1) 4x+7(x-2)<10-2(8x-5);
¢ t,
2) g-1<y
5-x 2x -3
3) 1-5=>8x+=5;
4) (t-1)2>@-4)(t-3);
5) 1-3y<-3(@y—-2).




M-10. PeweHne nuMHENHbIX HEPABEHCTB

Bapuanm 1
PemuTe HepaBeHCTBO ¥ YKaMuUTe, KaKue H3 UYHCET

ﬁ

-5,6; ¥35; 60; 0; - ABIAIOTCA €ro peIeHHAMU:

1) 5-(2x-3)<-4-(1+x);
2) Bt-5)(t+2)-(t—-3)(#+3)<2(t-4)°+1.

Bapuarnm 2
Pemrute HepaBeHCTBO M YKaXXUTe, KaKHWe M3 UYHCe]

-5,6; V35; 60; O; ﬁ SABJIAIOTCA €ro pellieHUuAMH:

1) 4-(2x-3)> 5 (1+x);
2) By-2)(y+5)—-(y-4)(y+4)>2(y-3)*+13.

M-11. PewneHne nuHenHbIX HEPABEHCTB

Bapuanm 1

ITpm KaKuUX 3HAYEHUAX NEPEMEHHOI 3HaueHHUe IepPBOTO U3
BBIDaKeHU I :
1-3x,
2 ’
2) OoJbliie 3HAYEHUA BTOPOTO: y2—2(y—4) " (y—1)2?

1) He Goabllle 3HAUYEHUSI BTOPOro: D—Xx U

Bapuanm 2

IIpu Kaknx 3HAUEHUAX MEPEeMEHHOIl 3HaueHHNe MepPBOT0 M3
BbIpaKeHUMn:
1-3t,
2 ’
2) MeHbllle 3HaueHUs BTOpOro: x°>—2(x+1) u (x—1)2?

1) He MeHbIlle 3HAUeHUA BTOpPOro: 7 -2t u

M- 12 Pemen-me cUcTEM

HMHeMHbIX HEPABEHCTB

Bapuamnm 1

HN306pa3uTe Ha KOOPAMHATHON NPAMOI pelleHHe KadXJIOoro
13 HEpaBEeHCTB U OTMETHTE IITPUXOBKON peIlleHHEe CHUCTEeMbI.
3anHuLUInuTe OTBET:

x<1 x>1 x>1 <1 x <
1){ <_9; % {x>—2 8) {x< 2; 4 {i%z %) {x>i



Bapuarnm 2

WN3ob6pasuTe Ha KOOPAMHATHOMN IPAMOI pelieHHe KasKJoTo
U3 HEPAaBEHCTB M OTMETHTE IITPHXOBKOH pellleHHe CUCTEMBEI.
3anuuinuTe OTBET:

x<-2 x>-2 x=-2 x<-2 x>-2
1){x<1; 2){x>1; 3){x<1; 4){x>1; 5){x<—2.

M-13. PeweHne cucrem HepaeeHcTs

Bapuanm 1
Pemiure cucTeMy HEPABEHCTB M MHOXKECTBO peIleHUH
n300pasuTe Ha KOOPAMHATHOM MHPAMOIi:

1) 2-83x<4x-12 ) -5x <10
7+43x>2x+10; (x = 8)(x +3) <(x—4)%

1

X
2) 1—§>x—§
1-2x-3)<x—(bx—-4);

Bapuanm 2

Peniute cUCTEMY HEPABEHCTB ¥M MHOXKECTBO pelIeHUH
n300pasnTe Ha KOOPAMHATHOM MPAMOIL:

1) 3x+12>4x-1 3) -6x <12
7-2x<10-3x; (x—38)2> (x+4)(x—4).

1 x
2) §—E<x—1
x—(3-2x)<1-(4-5x)

MN-14. PeweHne pBOWHLIX HEPABEHCTB

Pemure HepaBeHCTBO:

Bapuanm 1 Bapuanm 2

1) 2<x+3<4; 1) 2<x—-3<4;
2) 2<T7T-x<4; 2) 2<6—x<4;
3) —2<-2x<4; 3) —4<-2x<2;
4) -3<2x-1<5; 4) -5<2x-1<3;
5) ~1<*t<a. 5) —2< 1<t



M-15. Joka3zarenbcTtBo HepaBEHCTB

Bapuanm 1

CpaBuure uncaa a u b, ecau:
a) a-b=-3,2; 6) a—b=-2-3% B) a-b=113-23.
IokaskuTe, 4YTO HEpPAaBEHCTBO BEPHO IIPU JIOOBIX 3HAUEHU-

sIX NMepPeMEeHHBIX, COCTABUB PA3HOCTb MEXKAY €ro JIEBOU U
npaBo¥l 4acTAMU:

a) (3a—2)(a+1)>a-3; 6) 25a%+c2>10ac.

Bapuarnm 2

CpaBHuTe umcjia a u b, ecan:

a) a—b=2,3; 6) a-b=-22-3; B) a-b=2J5-419.
JloxaskuTe, YTO HePaBEHCTBO BEPHO IIpU JIOGBIX 3HAUEHU-

fIX TIepeMEeHHBIX, COCTABUB DA3HOCTL MEXKJY ero JeBOH u
NpaBOil YaCTAMU:

a) (2x—5)(x—-1)>-Tx—6; 6) 36a’+m?>12am.

MN-16. «C TouHOCTBIO AO...»

Bapuanm 1

3aMeHHUTEe DABEHCTBO ABOMHLIM HEPABEHCTBOM:

a) x=26+0,6; 6) a=2,6+0,6; B) ¢=1050=*0,6.
Sanumute MHTEpBaJl B Buae a t h:

a) 10<a<14; 6) 10,2<a<13,2; B) 3,87<a<3,89.
Bapuaum 2

SanuiuTe BBIpa’KeHUEe B BHUJAE ABOMHOIO HepPaBEHCTBA:
a) y=341+0,4; 6) b=3,410,4; B) d=102010,4.

3anuiure MHTEPBAJ B Bujae a t h:
a) 20<a<24; 6) 11,2<a<14,2; 8) 15,37<a<15,39.

M-17. UsmepeHune «c To4YHOCTBIO AO...»

Bapuanm 1

Peaynbrar u3amMepeHusa IJIMHBI [ BepeBKU BBIPAXKEH TakK:
6,28 m ¢ Tounocrsio g0 0,5 cm. Bepuo au, uto [~6,28 m?

\/§=1,4142... . Bepuo gu, urto x/§ ~1,41?



3%,

Bapuanm 2

. Pesynbrar maMepesHus AjguHbl | BepeBKHM BBHIPAXKeH TakK:

6,43 M ¢ Tounocteio 10 0,5 cMm. BepHo 1, uTo [~6,43 M?
\/_3_=1,7320... . Bepno sau, uro J§z1,73?

[nasa 2. Ksagpatuunas ¢byHkuus

M-18. Kakyio ¢yHkuuio
HA3bIBAIOT KBAAPATUYHOM

Bapuanm 1
Kakas us ¢dyHKUMii aBiIsgeTcAd KBaZpaTHYHOI:
a) y=3x—x2; B) y=—3x+5;

0) y=2x2+x3; ry=

x+2 x?
Ha pucynke 39 usobpakeH rpadux KBagpaTHYHON (yHK-
uum y=f(x) Ha orpeske [—6; —1].

a) HopwucyiiTe rpaduk stoit dyHKuu Ha orpeske [—1; 2].
6) VYkaxkute 3Hauenuda f(0), f(2).

B) YKa)kKuTe HauMeHblllee 3HavYeHHe (PYHKIHUHM HA BceH
YKCJIOBOH OCH.

r) YkaXuTe KOOPAWHATHl BepHIMHBI Iapabosibl, SBJIAIO-
mieiica rpaduKoOM 3TOM (PYHKI[MH.

1) YKasknTe oCb CHMMETPHUU 3TOM mapaboJibl.

WUzBecTHO, UTO mpAMad x=2 — OChb CHMMeTpuu rpadura
KBagpaTuuHON! PyHKUMH y=f(x), 3T0T rpaduK IPOXOLUT
yepe3 Touky A (1; 3). Haligure Kopuu ypaBHenus f(x)=3.

Bapuarnm 2 N i -—
_— - [ N H : i |
Kakas us ymxuuii ssaser- . |._ L 1‘ I
csl KBaApaTHUYHOM: \\ ; —dod

a) y=—5x+x2;
0) y=0,2x2+ 2x3;
B) y=—x"—1;

s?

6 |[-4ANL-2.10

1 |

f I i | I

! I i

H I +
EY

2
r) y= 3t x? Puc. 39



2.

3%,

3*.

Ha pucysxe 40 uzobpasker [ | 7 yh T T [ 177 1
rpaduK KBagpaTHYHON QYHK- J Bt e —_I—T i
nuun y=f(x) Ha oTpeske [T 2 VT\N Bl
L1; €1 o N
a) Ilopucyiite rpaduk sTOil ;—_4_“ —210] [ 3 [N 6x
¢yHKnuM Ha oTpeske [—2; 1. ' | ,,L_ A
6) Ykaxurte 3HaudeHus f(0), g_i"‘;_? a \ |

f(-2). IR |

B) YkakuTe  HauboJsbliee | . \|

3HauyeHWe QyHKUMM Ha Bcer | | T\
YUCJIOBOH OCH. o ¢:€L_; HRERE

r) YKa)kute KOOPAUHATHI Puc. 40
BePIIMHBI napabojibl, SABIA-

oelica rpadpukomM byHKIUHU.

I) YKa)XuTe 0oChb CUMMETPUU 3Toi mapaboJsibl.

HNsBecTHO, uTO nNpAMasa x=-—3 — oChb cuMMeTpuu rpadu-
Ka KBaJpaTUu4yHO! GyHKRIMH y=f(x), 3TOT rpaduk mIpoxo-
aIuT depe3d Touky A(—1; 2). HaliguTe KOpHM ypaBHEHHUS

f(x)=2.

N-19. fpaduk u ceomcrea
byHKkummn y=ax’

Bapuanm 1

. JlaHa GyHKIua y =éx2?

a) IloctpoiiTe ee rpacpuk Ha otpesdkre [—5; 5].
6) IlpoxoauT au aToT rpaduk depes Touky A (0,1; 0,002)?
B) YKa)XKUTe KOOPAUHATHLI TOUEK IepeceuyeHus 3TOro rpa-

o 1
duKa ¢ Opamou y =5
r) Haiigure HanboJbillee U HauUMeHbIllee 3HAYEHUA JaH-
HOM (yHKUIUM Ha oTpeske [—5H; 5].

. Ly npu x>0
ITocTpoitte rpaduk GyHKIUH Yy =49

—2x% mpu x<O.

VYKakuTe NPOMEXKYTKU BO3pacTaHUsA U yObLIBAHUA IBTOH
QYyHKITHN.

IlpuBeagnre npumep kaxkoi-HuUOyAb TOUKU rpacdura QyHK-
nuun y =3x2, Jexkalneil BpIllle IPAMOH y=>5.



3*%.

2%,

2%,

Bapuarm 2

. HNana dyHkmus y =1,

4
a) IlocrpoiiTe ee rpadux Ha orpeske [—4; 4].
6) IIpoxoaur au ator rpaduk uepes Toury A (0,1; 0,0025)?
B) YKaKuTe Roop,unnal'rm TOUEeK IIepecedeHMsl 3TOro rpa-
¢duka ¢ npamon y =-7
r) Haiigurte HauGosnblllee M HauMeHbllee 3HAYEHUA HAH-
HOU (pyHKnuu Ha orpeske [—4; 4].

1 2
-=Xx ux<0
Ilocrpoiite rpadur byHKIUUN Y ={ g* P

3x% opu x>0.

YKakuTe NPOMEKYTKM BO3PACTaAHUA U yOBIBAHUA 3TOH
GyHKOUU,

IlpuBeaure npuMep KakoM-HUOyAL TOUKHU rpadpuka GpyHK-
U y=—zx2, Jexkalieit HuyKe Nnpamoit y=-—4.

N-20. Cpsur rpaduka dyHkumm y=ax’

BAOJIb OCen KoopauHar

Bapuanm 1

. IlocrpoiiTe rpaduk GyHKIMHU:

a) y=4x°; 6) y=—%(x+3)2; B) y=3(x—-2)*-1.

OnpenenuTe MHOMKECTBO 3HAUYEHMI (PYHKIMH

_J~4 mpu x>0
y -2(x—1)2 -2 mpu x<0.

Bapuanm 2

. IlocrpotiTe rpadurk byHKUIUU:

a) y=%x2; 6) y=-3(x-2)%  B) y=4(x+2)*-3.

OnpepesnTe MHOXXECTBO 3HAUEHHH (QYHKIINH
_|-2 mpn x>0
y —(x-1)*-1 npu x<0.



%

2%

2%,

N-21. fpaduk dyHkumn y=ax’+bx+c

Bapuanm 1

ITocTpoiite rpaduk GyHKIHU y=2x2—5x+3. Yramure
(c ero moMoOIbIO, €CJAU HYXKHO):

a) KOOpAMHATHI TOYEK IlepecedyeHUd rpadura GyHKIUU C
OCAMU KOOPAUHAT;

6) ochr cuMMeTpUM rpaduka;

B) HauMeHbIllee 3HaueHWe (QYHKINU;

T) 3HAYEHUS X, IPHU KOTOPbIX (QPYHKIUS NPUHUMaeT 3Ha-
yeHUud, Ooaninue 0;

A) NPOMEXKYTKK BO3pPACTAHUA U yObIBAHHA (PYHKIUHU.

I'padur bysxnum y=-0,5(x—-1)(x—a) npoxoaur uepes

Touky A(2; 1).
a) Haiigure uucio a.
6) IlocrpoiiTe rpadpur HaHHOM (PYHKIUU.

Bapuamum 2

. TMocrpoitire rpadux dyskmuu y=-0,5x2+ 3x + 8. Vraxu-

Te (C ero IMOMOIIbIO, €CJHM HYKHO):

a) KOOPAMHATHI TOYEK IepecedyeHuA rpaduxKa QPyHKIHH C
OCAMM KOOPAUHAT;

6) ocb cuMMeTpHuM rpaduka;

B) HaUMeHbIllee 3HAUeHWE (PYHKIIUH;

r) 3Ha4YeHUs X, IPU KOTOPBIX (PYHKIMUS NPUHUMAET 3Ha-
yeuus, 6oabuiue 0;

) TPOMEXYTKU BO3PACTAHUA U YOLIBAHUA (PYHKIIHHU.

.I'paduk dpyurunum y=2(x+1)(x—a) npoxoauT yepes TOU-

Ky A(—2; 6).
a) Haiigure uucio a.
6) IloctpoiiTe rpaduk maHHOH DYHKIUHU.

M-22. KsappaTtHble HepaBeHcTBa

Bapuanm 1

Pemure HepaBeHCTBO:

a) x2-12x+27<0; r) 2x2>32;

6) 3x—6x2>0; x) x%+3x>10.
B) 2x2—x+5>0;

HaiiguTe BCce 1esable perleHuss HepaBeHcrBa (x — 1) (x—5)<0.



2%,

Bapuanm 2

. Pemmure HepaBeHCTBO:

a) x2-16x+48>0; r) 3x2>27;
6) 2x—4x2<0; n) x>+ 5x>14.
B) x—0,5x2-10<0;

HaiiguTe Bce mesnie perenusa HepaseHerBa (x + 1)(5—x)>0.

lnasa 3. YpasHeHus
MU CUCTEMbl YPABHEHUMN

N-23. BbiuncneHmne 3HA4eHUH BbIPAXEHUMH

Bapuanm 1

HaiiguTe 3HaueHVe BBIPAYKEHUS:
1) - 2a+3 npu a=1,4;

2) —m2+5 npu m=3;

3) 9-6¢c+c? npu ¢c=3,1;

4) a®-b® npu a=8,4, b=1,6.

Bapuanm 2

Haiinnte 3HayeHHEe BBIPDAXKEHUA:
1) —3a+2 npu a=1,2;

2) —m?+7 npu m=4;

3) 25—-10c+c? mpu c=5,1;

4) m?-n® npu m=117,8, n="17,8.

M-24. O6nacts onpepeneHus BbIpaXeHUs

Haiigure ob6sacTh ompeAesieHUsi BbIPDAKEHNA:

Bapuanm 1 Bapuanm 2
1) 3a®+5a% 1) 5a®-3a?%
2) 6pY; 2) 9m™3

3) gar3 3) 301’

b i gl
2 5 32



M-25. ToxpecrseHHble BbIpaXeHWA

3ameHuTE BbIDaX€Hue TOXKAECTBEHHO PDaBHBIM €My BbIpa-
JKEeHUueM:

Bapuanm 1 Bapuarnm 2
1) a®+64-8a; 1) x%+36 —12x;
2) 121-b% 2) 144 - m?;
3 x—3; 3 a-4 :
) 9-x? ) 16 - a®
4) (a-5)(a+2)-a(a-"7); 4) (m—-7)(m+2)-m(m+8);
5) 6-x—x° 5) 8+2x—x°
x-2 x4

M-26. YnpoweHue sbipaxeHun

yl‘[pOCTI/ITe BbIpaKeHue:

Bapuanm 1 Bapuanm 2
1) 35¢%° | 4940 1) 15a%°% . 25ab° .
- . - £ T = Y T o a4
39a°x%? 26a°® 32¢%m® 64m2c4,
12, o)y 2 __ 3 .
2) a-b b-a’ ) m-n n-m’
3 242 +38x-1 3 —8x%+2x+1
) ——— ) ————.
x-1 x—-1

M-27. YnpouweHue sbipaxeHun

Bapuaum 1

Ymnpoctute BbIpaskKeHue:

D) (xy ' -x'y)xy +2y%

2) %(3x3 ~6x%y +3xy%) - (y — x)°
Bapuarnm 2

Yiupocture BbIpajkeHue:
1) 2a®-ab-(ab '-a'b);

2) 1(a-)*(56° - 10ab’ + 5a%).



M-28. Lensie ypasHeHus

Pemure ypaBHeHue:

Bapuaum 1 Bapuaum 2
1) 3x—9=8x-1; 1) 4y-5=9y-2;

Ty _ 1+_y —X_1q.
2) 2 1; =3 1;

-x 3x—1_ . x%+x 3x-5 _ .
3) T =X—8; ) g =x—4
4) (*-4)2x+1)(1-x)=0; 4) 9-HQ@x—1)(x+1)=0;
5) x(x-2)=3(x—-2). 5) x(x—3)=2(x—3).

N-29. OpobHbie ypasHeHus

Pemute ypaBHeHHE:
Bapuarnm 1 Bapuanm 2

6 _ e @-1? 22 _
) 1t2=y 1= 1) y3+3y 5;

x - 2 x+6 2x 2
2) x+1—x_2=1, 2) +10——

2 -4z 423—2__
3) Py =0. 3) 1—5, =0.

N-30. JpobHuie ypaBHeHus

Bapuanm 1

. 3a-4 12

. HalinuTe 3Ha4YeHHs BBIPDAXKEHMA . 5 — , HOPU a=2;

a=-3.

CyliecTBYIOT JIU 3HAYEHUA 4, IPU KOTOPbIX 3HAUEeHME HaH-
HOIO BBIPa)X€HMUsI paBHO — 37

12 3-y
. INpu rakmx 3Haqennax Yy cymMMma /::po6en 3 ¥ —3 pas-
Ha apobu —?



Bapuanm 2
5c-8 12

Hafigure sHayeHuss BBIpaXKeHUA ., ~ . IPH c=2;
c=-3.
CylecTBYIOT JI1 3HAYEHUS C, IIPM KOTOPBIX 3HAYEeHHUE JaH-
HOT'0 BbIpa)keHus paBHO — 37

. 9-1t t—3
Ilpu Kakux sHaueHuUAX t cymma Apobeit ;-3 4 —3 Dpas-

12
=9
Ha Zpobu 3.7

N-31. Pewenne 3apav

Bapuaunm 1

Ilepsriit abIKHUK paccTosinue 40 KM mpeojoJsiesl 3a Taxkoe
’Ke BpeMs, 3a KOTOpOe BTOPOIi mpeonosest 48 KM, Tak Kak
ero CKOpoCThb OblIa Ha 2 KM/4Y MeHbIe, YeM Yy BTODPOTO.
KakoBa cKoOpoCTb IepBOTO JBDKHUKA?

CocraBbTe ypaBHEeHHE, ¥ KOTOPOro TPH Pa3HBIX KOPHHA, HO
onuH u3a Hux 10.

Bapuarnm 2

Hia ynakoku 100 yuyeGHMKOB NMOHAZOOUJIOCH CTOJIBKO JKe
KOpPODOK, CKOJIBKO HYXKHO IJisi ynakoBku 130 3afayHUKOB,
TaK KaK B OJHOIT KOpoOKe yuyeOHHMKOB IOMeIIaeTcA Ha TPH
HITYKHM MeEHbIIe, 4yeM 3aZayHUKOB. CKOJBKO y4eOHHKOB
moMelIaeTcsa B OOHOI KOpobke?

CocraBbTe ypaBHEHHE, ¥ KOTOPOro TPH Pa3HBIX KOPHS, HO
oguH u3 Hux 100.

MN-32. Pewenne 3apau

Bapuanm 1

Ilo Teuenuio pexu Karep mpoiena 21 KM, a MIPOTHUB Tede-
Hua — 10 kM, 3aTpaTuB Ha Bech InyTh 2,5 u. CKOpPOCTH Te-
yenua 2 KM/u. KakoBa cob6cTBeHHasi CKOPOCThL Kartepa?

Haiiaurte Gosnblinii KopeHb ypaBHeHus (x2—7)(2x—5)=0.
Bapuanm 2

ITo TeueHuo pexu kartep npoiea 70 KM, a IPOTUB Tedye-
HUA — 35 KM, IpUYeM Ha IIyTh 10 TEYEHHIO OH 3aTPaTHJI

1
Ha 15 y GoJibllle, 4YeM Ha NYTh IIPOTUB TeueHudA. Hemy



2.

paBHa cOOCTBeHHAsA CKOPOCTh KATepa, €ClU CKOPOCTh Tede-
HUA peKu 2 Km/4?

Haiizute Menbmmit kopeHs ypaBHeHus (x2—11)(2x+ 7)=0.

N-33. Pewenne 3apau

Bapuanm 1

CocTtaBpTe ypaBHEHHe K 3ajaue:

IToesn Obln 3agepixaH Ha craHnuu A Ha 5 MWUH, U, YTOGHI
npubsITE Ha cTaHuMiO B, Haxoxainyioca B 20 KM oT cTaH-
uuu A, OH yBeIWuMJ ckopocth Ha 20 Km/4.

C KaKoi CKOPOCTBIO IIeJ IToe3], OT CTAHLUU A Ao craunuu B?

2-5
2x—-8

IeJsioe 4ucCJjo, ABJIAOIeeCs ero pelnieHueM.

Pemnte HepaBeHCTBO <0 um yKakuTe HauMEHbIIee

Bapuanm 2

CocraBbTe ypaBHEHHE K 3ajaue:
Muia paccyuTaJ, YTO €CJAHM OH OTIPABUTCA B NYTh HA
15 MuH paHbIlle, YeM cOOMPAJICH, TO AJIA TOrO, UTOOBLI IPH-
OBITH Ha MECTO BCTpeYH ¢ APYroM B HaMedYeHHOe BpeMd,
OH MOXKeT CHH3HUTH CKOpocTb Ha 1 xM/4. C Kakoii cKo-
pocThi0 Imiesq Muiia, ecad pacCTOSHHE OT JOMa A0 MecTa
BCTpeuyd 5 KM? r

-7

1
PemuTe HepaBeHCTBO m>0 U yKaxuTe HauboJibllee

eJjioe 4YMCJIO, ABJAOIIEECA €ro pelieHnueM.

MN-34. Cucrembl ypasHeHu#

C ABymMs nepemMeHHbiMu

Bapuarm 1
Pemnrte cucreMy ypaBHeHUIi:

x—y=3 PX-y=4
2) {3x+y=5; ®) {2y—x=7.

SBnsierca au mapa umcen (4; —2) pemieHHEM CHCTEMBI
{x +y=2

Vx=y?
—G—



Bapuanm 2
. Pemnte cucremy ypaBHeHHUil:

x-y=2 x’-y=5
2) {5x+y=16; ®) {2y+x=11.

. flBasierca au napa uucen (9; —3) pellleHHEM CHCTEMBI

x—y=12
Jx=y?

M-35. Cucrembl ypasHeHum

C AByMsa nepemMeHHbIMU

Bapuanm 1

Pemure cucremy ypaBHeHMIi:

2 {(x—3)(y+2)=0 6) {x2—3xy—y2=9
2x -3y =9; x—2y=4.

Bapuanm 2

Pemure cucremy ypaBHeHUIi:

(x+3)(y—-2)=0 B-2xy-y =7
2) {3x—2y=9; %) {x—3y=5.

N-36. Pewenne 3apau

C NOMOLULIO CUCTEM YPUBHEHMUM

Bapuaum 1

. CymMmMma ByX MOJIOKHMTEJBHBIX 4YHcesJ paBHa 7. Eciau or mx
MPOM3BEIEHUSA OTHATL KBaApaT OoJIbIIero M3 HHUX, TO IIO-
ayuutcss —15. Haiigure atu uwucsa.

. IIpoBepbTe (ycTHO), uTO mapa uwucea (3; —2) saBiaserca pe-

2 2
ueHEnem cucremsl J¥ T¥ =13
x+y=1.

Haiigure elle OOHY Iapy 4uces, ABJIAIOIIYIOCHA pelnieHueM

3TON CHCTEMBI.



Bapuaum 2

PasHoCTE ABYX HOJIOKHUTENBbHBLIX yuces paBHa 2. Eciawm ot
KBajgpara OOJbIIero M3 HUX OTHATh IIPOU3BEZEHHE 3TUX
yuceJy, To noayuurca 8. Hanaure aTtu umcia.

IIpoeeprTe (ycTHO), uTO mapa uuces (—2; 4) ABJIAeTCSa pe-
xy=-8

IIeHWeM CHCTeMEl
{xz +y° = 20.

HaiiguTe eule oany mapy 4ucej, KOTOpas ABJAETCA pellle-
HHEM 3TOii CHCTEMBI.

N-37. Pewexue 3apgay

C NMOMOLUBIO CUCTEM YPUBHEHUW

Bapuarm 1

ITepumerp mpamoyroabhuxa 20 cMm, a ero miomane paBHA
njaomaau KBazpaTa co cTopoHoil 4 cm. Halinure namsaBI
CTOPOH IIPAMOYTOJBbHHUKA.

CocTaBbpTe CHCTEMY YPaBHEHMH IJs HAXOXKAECHUS X U Y
(puc. 41), ecsm usBecTHO, 4TO P,p.=30 cM.

Bapuaum 2

Ilepumerp npamoyroasauka 20 cM, a ero mjomniagb paBHA
IJIOIIAAN KBaapaTa co cTopoHod 3 cm. Havaure AMUHEBI
CTOPOH INPAMOYIOJBHHKA.

CocTaBbTE CHCTEMY YypPaBHEHUH IJs HAXOXM(ICHUS X U Y
(puc. 42), ecnu u3BeCTHO, YTO S, 5= 60 cm”.

C
13 cm 17 cm
x x
A 7] B v
Puc. 41 Puc. 42



N-38. PeweHnune 3apgau

C NMOMOLLBIO CUCTEM YPUBHEHUM

Bapuanm 1

W3 gByX HYyHKTOB, PacCTOAHWE MeXKAY KOTOphIMU 9 KM,
OJHOBPEMEHHO BBLIILJIN HABCTPEUY APYT APYTry ABE TPYMHIILI TY-
PHMCTOB M BCTpeTHJHNChL dyepe3d 1 u. KakoBa CKOpPOCTH KaXmOH
TPYIILI, ecau Ha IIPOXOXKJAeHHEe BCero IYyTH OLHOM rpylllle
norpeboBanock Ha 27 MUH MeHbIIe, 4eM APYyroii?

Bapuarnm 2

3 aByx NyHKTOB, PACCTOSHHE MeXKAY KOTOPHIMH 8 KM,
BbIIIJIYM OJHOBPEMEHHO HABCTPEUy APYT APYry ABe IPYHNBI Ty-
pucTtoB u Bcrperuauch yepes 1 u. KakoBa CKOpPOCTH KamaoH
rpynnbl, €CJau Ha TPOXOKJAEHUEe BCero IIYyTH OAHOU rpymnmne
norpeboBasioch Ha 1 u 4 MuH GoJsbille, YeM APYroi?

M-39. Npaduyeckoe peweHne ypasHeHUM

1) 3anatiTe rumepboJy ypaBHEHHEM BHJa y=%, omnpene-

JUB KOo3(@DUIMEeHT k 1O ZaHHBIM pHCYHKa 43.
2) 3agaiiTe npAMy0 ypaBHeHHeM Bujia y = kx+b, onpege-
auB Ko3(PUIIMEHThl 10 ZAaHHBIM pucyHka 43.

3) 3anuinTe ypaBHeHUE, KOTOPOe€ MOYKHO PEHIUThL C IIO0-
MOIIBIO 3TUX rpadUKOB. YKAXUTE ero KOPHH.

4) 3amuiuTe CHUCTEMY ypaBHEHHil, KOTODYI0O MOXXHO pe-
IIUTL C MOMOIIBIO 3TUX rpadUKOB. YKAKHUTE pellleHUus 3TOH
CHCTEMBI.

Bapuaum 2

k
1) 3apaiite runepbosly ypaBHeHueM Buja Y =, ompene-

JUB Ko3((duiineHT k 0 JaHHLIM puUCYHKa 44.

2) 3apaiiTe NpAMYIO0 ypaBHeHUEeM Buaa y =kx +b, onpene-
JauB Koa(OUIIMEHTH! 10 JAaHHBIM pUCYHKa 44.

3) 3anuinTre ypaBHeHHE, KOTOpPO€ MOXKHO PENIUTH C IIO0-
MOII[BIO 9TUX rpadUKOB. YKAKHUTE ero KOPHHU.

4) 3anuuiuTe CHUCTEMY YpPaBHEHHN, KOTOPYIO MOXKHO pe-
IIUTHh C TIOMOIILIO 3TUX TPAPUKOB. YKAKUTE DEIIeHUA ITOH
CUCTEMBI.
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M-40. lpaduueckoe pewenune ypasHeHui

Bapuanm 1

1

. Pemure rpaduuyecku ypaBHEHUE \/; = Exz - 6.

. Hcnonwaysa 9CKH3BI rpa®MnKOB JIeBOH M HpaBOil wyacTeil
ypaBHeHusa x°=x+ 1000, ompeaenuTe, CKOJBKO PeIIeHUH
OHO HMeeT.

Bapuanm 2
1. Pemure rpadmuyeckn ypaBHeHHUe \/— =ix2 -2.

. Acnonwsysa 9CKHU3BI rpaduKOB JIeBOM M IIPaBOil yacTeil
ypaBHeHuA x°=x— 1000, onpegenure, CKOJBKO PeIIeHHH
OHO MMeeT.

N-41. lpaduueckoe pewenne

CNCTEM YPABHEHUN

Bapuanm 1

2x-y=3

. Peminre cucrem aBHEeHU
y yp x+y=3:

a) rpaduyecKu; 6) anrebpauyecku.

—(19—
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. 3 2
. Haiinure pemienus ypaBHEHMsA - =X +4X C IOMOILBIO

rpadukoB (puc. 45). 3anumiuTe UX NPUOGIUIKEHHBIE 3HA-
YeHUA ¢ OZHUM 3HAKOM IIOCJIe 3aIlsATOM.

Bapuanm 2

S3x—-y=2
x+y==6:
a) rpacduueckKu; 6) anreOpamueckH.

. Pemure cucremy ypaBHeHUI {

o 3 2
. HalizuTe pelleHus ypaBHEHUS —;=3-—2x—x c 1o-

Moinblo rpad@ukoB (puc. 46). 3anumurte UX NpPUOIUIKEH-
Hble 3HAYEHUS C OLHMM 3HAKOM IIOCJIe 3aIlATOM.

Inasa 4. Apudmetrnveckas
WU reoMeTpuyeckas nporpeccum

M-42. Yucnosble nocnepoBaTensHOCTU

Bapuanm 1

. IlocnenoBaTensHoCTh (U,) 3ajaHa PEKYPPEHTHO: U, =3H,
v,=v,;—1

a) BelnumiuTte mepBble NATH YJEHOB 3TOM mocJefoBaTesb-
HOCTH.

6) EcTe Jiu B 3TOH mOCJIEeZOBATEJLHOCTH OTPHUIlATEJIbHLIE
yucaa? Ecau ga, To yKaKuTe HOMEDP KAKOro-HUOyAb U3 HUX.



2.

12

ITocnenoBaTenbHOCTL 3asaHa (DOPMYJIO n-To YJeHa:
a,=n’-1.

a) BrimumnTte nepsbie nATHL ee WIEHOB.

6) ComepsKHUTCsI U B 3TOM MOCJEAOBATEILHOCTH YHUCI0 352

Ecau pa, To yKaskurte ero Homep.

B)* 3anuiure BbIPaKeHUe AJId 9I€HA @, ,.

Bapuanm 2

IlocnemoBarensHOCTH (¢,) 3amaHa pPeKyppeHTHO: ¢,=-— 10,
t,=t, ,+2.

a) BrimumuTre nepBhlie MATH YJIEHOB 3TOH IIOCJAEL0BATENb-
HOCTU.

6) Ecte M B 2TOi1 MOCJ/IELOBATEJBHOCTH IIOJOMKUTEILHLIE
yucna? Ecau na, To yKa)KuTe HOMEpP KaKoro-HUOyAb U3 HUX.

ITocnenoBaTenbHOCTL 3agaHa (POPMYJION n-ro ujeHa:
b,=n®+1.

a) BrinuinuTre nepBble IIATHL €€ YJIEHOB.

6) ComepskxuTCsa i1 B 3TOI IOCJIeJOBaTEJIBHOCTH Yucjao 507?

Ecau pa, To ykauTe ero HoMmep.
B)* 3anumuTe BhIpa)KeHUe AJsA UjeHa b, ;.

N-43. Apudpmernueckas nporpeccus

Bapuamum 1

Jdana apudmerudyeckaa mporpeccus — 15, —12, ... .

a) OmnpepesuTe ee pPasHOCTD.

6) 3anumure GopMyJay n-TO YJEHA 3TOH IPOTPECCHH.

B) BbIsicHHUTe, COOEp)KHUTCA JHU B 3TOH IIPOTpEeCCHU UYKCJIIO
u eca Ja, TO MOA KAKUM HOMEpPOM.

r) OmpegeanTte, CKOJBKO B 9TOIl MPOrpecCHH OTPUIIATEJD-

HBIX YJIEHOB.

n)* PaccMmaTpuBaeTcA Takas IOCJeJOBATEJIBHOCTH (X,), UTO

KaxKAblll ee ujex Ha 2000 Goabplle, yeM 4YJjleH JAHHOM IOCJe-
IOBATEJIBHOCTH C TeM Ke HoMmepoMm. JlokarkuTe, YTO IIOCJIEHNO-
BaTeJbHOCTh (X,) ABJAeTcA apudMeTHUeCKOil mporpeccuei.

Bapuaum 2

Hana apudmerudyeckaa nporpeccusa 24, 18, ....

a) Omnpezmenurte ee pasHOCTh.
6) 3anumute GOPMYJy n-ro YjeHa 3TON HPOrpeccuH.
B) BroisicHuTe, COIEepyKHUTCSA JIU B 9TOH IPOrpecCcUM UYHCJIIO

—24 u ecau na, TO IOA KakKMM HOMEpPOM.

—G)—



r) Ompezpennre, CKOJBKO B 9TON IIPOrPECCUM MOJIOKHUTENb-
HBIX YJICHOB.

n)* PaccMmaTpuBaeTca TaKas II0CJIeA0BaTeIbHOCTH (Y,), UTO
KaxIpli ee uined Ha 2000 MeHbIe, yeM UJeH NAHHOH IocJie-
NOBATEeJILHOCTH C TeM ’XKe HoMmepoM. [{oxkaxkurte, 4TO IIOCJIEHO-
BaTeJBHOCTH (Y,) ABIsieTcd apudMeTHYeCKON Mmporpeccuei.

M-44. Cymma nepsbix n uneHos

apudmeTnyeckon nporpeccum

Bapuaum 1

1. Jlana apudmerudeckas nporpeccuss —2, 3, 8, ... . Haiigure:
a) CyMMY ee HepBbIX AECATH UJIEHOB;
6) cymmy ee mepBBIX 1 4JIEHOB;
B) YMCJIO IOCJENOBATEJbHBLIX YJIEHOB 3TOM TPOrpecCHu,

KOTOpbIe HaJO CJOXKUTh, HAUHHAA C IEePBOro, YTOOBI IOJIY-
yutp 40.

2*% Haiigure cyMMy BceX TpPeX3HAYHBIX YMCeJ, KPATHBHIX 4.
Bapuanm 2

1. Jlana apudmerunueckasa nporpeccus —3, 1, 5, ... . Halgure:
a) CyMMY ee IepBBIX NECSATH YJIEHOB;
0) cymMy ee mepBBIX 71 UJIEHOB;

B) YUHCJIO NOCJeJOBaTeJIbHBLIX YJIEHOB 3TOIl NpoOrpeccuu,
KOTOpbI€ HaJO CJOXXUTh, HAUMHAA C IIePBOro, YTOOBI IIOJY-
yuTh 42.

2% Hajinnre cyMMy BCeX UeTHIPEX3HAUHBIX YHCEJI, KPaATHBIX 5.

MN-45. leometpuueckas nporpeccus

Bapuarm 1

PaccmarpuBaeTca reomerpudeckas nporpeccuda (c,):
-3, 12, ... .

a) Haiigure 3HaMeHaTeJp 3TO¥ IIPOTPECCHUMU.

0) Haiigure cj.

B) 3amuiure ¢hopMyJay n-ro 4jaeHa.

r) Haitgure cg.



n) O6bsaAcHUTE, ABIAETCA JIM 3Ta MPOrpecCUs BO3PACTAIO-
et unu yopIBaloOILeii.

e) Ykaxure Ipyryio reoOMeTpUUYECKYIO IPOTPECCHIO, ¥ KO-
TOPOH 4YjleHBI ¢ HeYeTHBIMHM HOMEpPaMM Te JKe, UTO U B JaH-
HOHM IIpOTpPEecCHH.

#)* OOBACHUTE, CKOJBKO CYIECTBYET TI'eOMEeTPHUUYECKMX
nporpeccuii, y KOTOPBIX 4YJIeHbI ¢ HEUYETHHIMH HOMEpaMH Ta-
KHe, KaK B JaHHOIL.

Bapuanm 2

PaccmarpuBaeTcsa reomerpuueckas nporpeccud (b,):
7, —14, ....

a) Haiianre 3smaMeHaTeJp 3TOM Iporpeccuu.

6) Haiigure bj.

B) 3anumure GopMysy n-ro 4jeHa.

r) Haitaure bg.

n) O0bsAcHUTE, ABASAETCA JM 9Ta IIPOTPECCHUsl BO3PacTalo-
mieili Mau yGbIBaIOIIei.

e) YKa)KuTe APYryl0o reOMETPUYECKYIO IIPOrPECCUI0, Y KO-
TOPOil YWJIEHBI ¢ YeTHHIMH HOMEpaMH Te ’Ke, UTO M B JAHHOM
IIpOrpeccum.

kK)* OOBACHHTE, CKOJNBKO CYIIECTBYeT TIeOMEeTPHYEeCKHX
nporpeccuii, y KOTOPBLIX UJIeHbl ¢ HeYeTHBIMM HOMEPAMHU Ta-
Kue, KaK B JaHHOH.

MN-46. Cymma nepsbix n uneHos
reoMeTpuM4ecKkon nporpeccun

Bapuanm 1

PaccmaTpuBaercsi reomeTpudecKas IIporpeccusi, 3ajaH-
Haa (GopMyJIOil n-ro uJjeHa:

n-1
b,=16-{-1)

2) -

~

a) Ha#igure cymMMy ee IepBBIX IATH YJIEHOB.

06) Haiigutre cymMy ee mepBbIX 71 UJIEHOB.

B)* CKOJBKO HAMO CJOMHUTh IOCJHEeJOBATEJIbHBIX UJIEHOB
3TOM Tporpeccuyl, HAYWHAA C IEPBOro, YTOOBI MOJYUUTH CYM-

21
MY, PaBHYIO 7?



Bapuanm 2

PaccmaTpuBaercsa reoMeTrpuueckas IIporpeccus, 3agaHHAas
dopmynoii n-ro useHa:
1 n-1
¢, =27-(-3 .
a) Hatigure cymMMy ee mepBBIX NATU YJIEHOB.
6) HaiigmTe cyMMy ee MepBBIX 71 UJEHOB.
B)* CKOJIBKO HAJO0 CJOXHUTH IOCJEeJOBATEJbHbLIX UJEHOB

aTOH nporpeccry, HauunHasa C IIEPBOroO, YTOOBI IIOJIYUUTBH CyM-

My, PaBHYIO ﬂ?

3

N-47. Mpoctbie
MU CNOXHbIE NMPOUEHTHI

Bapuanm 1

3a TpOCpOYEeHHBIH IJaTeX B 3 MJIH p. GUpPMa JOJKHA
miIaTuTh mrpad B pasmepe 5% exeMeCAYHO OT CYMMBI
mimatexka. CKOJIBKO AOJKHA OyZeT BBILIATHUTHL (pupma 3a
TPEeXMEeCAYHYIO 3aJep:KKy miarerxa?

Byaem cuuraTh, UTO KOCTIOMBI €KerofHO J0poKaioT Ha 50%.

a) CkoJibKO GyZeT CTOMTHL uepe3 ABa roja KOCTIOM, CTOUB-
mui us”HavassHo 5000 p.?

0)* MsBecTtHO, uTO KOCTIOM cTouT 3375 p. CKOJBKO OH
CTOWJ TP ToZia Hasanx?

Bapuanm 2

3a MNpPOCPOYEHHBIH IJIaTEK B 5 MJIH p. duUpMa OOJKHA
niaatuThk mrpad B pasmepe 10% erkeMecsiYHO OT CYMMBI
miatexa. CKOJABKO JOJKHA OyZeT BBIILIATUTH (upma 3a
YeTHIPEXMECAYHYIO 3aJePKKY IIIaTexa?

Byaem cuutath, 4TO GOTHHKHM €:KerogHo aoposkatoT Ha 40%.

a) CkosbKO OyJIeT CTOUTH 4epe3 JABa roja napa OOTHHOK,
crouBmasa usHauaabHo 2000 p.?

6)* H3BecTHO, uTO nmapa 60TUHOK cTOUT 2744 p. CKOJBKO
OHA CTOWJIAa TPU roja Hasan?



masa 5. Craructnmueckue
UccnefoBAaHUS

M-48. Buibopku

Bapuanm 1

Onpocuyn yyamuxcs OAHOM IIKOJBI, CKOJLKO pPa3 B KHU3-
HU OHU JIeTaJu camoJjeroM. Iloayunam ciaeayiolnue AaHHBIE:

Yucao coBpemieHHbIX
OJIETOB 0 1 2 3 4 5
KosnudecTBO uesoBexk 420 150 280 110 32 8

a) IlocrpoiiTe TaGJULIy OTHOCHUTEJBHBIX UYACTOT KaXKIOTO
ciaydasa AJs JAHHON BBLIOOPKH.

0) IlpeacraBbTe moOJy4YeHHBLIE MAAaHHBIE HA CTOJ0UYATOM
auarpamMmme.

B) IlpencraBbTe 9TH JaHHBIE C MOMOINLIO IIOJUTOHA.

r) YKakuTe MOLY U cpegHee apudMeTHUeCKOe IOJIyUYeH-
HOTro IPH ompoce psapa ducel.

a) O0bAcCHUTEe, MOXHO JH CUATAThL YKA3aHHYIO BBIOOPKY
penpe3eHTaTUBHOM /I BHIBOAOB 060 BceM HaceaeHuu Poccumn.

Bapuanm 2

Onpocuau camoBOAOB OJHOT'O TOBapHINECTBa, CKOJBKO
AHEeHM B HeAeJI0 B CpeIHEM OHHU IIPOBOAST BeCHOM 3a TOPOJOM.
IMonyuuan ciaeayrroline LaHHLIE:

Yucao AHeil, IPOBeAEHHBIX 0 1 2 3 4 5
3a rOpoAOM
KosugecTBo 4enoBek 8 12 40 20 16 4

a) ITocrpoiiTe TabsuIly OTHOCHTEJNBHBEIX YacTOT KaKJOTo
caydasd AJIA NBAHHOH BBIGODKH.

0) IlpeacraBbTe mONydYeHHBLIE JAaHHBIe Ha CTOJOUYATOMH
JuarpamMme.

B) IIpeacraBbpTe 9TH AaHHBIE C IIOMOIILIO ITOJHUIOHA.

r) YKaKuTe MOAY M cpefHee apHUPMeTHYECKOE ITOJIyYeH-
HOro IpH ONpoce psAAa Juce.

n) O6bsACHUTE, MOXKHO JM CUUTATh YKa3aHHYIO BBIOOPKY
penpe3eHTATUBHOHN JJ1si BBIBOJOB 000 BceM HacesieHUU Poccun,

—(20—



I'I-49 “MHTepBOanble psAbl

Bapuaum 1

Iau panx umcen: 11, 14, 12, 11, 21, 23, 22, 16, 17, 14,
20, 11, 13, 16, 17, 18, 12, 19, 18, 11, 22, 20, 21, 22, 12.

a) OnpepenuTe ero pasMmax.

6) Omnpemenure TpaHUIBI COOTBETCTBYIOILEI'0 MHTEPBAJIb-
HOTO pAZa C AJUHON WHTepBaja, paBHOU 3.

B) IlocTpoiiTe rucTorpaMMy YacTOT AJIsA 3TOr0 MHTEPBAJb-
HOro psga.

Bapuanm 2

Hau papg uwucen: 9, 10, 11, 10, 10, 20, 17, 21, 16, 12,
14, 18, 19, 17, 12, 10, 12, 20, 19, 16, 15, 15, 13, 12, 13.

a) OmpenmenuTte ero pasmax.

6) OnpenenuTe TpaHUILI COOTBETCTBYIOILIETO HHTEPBaJb-
HOTO pHja ¢ JJMHON MHTEepBaja, PaBHO# 3.

B) IlocTpoiiTe rucTorpaMMy 4acTOT AJIA 3TOrO MHTEPBAJIb-
HOT'0O psija.

N-50. CranpapTtHOe oTKnOHeHue

Bapuaum 1

Hau pax uwucen: 1, 2, 6, 6, 10, 5, 2, 4.

a) Ompegenure ero cpexptee apudMeruyecKoe 3HaAUEHUE.
0) OmpepenuTte pa3max psjna.

B) OnpeaenuTe cTaHgapTHOE OTKJIOHEHHE DAJA.

Bapuanm 2
Hau psap umcen: 2, 2, 11, 13, 7, 10, 4, 7, 7.
a) Onpenmenure ero cpegHee apudMeTuueckoe 3HAUEHUE.

6) Onpemenutre pasmMax psAza.
B) OmpenmenuTe cTaHZAapPTHOE OTKJIOHEHHE DSAAA.

n-51. C_'_qu"r__tdcruqecxoe OLEeHUBaHue
M NPOrHo3

Bapuanm 1

1. Onpoc pempesentaTuBHoOii rpynnbsl u3d 500 peBsTHKJIaCC-
HHUILL [T0Ka3aj, uro 250 U3 HUX MIPeAlOYUTAIOT aleJbCUHO-
BLIM cOK aAbmouHOoMy, 200 — a06s0UHBIN anejibCUHOBOMY,
a 50 He MMeOT B JAHHOM CJiyuae MPEeRIIOYTEeHUH.

— G2



a) Moxer jam Tak HOJYYHUTHCH, YTO HU oAHA u3 10 ciay-
4ailHO BBIODAHHBIX AEBATHKJIACCHUI[ He IIPEAIOYNUTAET
aleJbCUHOBBIN COK AGIOYHOMY?

6) KaxkoBa BeposTHOCTL TOro, UTO ciaydaiiHO BHIOpaHHASA
JeBATHKJACCHUIA HPEJINOYHUTAET anejbCHHOBBIM COK s6-
JIOYHOMY ?

B) CKOJIbKO [OEBATUKJACCHMUII, MPEAIOYHTAIIUX s6J04-
HBIM COK aleJIbCMHOBOMY, BBI IIPEAIIOJaraju Obl BCTPETUTh
cpeau caydaiHo BeiOpaHHBIX 300?

B npamoyronbHuxe ABCD Touka M — cepeguHa CTOpO-
Hbl BC. CayuaiiasiMm o6pazoM 100 pas BeIOGHPAIOT TOUKY
JaHHOro NPAMOYTOJbHHKA. KakoB Ball IIPOTHO3, CKOJBKO
pa3 BBIODAHHOI OKaXKeTcd TOYKA, HNPUHAAJeKalllad Tpe-
yroasHUKRy ABM?

Bapuarnm 2

1. Onpoc penpeseHTatuBHOM rpynnel u3 1000 zgeBaTuknacc-

HHUKOB NOKasaJi, uTo 800 u3 HUX IIPeANOYHUTAET MACO Phi-
6e, 50 — pwiby Msacy, a 150 He UMeOT B ZAaHHOM CJydae
IpeAIouYTEeHUH.

a) MoseT ¥ TaK NOJYy4YHThcA, 4TO HU oamH u3 20 ciay-
YaiiHO BRIOPAHHBIX AEBATHUKJIACCHUKOB He MPEAIQUUTAET
Msco pbibe?

6) KakoBa BepOsITHOCTL TOrO, YTO CJY4YailHO BbIODaHHBIN
IeBATUKJIACCHUK IIPeAIIOYMTaeT pPhIOy msacy?

B) CKONBKO AEBATHKJACCHHUKOB, MNPEAIOUYUTAIOINUX PHIOY
MfACY, BB IpeAloJiaraju Gbl BCTPETUTL CPEAU CJIydailHO
BoIOpauHbIX 4007

B npamoyrosbuuke ABCD touka M — cepeimHa CTOPO-
Hbl AD. CayuaiiHeiM o6pazom 100 pa3 BbBIOHPAIOT TOYKY
JaHHOTO IPAMOYroJibHHKa. KakoB Balll IPOTHO3, CKOJIBKO
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YuebHOe uM3gaHuUe

Cepus «Axalemuueckuil WKOMbHYLL YyweOHUK»

EBcragpesa Jlapuca IlerpoBHa
Kapn Anexcauap ITosneBuu

AJITEBPA

JAuaaKTnueckne MaTepHasbl
9 kiacc

3aB. peaakuueit T.A. Bypmucmposa
Pegaxtop JI. B. Ky3neyosa
Mnagmuit pegaktop E. B. Tpourko
Xynoxuux O.II. Bozomonrosea
XynoxecrBenunlii pegakrop O.Il. Bozomoarosa
KomnbloTepHas BepcTKa M TexHWYeckoe pegaxtupoBarue O.C. Hsganosoli
Komnblorepnasa rpaduxa H.B. I'ybunoii
KoppekTopm H.A.puzanraweuru, H.B. Yeprosa

Hanorosas Jabrora — O6inepoccuiickuii kKJaccuPUKATOP NPOAYKIHHN
OK 005-93—953000. U3a. nun. Cepusa M Ne 05824 or 12.09.01. ITognu-
cano B meuars 24.05.11. Dopmar 60><90‘/16. Bymara odcernas. T'apHury-
pa IIxonbHas. Ileyars odcerHas. Yu.-msg. a. 5,02. Tupaxx 10000 sks.
3akaz Ne 31750.

OTkpeiTOe aKnuoHepHoe ob6uiectBo <«M3aarensctBo «IIpocBenieHues.
127521, MocksBa, 3-ii npoess Mapoumoii poum, 41.

Orneuarano B OAO «CaparoBckuit nonurpadbxomMOuHaT».
410004, r. Capartos, ya. YepHeimeBckoro, 59. www.sarpk.ru



